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EGYETÉRTÉS
A helyzet.

A fust oszladozóban van, a bűzös kéngőz 
kezd leverődni, s legalább egy perczig tarló 
pillantást vethetünk a boszorkánykonyhába, 
mely oly sok boldogtalansággal készül a 
világot elárasztani. És látnunk kell ezen egy 
pillan, alatt is azt a sok piszkot és sze­
metet. mely olt sistereg, látnunk kell egy­
szersmind azon nemtelen és ezudar játé­
kot, melyet a diplomáczia a népek érdekei­
vel iiz.

A Pester Lloyd, mely mindenkor alaposan 
szokott értesítve lenni a bécsi külügyminisz­
térium szándékairól, s mely egyszersmind 
legalkalmasabb programra gyanánt szolgál 
jó ideje a publikum félrevezetésére, ma reg­
gel ft nhangon hirdette még felháborodását 
a történtek felett, s nem kevesebbet, mint 
Sándor bulgár fejedelem megfenyilését köve­
telte. Ugyanezen újság ma este már konsta­
tálja, hogy a német politika az orosz vizek­
ben evez. Egy állítólag legjobban informált 
kézből veit berlini levele — s minden arra 
mutat, hogy ez a jól informáltság csakugyan 
való — egész őszintén elmondja, hogy a 
diplomáczia első csodálkozása nem volt 
egyéb, mint tettetés. A hatalmak, ha nem 
tudták is előre a perczet, melyben a bulgár 
függetlenség ki fog kiáltatni, látták, hogy az 
he fog következni előbb vagy utóbb. Meg­
beszélték magoktarlását is. Azt talállak, hogy 
a Balkán-félsziget nemzetiségi mozgalmait 
sohasem lehet visszafelé terelni, midőn egy­
szer megindultak, s inkább arra törekedtek, 
hogy Törökország tartományai ne egy­
szerre, hanem lassú egymásutánban szakad­
janak el az anyatartománytól. S a helyzet 
ma annyiban jobb, mert a helyzetből nem 
egy hatalom huz túlságos előnyöket, hanem 
részesülhetnek a többiek is.

Rövid szavakban ez körülbelül annak az 
istenkáromló politikának a foglalatja, a me­
lyet v/. említett jól értesült levél úgy tüntet 
fel. mint melyben a hatalmak megegyeztek.

És minden külső és belső tény arra mu­
lat. hogy az illető valóban jól van infor­
málva, daczára, hogy épen hivatalos oldalról 
egy ily politikának lehetőségét a legnagyobb 
megátalkodottsággal tagadták.

A világítás, melyben ezek a helyzetet fel­
tüntetik, valóban rettenetes. Úgy vehetjük, 
mintha Kelet-Itumélia végkép elszakadt volna 
Törökországtól, s Konstantinápoly nvilt vá­
rossá változott volna át, melybe tetszés sze­
rint vonulhatnak be a Balkán magaslatairól 
a Don vidék kozák csapatai. Kardcsapás 
nélkül hiszen nem fog menni a dolog. Meg­
vagyunk róla győződve, hogy Törökország 
védeni fogja a maga jogait, össze fogja szedni 
minden megmaradt erejét, hogy útját állja a 
bulgár orvvadásznak, ki nem kisebb vadakra,

A legmagyarabb vároa.
Most midőn a magyarság a hazában lakó többi 

nemzetiségek feletti fölényét iparkodik a külfölddel 
megismertetni s a nemzetiségi kérdések forrongásba 
tartják a kedélyeket, könnyen megeshetik, hogy az 
itt járó külföldi azt a kérdést intézi cicerónéjához, 
hogy melyik hát a legmagyarabb város? Ila azt ál­
lítjuk. hogy a mi nemzetiségünk anyagi és szellemi 
erejénél fogva első sorban van hivatva az itt élő 
nemzetiségek feletti kormányzatot magának köve­
telni. akkor a nemzeti sajátságok leghühh kifejezését 
a legmagyarabb városban lehelne legjobban tanul­
mányozni, mutassa hát meg hol van az a város?

A1 g akadna ember, a ki erre a kérdésre rögtön 
meg ne felelne. Csakhogy az egyik Szegednek, a 
másik Debreczennek, a harmadik meg Isten tudja 
melyik városnak nyújtaná az elsőségei, do alig akad­
na közöttük egy is. a ki az igazit eltalálná, pedig 
már Petőfi is megírta, hogy «bims város az alfötdön». 
ítizonv nem is tudnánk arról azért most se. hogy a 
legmagyarabb, ha Dr. Török Aurél a kiállítás hang­
verseny termébe ki nem függesztette volna azt a gra- 
phikai táblázatot, a melyen azt látjuk, hogy a szab. 
kir. városok között a legmagyarabb város Kecs­
kemét.

De hát hogy eshetett az meg, hogy most, mi­
dőn a külföldiek bejárták Tolnál. Bárányát és lel­
kére é l: a legmagyarabb városokat, nem köszöntöt­
tek le Kecskemétre? Hisz nem messze van a fő­
városhoz. meg járlak is arra, hogy nem jutott hát 
eszükbe betérni a nbirös városba»? Ezt a Rjedé- 
kenységcl csak iigv magyarázhatjuk meg, hogy a 
rí-m kecskemétiek azt hiresztelik, hogy ott nincs 
egycb!) mini nyáron por, télen meg sár, a mint hogy 
az m ?g is vagyon írva minden szinlaposzló bucsu- 
zójában akként, hogy «nyáron a port nycldcli, télen 
n ;111 szcIdeli> olt a szegény szinlaposzló: a kecs- 
k‘ medek pedig szörnyen hallgatnak magukról, mert 
mi :,t a török ezelőtt pár száz esztendővel olt élős­
ködőit a nyakukon, azóta irtóznak minden ban­
kitól. ősi tapasztalás szerint azt tartván, hogy a 
nagy darálóknak, melyet idegen urak tiszteletére kell 
adni, mindig csak adó emelés szokott a vége lenni. 
Már polig, ha eltol nem félne a város, ezzel magá­
val meg lenne hamisítva az igazi magyar typus. Es 
igy a tisztelt irók és művészek körének tagjai, kik 
harmad éve ott ették a kakas lejjel sütött kenyeret, 
és kiknek nevében .lókai, Pulszky slb. szép köszönő 
levelet Írtak a szives fogadtatásért, ne ringassák ám 
magukat abban a hitben, hogy a ke.-Temeti 
polgár őriéi a nagy zajú látogatásnak, mert 
biz az csak azért koezinlolt olyan szívélyesen 
velük, mivel sok volt közöttük a zsurnaliszta s attól 
tartott, hogy ha rósz fogadtatásban találná őket 
részesíteni, akkor kiírják a várost az újságba, az 
pedig rájuk nézve a mai világban nagyobb csapás 
lett volna mint azelőtt 300 esztendővel volt a budai 
pasa dorgáló levele.

Van ennek a városnak cgv roziga levéltára, a hol
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mint idegen tartományokra vadász. De bi­
zonyos másfelől az is, hogy Európa hatal­
masságai felé hiába fogja vetni tekintetét. 
Ezek olt voltak akkor, midőn egy egészen 
uj helyzetet kellett teremteni. Felépítettek 
egy oly mesterséges alkotvúnyt, mely csak 
addig állhat meg, mig egyetlen kövét sem 
veszik ki helyéből. De mikor akad erősza­
kos kéz, -— bármily gyönge legyen is az 
különben, ha nem hiányzik benne a vakme­
rőség — mely hozzányúl ehhez, annak meg­
indításához, akkor hidegen vonogalják váll al­
kat, s legfeljebb azt lesik, hogy a romok 
alól micsoda kincsek fognak előkerülni, me­
lyekkel odébb állhassanak.

Úgy látszik azonban, hogy a kik boszor­
kánykonyhájukban a szellemeket felidézték, 
nem fognak bírni velők. A Balkán-félszigeten 
erősebb mozgalom van készülőben, mint a 
minőre számitoltak cs a minőnek urai tud­
nának lenni. A sok apró fejedelemség okulva 
Bulgária példáján, saját szakállára és saját 
érdekében kezdi csinálni a világ-politikát, 
olyakban is, melyek a nagyhatalmaknak nem 
tetszetősek többé. Maczedónia a legjobb utón 
van arra nézve, hogy a lázadás olt is ki­
üssön. Görögország fennen hirdeti a maga 
jogait s osztályt követel a ragadmányból. A 
bulgár terjeszkedés rckompenzácziója gyanánt 
görög terjeszkedést emleget. Szerbiában cl 
lelt rendelve az általános mozgósítás, bizony­
nyal azon egyszerű okból, mert a viszonyok 
mialt szükség van rá. Az albánok között 
pedig tetőfokára hágott az ingerültség s 
Diakovában, nem messze az okkupáit tarto­
mányok halárától kitűzték, már a lázadás 
zászlóját.

Mi lesz mindebből ?
A baj ott. van már közvetlenül a hatá­

roknál, melyeket magunkénak hirdetünk, s 
melyeket mintha csak azon őzéiből toltunk 
volna ki ol^ messzire, hogy lehető közel 
legyünk a veszedelemhez, s ne messziről 
fenyegessen bennünket a haj. Jam proxiinus 
ardet Ucalegon. A tűz szomszédunk háza 
tetejébe csapolt, a mienk szalmával van 
fedve, s nincs oly döre vállalat a világon, 
mely elvállalja, hogy nála biztosítsuk.

Ilyen viszonyok között valóban csodálko­
zás tölt el bennünket azon a barátságon, 
mely Ivei a kormány telteit mindig magasz­
taló lapok ma is azt hirdetik, hogy imo, 
mennyit köszönhetünk vezető férflainknak, s 
mivé kellene lennünk nélkülük. Van olyan 
is, a ki ezen zűrzavar és veszély közepette 
még mindig az általános békét emlegeti, 
mely lehetővé teszi, hogy egész erélylyel 
lépjünk közbe. A háború miatt, moly fenye­
get. dicsérik a békét, mely nincs többé. 
Mondjuk, csodálat tölt el bennünket, de ma­
gunk sem tudjuk, hogy ezeknek az uraknak

százados okmányokban annyi élettapasztalat van 
egybchaltnozvn, hogy bátran el lehetett volna vele 
kormányozni három német horczegséget. Ezekben a 
bölcs tapasztalatokban pedig az is meg van Írva, 
hogy cgv okos városnak mindig el kell hallgatnia 
azt, a mije van. Azért haragudtak meg a kecskemé­
tiek Mocsáry Lajos képviselőjükre, hogy bár sokat 
tudott, ezt az egy holes mondást nem tanulta, meg 
s ebbéli mulasztásának ők itták meg a levél. Mikor 
ugyanis egy Ízben a rósz időjárás nagyon sújtotta a 
gazdákat s elhatározták, hogy deputáeziól küldenek 
a miniszterhez adóelengedésért, Mocsáry képviselőjük 
ezt megelőzőleg egy nagy figyelemmel hallgatott be­
szédet tartott az országgyűlésen, melyben a kecske­
métiek szorgalmának ceselclésérc azt is felhozta ér­
vül. hogy csupán baraczkhól száz és száz ezreket 
árulnak. Legjobban hallgatta ezt a beszédet Széli 
Kálmán akkori pénzügyminiszter. Így cselt azután 
meg, hogy midőn a deputaczió síró hangon olpana- 
szolla a lakosság nagy nyomorúságát s vágtak olyan 
arczol a panaszhoz, hogy a legkeményebb ember 
szive is megesett volna rajtuk, ü nagyméltósága elő­
vette Mocsáry beszédjét és azt válaszok'«, hogy «hát 
hogy tudnak önök akkor adóleengedéséri könyörögni, 
mikor csak a baraezkjukból száz és száz ezreket 
árulnak». Hiába mondták a deputaczió érdemes tag­
jai. hogy kérem alázatossággal nem termett nekünk 
egy szem haraczkunk se az idén, azért a miniszter 
hajthatatlan maradt és megkövetelte az adől, vala­
mint 1G83-ik évben «az hatalmas és méltöságos 
Budai vezérnek Ibrahim Basának minden dolgaiban 
főgoiirlviselő fő Musztafn Tiliája» megkövetelő az 
adót, Írván: «Uri parancsolatunkat látván mingyárt 
nagy hamarsággal jöjjetek vezér eleiben, adót hoz­
zátok. mert ha mingyárt nem hozzátok Bírónak feje 
elesik és városi népek is fel ka rózl altok.»

llát mégis csak igaza van annak a bölcs jeligé­
nek, hogy nem mindig jó elmondani azt a mije van 
a városnak. Hanem hát most ebben a különös vi­
lágban, mikor már dróton beszélnek s a mit ma 
cselekedtek itt, az holnap már száz mértföldnyirc 
nyomtatásban jelenik meg, nehéz lesz a kecskemétiek­
nek cltitkolniok azt a mijük van. De még ha már őket 
érte az a dicsőség, hogy a sz. kir. városok között 
az ö városuk a legmagyarabb, nem lehet tovább 
cltitkolniok azokat a dolgokat, a melyek fényt vet­
hetnek a magyar elemre. Nem lehel azért sem, mert 
ha ők titokban is tartanák, azért akadni fog egy 
pár ember, a ki nem ijed meg se sár se portól, 
hanem oda fészkeli magát, megtanulni azt, hogy 
tulajdonképen mit is tud az igazi magyar elem. Mert 
a mit azok a kecskemétiek tudnak meg tesznek, 
nem válnék ám szégyenére a németnek so, hisz 
alig pár hava maga az osztrák gazdasági miniszter 
nem restell a kecskeméti szőlők homokjában, meg 
a nagy sertés szállások sorában gázolni, csak azért, 
hogy lásson olyan hasznos dolgot, a milyen a németnek 
nincs. Meg is csóválta rá egy pár ember a fejét és 
az öregek is azt mondták erre a vizitre, hogy ebből 
még nagy veszedelem lesz, de azért szívesen látták

ostobaságát bámuljuk-e inkább vagy orczát- 
Ianságát.

A veszély imminens, a baj minden pilla­
natban bekövetkezhetik, s azon a ponton 
állunk, hogy keményen kell meglakolnia a 
népnek azokért az ostobaságokért, melyeket 
nem ő V vetett cl, hanem nevében követtek 
el azok. kik akarata ellenére s megkérde­
zése ncil korra,1' -ztak.

A cli; laezia boszorkánykonyhájában 
iszonyú i: arodással fő a piszok és a sze­
mét, méh t. olt összegyűjtöttek.

Ti, a kik a tüzet élesztettétek, s a kik 
kuktái voltatok ennek a kolyvaléknak, vi­
gyázzatok , mert beléköp fűztőtökbe az 
ördög.

Budapest, szept. 23.
A Búd. Corr. bécsi távirata szerint a király 

hosszabb kihallgatáson fogadta ma délelőtt Tisza 
Kálmán miniszterelnököt Schönbrunnban. Délelőtt 12 
órától délután 3 óráig közös miniszteri értekezlet 
volt a külügyminisztériumban Kálnohj gróf elnök­
lete alatt. A közös minisztereken kívül mindkét rész­
ről a miniszterelnökök és a pénzügyminiszterek vet­
tek részt a tanácskozásban, mely a delcgácziók elé 
terjesztendő javaslatokra vonatkozott. A miniszterek 
annyira jutottak munkájukkal, hogy a javaslatok az 
0 felsége elnöklete alatt holnap délben tartandó kö­
zös miniszteri értekezletben végkép meghatározha­
tók. A Bécshen időző magyar miniszterek már hol­
nap akarnak visszatérni Budapestre. Mihelyt az oszt­
rák birodalmi tanács és a magyar országgyűlés a 
második ülésszaka megalakul és a delcgácziók tag­
jait mindkét részről megválasztják, azonnal egybehívják 
a delegációkat, tehát minden valószínűség szerint 
már október 20-ára vagy 21-dikére.

A szerb kongresszus.
Megnyílt a szerb kongresszus, mint min­

den gyűlést lehet megnyitni, mely törvényes 
formaságok előirt rendje szerint gyülekezik 
össze. A szerb kongresszusnak megnyitásá­
hoz sem kellett más, csak hogy jelen legye­
nek a hivatalos személyiségek, a kormány 
állal kiküldött királyi biztos és a tárgyalá­
sokon elnöklő patriarcha. De mindnyájuknak, 
a kik csak a megnyitás ünnepélyességein 
resztvettek, aligha nem volt az a szorongató 
érzésűk, hogy megnyitás helyett inkább rög­
tön bezárhatnák a kongresszust még szüle­
tése előtt. Tisztában vannak már úgy is vele, 
elnöklő patriarcha és radikális ellenzék, hogy 
egymással semmi eredményre jutni nem fog­
nak és a következő üléseken egyéb dolguk 
sem lesz, csak hogy kölcsönösen lehelő sok 
kellemetlenséget okozzanak egymásnak.

De liát a megnyitás holmi statisztái ügyet­
lenségek és rendezői késedelmek közölt 
mégis csak végbe ment, a királyi biztos fo­
gadtatása, a Te Deum, az elmaradhatatlan 
bankét és egyéb ezerimoniák mind szeren­
csésen le vannak róva. Most a királyi biz­
tosnak és a palriarchának szép szerivel meg

ö nagy méltóságát; a német nyelv nagy törése után 
azonban majd banyai vágódlak, midőn a német 
miniszter a banket végével jő magyarsággal kö­
szöntő fel a várost, a melyet ő már régen ismer és 
a melyben ő már ezelőtt 30 évvel is megfordult. 
No már most igazán lesz veszedelem.

Veszedelem biz az, hogy a magyar nem ismeri a 
magyart. Külföldiek hamarább jönnek hozzánk meg­
tanulni olyan dolgokat, a melyeket nekünk kellene 
egymástól megtanulni. Azok pedig, a kik a magyar 
szellemi képesség és erő igazolására csak a régi di­
csőség és a jelennek sokszor csalóka adataira hi­
vatkoznak, nem is tartják érdemesnek megtekinteni- 
ezl a várost, a melynek kizárólagos magyar eleme 
kézzel fogható bizonyítékot szolgáltathatna neki an­
nak 1 leigazolására, hogy a liilajdonképeni magyar 
elem a legkitarlóbb szorgalom mellett bit1 oly "éles 
gyakorlati észszcl, hogy c tekintetben Európa bár 
mely nemzetével kiállja a versenyt. Mily érdekes és 
közhasznú tanulmányokat lehetne tenni abban a vá­
rosban, a melyet csak onnan ismer az ország, hogy 
Petőfi úgy irta le, hogy «Köcskcmét» de senki se 
tudja azt, hogy ez az egyedüli magyar város, a 
melynek kiviteli kereskedése legmesszebb terjed, ez 
az egyedüli városunk, a mely nyers terményeit nem 
csak külföldi tartományokban, hanem ma már négy 
világrészben értékesíti.

És ezt a kereskedői élelmességét se kormány se 
pártfogó, de sőt még a maga intelligencziójának sem 
köszönheti, mert a fő érdem azokat az egyszerű 
«hallgató» embereket illeti,a kik ős apáiktól örököl 
lek a szorgalom és kereskedői érzéket s egymástól 
folyton tanulva, minden dolgot alaposan megfigyelve, 
a verseny állal ma oda emelték városukat, hogy 
azok az egyének, a kik már könyveket írlak p. o. 
a gviímülcskereskedés és kivitelről, a kik gyűlést 
gyűlésre tartottak, indítványra indítványt leltek a 
gyümölcstermelés és annak értékesítésére, bár egy 
se hivatkozott a hallgató Kecskemétre, ma attól meg­
tanulhatnák, hogy kitartás és élelmességgel az egy­
szerűi)!) emberek sokszor nagyobb nemzetgazdasági 
hasznot képesek produkálni, mint a thcorelikus böl­
csek ezrei.

Az alföld ős, kietlen pusztáit mcgszállá egy nép 
s ott a Tisza Duna közepén egy mocsár közé épít 
egy várost, mely minden természet adta és mester­
séges védmiivek nélkül képes kiáltani oly veszedel­
mekéi, melyek a körülötte levő városok százait el­
hamvasztották. A török uralom bénító hatása alatt, 
országul jón léve minden dúló hordának, ügyes szer­
vezete, bölcs kormányzata és élelmessége által magát 
mint tekintélyes város volt képes fenntartani, s lő- 
zsérci már századok elölt szabadalmat és védelmet 
élveztek. Ma pedig, midőn a gőz és villany korsza­
kában a kereskedőnek nincs távolság, a kecskeméti 
ember halad a korral és viszi áruit a világ minden 
része felé.

Régi világban óriási legelői és gulyáiból húzta ki 
a hasznot. Mikor azután ez már nem fizette ki 
annyira magát, belefogott másba. Ezrével szállítja

kell próbálniok, hogyan vezessék az ellen­
séges indulatu gyűlést, ügy vannak most 
vele, mint báró de Manx, hogy saját üstö­
kűknél fogva kell magukat kihuzniok a hí­
nárból, melybe belekerültek. Angyelics pa- 
triacha és a kormány igaz tán nem ugyan­
azzal a szemmel nézhetik a kongresszus 
ellenzéki viharzását. Angyelics mentül ha­
marább nyakát szerelné szegni az egész 
szerb egyházi alkotmánynak, és igy mentül 
békételenebb a kongresszus és mentül ve­
szedelmesebbnek bizonyul a magyar állami 
érdekekre, ez viz az ő malmára, hogy a 
magyar kormány és a magyar közvélemény 
belenyugvásával vissza lehessen állítani a 
tiszta hierarchiai szervezetet. De a kormány 
mégis csak megszerette volna menteni a 
látszatot, hogy a szabadelvű egyházi alkot­
mányt fen tartja cs kivált a szerbség függet­
len elemei között olyan pártol szeretett volna ki- 
meslcrkedni, mely az egyházi alkotmány fen tar­
tását a politikai korteskedés viszontszolgá­
lataival fizesse meg. A megszorult kormány 
most alighanem egészen Angyelicscsal eev 
hajóban fog evezni, és ki tudja, mikor ;;il 
Karlócza ismét szerb kongresszust.

A dolgoknak ily fordulatát csak sajnáljuk. 
Angyelics patriarcha törekvései iránt nincs 
semmi rokonszenvünk, a szerbek egyházi 
autonómiáját és a világi elemnek törvénye­
sen biztosított jogait sértetlenül szerelnök 
fen tartatni. De a legutóbbi kongresszusi vá­
lasztásokban, sajnos, még mindig az az agi- 
tatori elem birt lulsulylyal, mely az állami 
törvények tekintélyét, megtámadja és az egy­
házi jogokat a politikai harezok fegyvereiül 
használja. A meddig ily irányzat fog nyilvá­
nulni az egyházi kongresszusokban, nem 
lehet szó arról, hogy a szerbek egyházi 
autonómiája a magyar államnak biztosított 
és befejezett intézményei közölt foglaljon 
helyet.

Minden törekvésnek oda kellene irányul­
nia, hogy a szerbek közölt ama józan és 
hazafiasai! szabadelvű irányzat jusson erő­
höz, mely ragaszkodva az egyházi önkor­
mányzat becses jogaihoz, kellő tekintetet 
tanúsít az állam érdeke iránt.

A kormány, mely fennen szeret dicse­
kedni a magyar állam konszolidálása körül 
szerzett érdemeivel, ha talán akarta is, szé­
gyenletes keveset tudott ez irányban elérni. 
Azok a lilokleljes konventikulumok, melye­
ket néhány lekötelezett mamelukjával és hi­
vatalnokával a «mérsékelt, szerb párt» ezége 
alatt rcndeztetelt és melyekben minden érint­
kezés nélkül a szerb néppel, mégis jelölte­
ket diktállak a kerületeknek, mindenütt tel­
jes fiaskót vallottak. A Tisza kormánytól jö­
vőre sem várjuk azt, hogy szokott korles 
eszközeivel és alattomos egyezkedéseivel a 
szerbek között üdvös hangulat-változást lesz

képes előidézni. Tisza Kálmán ép úgy meg 
szeretne alkudni Angyelicscsel és :« papok­
kal, mint esetleg a szabadelvű világiakkal, a 
szerint, amint az egyiktől vagy másiktól vár­
hatna több szolgálatot hatalma és pártérde­
kei iránt. Ilyen módon lehet pillanatig hazug 
és látszatos sikerrel kérkedni, de valódi 
eredményekhez nem lehet eljutni soha. Ezt 
fogja most bizonyítani a szerb kongresszus 
lefolyása is. Okulhatunk.

A magyar jogászgyülés.
Negyedik nap.

A telje* ülés.
Mind a négy szakosztály bevégezvén a tegnapi nap 

folyamában munkálkodását, ma délelőtt 9 órakor össze­
ült a teljes ülés, hogy véglegesen határozzon a kitűzött, 
s előzetesen a szakosztályok által már megvitatott kér­
désekben. A teljes ülés sorban kiilön-külön tárgyalás 
alá vette az egyes szakosztályok állal hozott határoza­
tokat, s daczára, hogy a szakosztályokban igen beható 
megvitatás alá kerültek az egyes kérdések, a teljes 
ülés előtt is még sok érdekes momentum fordult elő.

A jogászgyülés tagjai elég szép számmal gyűllek ösz- 
=ze az akadémia első emeleti felolvasó termében s az 
ülés kilencz óra után kezdődött. Csorda Hódog elnök 
megnyitván az ütést, jegyzőkul dr. Sik Sándort és dr. 
Ragályit kérte föl.

Első sorban az első szakosztály által megvitatott kér­
dések, vagyis az c kérdésekben hozott szakosztályi ha­
tározatok kerüllek tárgyalás alá. Első kérdés: Á nem­
zetközi magánjogban a lakhely vagy a honosság joga 
vclessék-e alapul és ez mily jogviszonyokra terjed­
jen ki ?

Imlinq Konrád kir. táblai bíró, mint az első szak­
osztály által kiküldött előadó előterjesztette a szakosz­
tály többségének e kérdésben elfoglalt álláspontját s 
indokolta a hozott határozatot, melyet újabb inditvány- 
képen terjesztve elő, kérte annak elfogadását.

A teljes ülés észrevétel nélkül hozzájárult a szakosz­
tály határozatához és eszerint a feltett kérdésben a 
szakosztály enuncziácziója következőképen hangzik:

L A nemzetközi magánjogban elvileg nem a lakhely, 
hanem a honosság joga fogadandó cl alapul. 2. A ho­
nosság joga alkalmazandó a cselekvőképességre általá­
ban, a családjogban és az öröklési jogban pedig olv 
kérdésekre, melyeknek eldöntésénél a személyből kell 
kiindulni.

Az első szakosztály elé utalt második kérdés igy 
hangzóit: A köteles részbe előre vett értékek beszámí­
tásának mennyiben legyen helye és a [beszámítás (colia- 
tio), mely elvek szerint történjék.

Tclcszky István orsz. képviselő, mint a szakosztály 
előadója, hosszabb beszédben indokolta a szakosztály 
határozatát, s kérte annak elfogadását.

A helyesléssel fogadott előterjesztés után a teljes ülés 
egyhangúlag hozzájárult az első szakosztály többségének 
véleményéhez, s c szerint a lelteit kérdésben a követ­
kező cnuncziácziót tette:

L Törvényes örökösödés esetében az örökhagyó le­
származó örököseinek osztályrészébe betudás tárgyát 
képezi az, a mit a leszármazó örökösök az örökhagyó 
és ennek életében kiházasitás és hozományul, önálló 
háztartás berendezésére, önálló üzlet alapítására vagy 
folytatására, avagy hivatali állás elfoglalására kaplak. 
A nagykorú gyermekek adósságaira fizetett összegek 
hasonlóképen betudandók. 2. A leszármazók törvényes 
örökösödési részébe másnemű ajándékozások, a többi 
törvényes örökösök osztályrészébe pedig bárminemű 
adományozások csak akkor "tudandók be. ha azokat az 
örökhagyó életében a betudás kifejezett kikötése mellett 
adta. 3. A köteles részbe való betudásra nézve a fen­
tebbi szabályok megfelelően alkalmazandók. 4. Ha a 
köteles rész a hagyatéki vagyon és az elajándékozott 
vagyontárgyak együttes értéke alapján szabalik ki: a 
köteles részbe a jogosult által nyert amaz ajándékozások 
és adományozások is betudandók, a melyek a törvé

ki ma már sertéseit részben Ausztria s legnagyobb 
részben Németországba. Nem vetette meg a gyü­
mölcstermelést sem, a melyben ma annyira kitűnik 
és az első szerepel jálssza, úgy hogy Magyarország gyü­
mölcskivitelében neki van a legnagyobb része s 
mig a legtöbb gyümölcstermelő vidék nem tudja gyü­
mölcsét értékesíteni, a kecskeméti gyümölcskereske­
dők előtt ma már ismeretes a világ minden gyü- 
mölcspincza. Az orosz lelkesül baraczkjáért, dinnyéjét 
meg szöllőjéL ismerik Németország legészakibb részein, 
a szász Sehulferein tagjai Drezdából Kecskemétre 
küldik a pénzt a csibéért, a híres ludmáj-pásléto- 
mok nagy részébe kecskeméti lúd mája van gön- 
gyölgelve, az angol nem győzi kivinni a kecskeméti 
tojást, a galieziai lelkesül a szilvája meg jégben szál­
lított báláiért, nemcsak az egyiptomi török, liánom a 
new-yorki yanke is első rendű gyümölcsnek barija almá­
ját és hogy még nagyobb érdem koszoruzza magyar 
hírnevét, terményeinek egy részét visszaküldi az ősök 
hazájába Ázsiába, mivel ez évben már nemcsak a 
Now-york és Alexandria felé vitorlázó hajók viszik 
a kecskeméti gyümölcsöt, hanoin kuriilbalől két hét 
múlva már Indiában Bombay városban mutogatják az 
indiaiak egymásnak a legérdekesebb újdonságokat, a 
kecskeméti szép piros almákat.

Hát ez a város, a moly az ezredéves viharok­
ban fenntartotta magát, a mely város áldozott a ha­
zának mindenkor ha kellett, a mely város ma a 
béke korszakában egyedüli város a hazában, mely 
Európa majdnem valamennyi tartományán kívül 
még Afrika, Amerika és Ázsiával is kereskedelmi 
összeköttetést lólesilelt. még se szégyenítheli meg a 
nemzetei, ha dr. Török Aurél barátom őt tartja a 
legmagyarabb városnak, bár ennek, mint előbb is 
cmlílém, Kecskemét ugyan nem nagyon örül, lévén ö 
a török világ óla irtózatos ellensége a bankeleknek, 
a melyeknek rendesen adóemelés szokott a vegük 
lenni.

Kada Elek.
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VI.
— Ha másutt fogja látni, napvilágnál, még köny- 

nyebben ráismer. De szó volt egy kutyáról is, 
nemde ?

— Igen, a Zig-Zug kutyájáról. Az a derék em­
ber, a ki segítségemre volt, a Tröne-téren fogta cl; 
a kutya egy kalulyát tarlóit szájában, melyet haza 
akart vinni gazdájának. Courapied megkötözte . . .

— Ez a Courapied nemde a Zig-Zug kedvesének 
a férje?

— Igen. A nőt Amandának hívják.
— S az a kutya vezette önöket nyomra?
— Igen. Odavezetett ahhoz a házhoz. Ott bero­

hant a kapu alá... Courapied utána szaladt.. .
— S beleesett a verembe. Most már tisztában

vagyok a helyzettel. Nem sokára ott is leszünk a 
saint-oueni kapunál.

Pár perez múlva csakugyan oda is értek. Kiszáll­
tak a kocsiból s gyalog mentek tovább. Kamilla 
megismerte a helyet hol a múlt éjjel járt, s az or­
szágúiról csakhamar megmutatta Molinauxnak a 
romlalag házat.

— Közelebb van, semmint gondoltam, mondd a 
fiatal ember, — s szeretem, hogy nincs a közelé­
ben más ház. Senki sem fog bennünket háborgatni, 
Gyerünk.

Kamilla készséggel követte nőtársát s csakhamar 
olt voltak a ház előtt, melynek az ablaka a múlt 
éjjelről nyitva maradt. Alkalmasint kiszálllak belőle 
a jő madarak.

Molinaux még egyszer megmagyaráztalla magának 
a történteket, s midőn Kamilla megmutatta neki, 
hogy Courapied és fia mely irányban tűntek cl, 
igy szólt:

— Legjobb lesz először is körüljárnunk a házat. 
Bizonyosan hátul is van ajtaja, a melyen a gonosz­
tevők kijárlak, s azon fogunk bemenni mi is, hogy 
a verembe no essünk.

A tanács jó volt s Kamilla követte. A házat 
megkerülve, azt látták, hogy ez az oldala még mm- 
ladozoltnhb, mint az elülső. A falon nagy szakadá­
sok voltak s a téglák füstösek és szerleállók vol­
tak, mintha valami belső robbanás történt volna itt 
valamikor.

— Képzelem már, hogy mi volt ez a ház, monda 
Molinaux. — Nyilván valami tűzijálékosnak a rak­
tára, a mely egyszer fölgyuladt és szétvetotle a 
házal. De azóla sok idő múlhatott, már cl. mert a 
fal lmsadékaiban fii nőtt, s c rom azóta gonoszte­
vők búvóhelyéül szolgált. Nem csodálnám, ha pénzt 
vertek volna benne, de alig hihetem, hogy Zig Zug 
és kedvese itt laklak — habár csak ideiglenesen 
is ... De ime itt a bejárás; amott benn pedig egy 
lépcső, mely azonban nem látszik elég biztosnak.

— Elbír bennünket, mondd Kamilla, előre sietve.
Molinaux kénytelen volt utánamenni s egyszerre 

éri vele egy nagy szobába, a mely egészen üres voll.
A puszta négy falon, a repedezel! menyezeten is 

az ingó padlózaton kivid semmi egyebet nem lát­
hattak.

— Itt tartózkodtak a semmirevalók, szólt a fiatal 
ember, lábával egy eloltott gyertyát rúgva el. mely 
az ajtó mellett hevert.

Igen, mondd Kamilla, — ebben a szobában 
voltak, mikor a ház elé jöttünk. Az ablakban csak 
a nőt láttam, de bizonyos vagyok benne, hogy a 
férfi is itt volt a szobában. Sőt egy pillanatra úgy 
látszott, mintha látnám is.

— Itt volt, semmi kétség, viszonzá Molinaux, — 
s itt volt a kutya is . . . itt hagyták a nyakra- 
valóját.

— S rajta az elszakadt kötél, meg a szíj, mely- 
lycl Courapied és fia megkötözték.

- A gonosztevők teliál magokkal vitték kutyá­
sokat. Annál jobb — az talán még egyszer nyo-
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: .1 I-• i i—lebi li ív Ív ez, inert mihelyt ízt a 
ne I vi ói ól magának, akkor már i.vm In teli zne. 8 

. V Iz. Ií111:■:Iás 11 kút uliialii iloh'g. in.dy ép ugy áll
I o' n M a lóxáiosi intézeteknek, mint a hitelre szó­
iul • \uii ki lak»’ékpénz áraknak. Du a osóil-piivilegai- 

I ki. . x dein kiül a I) tevők érdekét pracventiv
LlldsZ..hahókkal A botevő1; cllen-.rZ'-'i joga nem
atúly. icn-sen kónnyebb, mint köze x uléí t vezetni "gV,

min'1 1 t.-z.ik, pi I- lúk rá n rév.xéilylariaságok k.'Z-
h. ál alán nt.•in réiszle tezhető k a szil!: -egos piae-

untív rendszabályok, iiami m c fák üli aj olakjálnin álta-
inosí .- ban o ondand-,'i nz ki.

Dr. U Innerer G> lila anncl ironizrnu-t és vészéi yt lát
tini; lii-L'inmban. Alibini a pillái.. itb in, midőn a lő-
|:a;;v - - 21 :• k «•-■•in lá.já k téirxa.rnys!i-:r biztoMlva a
•1./ ... xagycHl nem Mi!-"'! ; \ 1 -s-.ivízámi to-ási

izlcti.'i b--t-kozni x. •In:;. 1 le a kisebb-a';> vékoiényét sóin
InT'loiejii k'ó'lé, megolda-

nnpireniiríil lcvélossék.
I láván: Igen veszélyesnek tartana, hogy ha

azért, ..... .. ogv-ket intézet megbukott, a jogászgyülés
i|!.i| 1 ... A vid -l.i intézetek visszlcszami-

ié a e.Óilpiixilúgium s következve 
i intézeteknek is. Pártolja a napi- 

■ X' . :. zó indítványt. .
Kér--! l i dönti, hogy visszavonja mditvfi- 
•öj.u.;! a::hoz, Img- a rihis a napirendről 
/tinrirzkc:, Oftlmr azt Iarlja, b .gv Herich 

. j'r,. 1:tv ánx'.il s !:é;ri az mdilvanyok- 
vid" i idóiitésut. fiat-tnann, Sándor ma­

li. 1 ii .invát.
Z!, • bornál ja a kérdést és pedig első

. évéire voiiiilltozó mditváiivl, melyet
!; 1 •. ,..n j ■. iib aign elíog.id.

n. . ak szakosztály elé utalt második 
■ü/i.iii!;/i fnabcutulmak iráni alko- 

ni ilj cinekre feleld tessék ? 
rer (ívnia szakosztályi előadó nlőlerjonzti a 
y bálái .zalát s kéri annak elfogad,á m'.. 
le// Soma utal arra, bogy a szak.n éfdybiin 

részvedonség volt u ezért ninc.-on kisehljségi • -lemony. 
Hozzájárul a lül)b;ég indítványához, esa.i a . i ivá -i 
rviió zei: mm helyesli, s ezért erre nézxo xi - -In - 
tá-i indi'v.myt éhnjlnnrt lenni. .ízelítők megjegyzi, 
hogy <• ik impiroiiilrn téré.', lehet indilványozm, mire 
Uorszvky eláll az inditványozáslól.

\ I. ij - - fiié- -. eznt-ni elfogadja a szako ztál- többségé­
nél; I.n'iu zztát, m le-z képe t n jogászgyulésnek a lel­
teit kérőé i i x ni.atkoz - ounneziácziója így hangzik:

I. A •••; .'. "latoin Cg.mini a iéllnláiót és jogutódját, 
ez;'!; -: azon!..in nem mint adomány, hanem inait szerzői 
jo-, u-iot szellemi l.ilnjdon ilie’i meg. 2. A szz. adalmi 
ck.;r:;::ban a. ciöu v gálali rendszer mellözcn ló, a ho- 

. ; ute . . ezeiszeniíM azerxezelt lurdotéai óljára; ah;al- 
I. ,.. ; .!■• a lm leié • folytán a megtámadási címu-
irvtlé. : :-ke!l azáltal kereseti, illetőleg kifug.'mi jogát el 
li. x ,e A -vzha.laliai hivatalt külön ín yébe k-'-p- 
visi I ív. ,i ul.ihui lu.ó súg elölt ál alu. xagy maga» 
fri'.'l; álv.l iiiditoll perekben. A hirdetményi (Ijárá; 
lóiyImi fehneniiő, valamint a megsemmisítés, illetőleg 
iim-M.ium-i é I iiánti és a bitorlás miatti perek ellátá­
sára bir .- ágok illeték- sck. í l’(altos közérdHv I; I n- 
fur. i es. : mi az. állam jogosítva van a szabadalmat 
I 1) . kárpóil . mell It l;i ijáhtam
.Mnz ifiéi dórelialndt s a tagok nagy részben 

Ht.iv zéak.' az elnök az idézi (Hfiiggeaz.ü s a lanáoko- 
a;< f.-i-. !a:á - il délutáni •"> órára tűzi ki.
I: jziroin é-akor <lr. Czorda Bódog clnüklolo 

alatt a telje-, illés ló! ótPa tanácskozásait.
ivfvi!!--,.i a :ua .üd'k rz.il.o é ixnak a hozzántalt 

barma ::- kérdésre xonatkoz-i it: iiív.mya. — A felvételi 
kentei i '■/ lumz'.il;: Kivánalnt e az IS7I1. A" Vi 7/. 
(.-cz.-hen a- szenredá rriUáke/n ifnyn: vonatkozó- 
/ ,,/ fu’jtnl! zkráesnek módosiUhuv <s ha
i’j. ii, tv Hí/ irányban.

Dr .Y ii’iumn Annin olőndii bejelenti, hogy n má­
sod!; szakosztály cir. Sag:/ i ’erunez kolozsvári egyoteim 
tan: ’ iaóilxáiivái, mely e múdosilá-t ív ni tartja rzukjú- 
jjo>r.< !:. Inlnytimó löl.l elfogadta.

A - ói, a'-'i vélemény előadója <lr. Marinyl F.ndro, 
rövi-le.; isincrívli amaz indokokul, melyek a szak- 
osztái I !.: uibb&éget a szenved': v;$lló!a'-pesség kor- 
lá'.oz.'.'-ána!; sórp-tv-úre k-óztaltúk. Dr. J'olnay 

a ki - bi'-'- indítványát pártolja. A szakosz- 
lál. előadója ciúlixaii a zá. r/.ótól, az einök sza- 

1-a Iv'l iivin.ányl. A toíi'.cvg ulfo- 
,óy l.'.blis'-gn '.. hr.'ároza'.al, azt vég- 

ó'.roznlkéi.oii emin. ziáljn.
I. . ;!; - - a negyedik szakosztály iuditványa o 

I,.-. ! ■ leicll: «Kit ánutns-: s ha. igen, mily 
ir.h. than a, jogi szakoktatót.: reformja, tekintet- 
/ ■/ , i.-nii és (tkodéin: li oktatásunk lan- és 
vi z V///« rendjére*.

A :!á'y állal kiküldőit előadó dr. Saáfíhy
Gv;:.-. ueioi ilj:i a :-z;;koszlá!y al.beli java-kilát, hogy 
a k'izi-s levélcivvn a napirendről, a jogárzgyülé; 
állal, :< |iixlí jogász-gyüléz, elé nj tárgyalásra tűzessék ki. 
A le!/ ide- a szakosztály imlilványát elfogadta.

F,. dán ugyané szakosztály második indítványa került 
napirendre, melyet dr. I.ánczn Gyula egyetemi lanár 
Icrjes/.l -t! elő, a következő kérdésre vonatkozólag: 
turn tiy/ttizás állni jclhatahnaz&s alapján kibo­
csátót/ miniszteri rendeletét szabad-e ttjabb fel­
hatalmazás né!kai rendeleti utón inegváttnz- 
tatnié» A szakosztály javaslatai, mely szerint a kérdés 
az állandó bizottságnak újabb tüzetes formai ázás és an­
nak a jövő jogászgyiilésclé tárgyalásra való kitűzése vé­
gett kiadassál;, a teljes ülés elfogadta.

Következeit a harmadik szakosztálynak e kérdésre vo­
natkozó indítványa: Hclycs-a és megfelel-e hazai 
jog felfogásunknak, régibb törvényeinknek és a 
kúria gyakorlatának ama rendelkezés, mely 
valamely büntetendő cselekmény miatt, vegérué-

•zuli
\z I ni x.iln-zinii. Akármilyen gonosztevő is 

\ .1 ' ■ : III . v. ■ .<: 1 Műi. De azvrl
• . . ... : Midi: -II-. lm.:;- íz..;! I tt Imi az

k. ’ ... ;• I" un:.- \ a d .ziziljiik. M.gipink hí hál.
|,i in : - I vy lóid--diói I .tv.- li ví gig h .Í;imv;i,
; » > I ‘ dőlt; - * ■1 vr Uí.
,.i I 1 . :.,i»i!i!.iH:i <• i.-uugja . -f r lair-Z.'i K i-

hl XV . f..; - l.i-oii l.impá-i vyiij'iill lisvg.

— Ni! kiállni! Ilii. — Iáin vezet le ...
A ír I..,' va'-'c. a rgy !. iának lö t ava nyúlt

l. ,!. s I.izmiyo -I a pin* zc leneken volt.
— lie.,.nyiem, nem lúg raj la lem-tini, mond.1 

Kamilla.
— - i'jöol) leviiágílok. s ha mcglálom, hogy mi 

van leid. majd meggondolom, hogy mit kell lenni, 
viszi .ír/;; a Ital id ember.

8 lei M-aiotta a kötelei, melynek végén a lám­
pás himbá-ulzolt.

t ivói vet! kiálloll cl Kamilla a sülét i'tvcg fölé 
hajolva.

hivnki sem felelt
— Meghallak ... mormolá a leány, közelebb si­

mulva lij barátjához.
— Nagyon valószinft. .. A lámpás még nem ért 

feneket, pedig már majdnem kél' ölnyire hocsáloltain 
le ... Halt végre leért . . . ilármádtól ölnyi mély­
ségbe zuhanni, tökéletesen eiegendö ahhoz, hogy az 
ember belehaljon. S ha bárdijai éleiben maradtak 
volna, bizonyosan fcljütlek volna a létrán . . . ha­
csak Zig-Zug utéihl) nem bocsátói la le, hogy maga 
végezzen velők Krrül akarok most meggyőződni. In­
nen a lámpás világánál semmit sem látok.

íái is lemegyek önnel, monda Kamilla, mi­
alatt Molinaux lollmzla a lámpást.

Hova gondol! m.»::dá emez. -- Nőnek egyál­
talában nem alkalma- lejárás ez. Ha meg férii ru­
hában volna mint tegnap . . . Aztán meg, ha a kél 
szerem- I'!len holUeslét e.-Pikugyan olt találnák, ho­
gyan viselné: ön e! n‘ ;. látvány!V

Kamiik- t.-mzadi erre a gondoláira.
- Kiiiémhen is - lolytatá Muiinaii.x, — gon­

dolni kei! minden Kebelé,serre. Ha Zig-Zug, valahol 
e. romok közi rejlózve, meglesne berni linket s lel- 
1 uizná a h írál, mi is olt vesznénk; holott lia ön ill 
marad, vigyázhat. Az első gyanús nesz hallatára 
figyelmeztet a veszélyre, s én fölsielek, hogy segit- 
gégére lehessek.

— Leértem 1 szólalt meg pár pillanat múlva a 
fiatal ember hangja, — de nem látok itt semmit. 
Körüljárom a pinczél. No ijedjen meg, ha lámpásom 
világa eltűnik. Nem lóg sokáig tartani.

A világosság csakugyan eltűnt, s Kamilla egye­
dül maradt a homályban. Nagy félelem fog la el.

lTgv rémiéiI elölte, mintha sohasem látná többé 
bátor védelmezőjét, egyetlen igaz barátját.

Várakozott cgy-kél porczig, melyek óráknak tet­
szetlek. s azután Időállóit az üregbe, Molinaux nevén 
szólítva.

A hívás felelet nélkül maradi, a lámpás nem je­
lent meg. Kamillát kétségbeesés lógta el.

— Meghalt, mormolá magában. — A gyilkos réi- 
lesclt a pinezében ... és megfojtotta .. . Mindenkit 
megöli, a kit kedveltem . . . Öljön meg hát en­
gem is . . .

S minden további megfontolás nélkül le akart bo­
csát kozni a vészes üregbe.

Szerencsére nem volt hozzá ideje, hogy eszelős 
szándékát végrehajtsa.

Abban a pillanatban, a mint lábát a létra fokára 
teile, alulról c kiállás hangzóit fül :

— I:t vagyok kisasszony.
Kamilla kimondhalatlan örömmel lépett vissza s 

letekintve, Molinaxt látta a létrán fölfelé jönni.
Kevés hija hogy nyakába nem borult a lialal em­

bernek, mikor ez feljött.
— - Nos ? kérdő tőle.
— Nincs ott senki.
— Hála istennek, csakhogy feljött. Sokáig nem 

láttam a lámpást s kiáltottam is önnek de nem 
feleli.

— Mert nem hallottam. A pineze nagyon tágas, 
s körül akartam járni, hogy meglássam, nincs-c má­
sik kijárása. Most már tisztában vagyok azzal hogy 
csakis ez az cgynyilása van. A pineze sohasem 
volt egyéb!>, mint szén lerakó hely. A lukiján most 
bokáig érő szénpor van.

Hova lett hát Courapied és fia? Elásta volna 
testeibe: Zig-Zug V

—- Un is gondoltam erre, s megvizsgáltam a ta- 
ktjl, de ásásnak sehol sem akadtam nyomára.

Tehát kimásztak volna ezen a létrán? Az le­
hetetlen, mert a zuhanástól súlyosan kellett meg­
sérülniük.

(Folytatása következik.)

»/ií kW
iinikif M *(•'. lia valahol i.iútaláljii'« . . Fsak azon De hátha a nyomorult pinezében rejtőzik s
t ai.la a./I io. a- :v , n! 1ii' 'ii vull. li. önt megrohanja ...

1 ..... 1, >rf 1, 1 vo'im 1; i nuisik l-:ct — Hosszúi járhat ... Kitűnő hatlövetű revolver
ral.i*. ia iaiimdt ; na i:u-g. All. di:i:t-:io az! gon- van a zsebem hen s szétzúznám a fejét, mielőtt hoz-
(i'.rá.k l; ;gllkrá:||. I 'CX :vk t ?v i elvi/zik az u zúm érm-. Meglépésről pedig szó sem lehel, mert
r egük . - lámpásomat előre bocsátom.

1: in; k? un i-. nci' iecn valószínii. hogv S a lialal ember, hogy Kamilla ujabb cllenvcté-
nz 1 :•/..! uhhen a ha 1 mi li'-lai’.l Nincs ill sem scinok elejéi vegye, rálépőit a létra első fokára s

• u •:■. Azt a lii-zvin, i >■>.' a t* lefelé 1 iákuli, lámpását csekély távolságra bocsátva
illan . /. • >!iiii . 1 h 1'. ..-nyo-nii ta'a'tuk már maga elé.
iiíu'.'iikii.i'; k> ny. i'.:e röh lakboiye!. Kamilla szorongó szívvel nézett utána, s látta,

lia .'.ik ;: pi'ieZ' h • nem ívj* >zlck. a hova la t hogv mint ereszkedik lojchb és lejeiih ti süléibe.

nyes Ítéletben meg állapit ott pénzbüntetést, az 
erre itélbneh halála udán hagyatékából behaj­
tani rendeli ? Sárkány József budapesti királyi 
táblai tanácselnök előtörlesztette n aznkn«zlály többsé­
gének indítványát, mely akkt-p hangzik, hogy sem nem 
helyes ez a rendelkezés, sem a hazai jogfeltogásnak meg 
nem felel.

Utolsó tárgy volt a harmadik szakosztály következő 
indítványa :

Feltéve, hogy a bűnvádi eljárás a vádelven alapszik, 
és az állam vádlási közege, a kit1, ügyész, a bűnvádi 
per megindítását megtagadja, a sértett fölnek és karosi- 
tottnnk legyen joga a vád képviseletére és ebből kifolyó­
lag indítványok tételére. E hatáskör kiterjed annyira, 
hogy az cselben, ha a királyi ügyész a vád képviseletét 
megtagadja, vagy attól visszalép, jogosítva legyen a sér­
tett vágy károsított vádat emelni és azt az ogcsz bűn­
vádi eljárás alatt fentartani; de nem terjeszthető ki a 
magánvádlóra ama hatalmi kör, mely a közvádlót a 
rendőri és közigazgatási ha tó rágok irányában illeti. Ha 
n királyi ügyész képviseli a vádat, a sértett fél, illetőleg 
a károsított jogosítva legyen a királyi ügyész mellett is 
mint a köz vád képviselője I ö/.romiiködm, és nevezetesen 
a királyi ügyésztől eltéröleg ;• Holtnak súlyosabb vagy 
or.vliébb büntetendő csclckmér.vbon való biinössó kimon­
dását és ehhez képest súlyosabb vagy enyhébb megbün­
tetéséi indítványozni. A sértett vagy károsított hatásköre 
kiterjedjen a a perorvoslatoknak vádlott hátrányára való 
használatára is.

A többségi indítvány előadója dr. Tárnái' János; a 
kisebbségi vélemény előadója dr. I Vlasies Gyula volt.
A teljes ülés a szakosztály indítványát túlnyomó több­
séggel elfogadta.

IMejeztotvén a kitűzött kérdések tárgyalása, az elnök 
jelentést lett nz állandó bizottság tagjaira megtartott 
szavazás eredményéről. K szerint a jogászgyülés állandó 
bizottságába megválasztanak következő budapesti 
tagol;: Dr. Apálliy István, Beksics Gusztáv, dr. Cliorin 
Kercnez, Cscmcgi Károly, Czorda Bódog, dr. Dárday 
Sándor, Damváry Alajos, dr. Doll’Adnmi Rezső, dr. La­
yer László, dr. Gyűri Elek, llalmosy Endre, dr. Herich 
Károly, Hódossy Imre, dr. linn ding Konrad, Karnp Lc- 
rencz, dr. Környei Ede, dr. Kválik Lajos, Manojlovics 
Emil, dr. Fauler Tivadar, dr. Sághy Gyula. Sárkány Jó­
zsef. dr. Schnicrcr Gyula, dr. Siogmund Vilmos, Szabó 
Miklós, Szenlgyörgyi Imre, dr. Szilágyi De.zsö, __ dr. Tc- 
leszky István, Vnjkay Károly, ilr. VVeinmann l’iilöp, dr. 
Wlassies Gyula. Továbbá a kövolkozö vidéki tagok: Bv. 
Apor Károly Mnrosvásárhelytt, Batllay Imre Kalocsán, 
dr. llicrinnnn Mihály Nagyszebenben, Bokrosa Elek Ko­
lozsvárott, dr. Bozúky Alajos Nagyváradon, dr. Concha. 
Győző Kolozsvárott, dr. Csukássy Károly Győrött, Enyicz- 
key Gábor Sátoralja-Ujhclybcn, dr. Fonyvcssy Fovencz 
Pápán, dr. Groisz Gusztáv Kolozsvárott, dr. Herich 
(Tóth) János Sopronban, dr. Ilcxncr Gyula Lipló-Szcnl- 
Miklós, dr. Klekner Alajos Kassán, dr. Kola János Deb- 
reczenben, Kőrösv Sándor Dcbreczcnbcn, Kövy Tivadar 
Balassa-Gyarinalon, Kriszlinkovieh Ede Győrött, dr. Ma­
gyar János Szegeden, Majovszky Vilmos Beszlorczebá- 
nyán, dr. Murinyi Endre Esztergomban, dr. Nagv Fc- 
rencz Nagyváradon, Bitoók Zsigmond Nagyváradon, dr. 
Samarjai Károly Pozsonyban, Simonfy Sámuel Debro- 
ezenben, Súlyom-Fekete Fcrcncz Déván, dr. Szcghcü 
Ignácz Trimcsénbon, dr. Székács Foroncz Nagyszeben­
ben, dr. Vavrik Béla Egerben, dr. Werner Rudolf Kas­
sán, dr. Ziskay Antal Győrött.

Miután a teljes ülés nz elnöknek meleg köszönetét 
szavazott, az elnök a kilonczndik magyar jogászgyülcst 
befejezettnek nyilvánilotta.

Ezzel az ülés esti hat órakor véget éri.
*

A III. bűnügyi szakosztály tegnapi tárgyalásáról kö­
zölt tudósításunkban dr. Sík Sándornak a választási és 
a közhivatalnoki bűncselekmények tekintetében indítvá­
nyozott általános állampolgári vád behozatalára vonat­
kozó indítványánál tudósításunkban egy szócska kima­
radása folytán lényeges sajtóhiba csúszott be, a mennyi­
ben azt irtuk, hogy ott, hol dr Sik Sándor az általános 
állampolgári vádon alapuló per szabályozásánál köve­
tendő vezéroszmókel felállította, mint egyik követelményt 
azt indítványozta volna, hogy v. ily vádperben: a vizs­
gálat megliiusitliatnsa ezimen vizsgálati fogság helyt fog­
hasson, holott o részben az indítvány li., d, pontja el­
lenkezőleg, úgy szólott: hogy az állampolgárig vádon 
alapuló perben: a vizsgálat meghmselhalása ozi- 
mén vizsgálati fogság helyt no foghasson. Mit ezennel 
helyreigazítunk.

A jogászgyülés tagjai, számszerint halvanan esti hat 
órakor bucsulaJcomára gyűltek össze a Dobos-féle 
kiállítási vendéglőben. A lakomán mindvégig emelkedett 
s kedélyes hangulat volt. Az asztalfőnél Czorda Bódog 
elnök, két oldalán birói és ügyvédi karunk kitűnőségei 
foglaltak helyet. Olt láttuk Perezel Béla, Csomoghy Ká­
roly, Hódossy Imre, Daruváry Alajos, Sárkány József, 
Karap Fcrcncz, Telcszky Istvánt és még többeket.

A harmadik fogásnál Czorda Bódog szólalt fel első­
nek s emelkedett szellemű pohár-köszöntőben a királyt, 
s a királyi családot éltette. Utána Hódossy Imre szólott ama 
férfiúért, a ki a jogászok küzdelmét mint bátor vezér vezeti 
R a kit mindnyájan egy szívvel lélekkel követnek. Czorda 
Bódogot élteti. (Lelkes éljenzés.) Végh Arthur a gyűlés 
rokonszenves alelnökit, Nagy Feronczet élteti. Nagy 
Ferencz az uralkodó nyomasztó viszonyok ellen küzdő 
jogászgyülés jövőjéért üríti poharát. Bernúth Béla a 
jogászok küzdelmének egy másik buzgó előharezosát,
1 lodossy Imrét köszönti fel, a kit a jelenlevők tüntetve 
üdvözölnek. Telcszky István a magyar igazságszolgál­
tatás egyik díszére, Perczcl Bélára üríti poharát. 
Tolnát/ Antal a pozitív’ érdemekkel ékeskedő jogászra 
és kodifikálom, Csomeghy Károlyra köszönt. Ezután 
Perczcl Béla szólalt fel. Jelezte az igazságszol­
gáltatás haladását s egyszersmind azt, hogy koránt­
sem jutottunk el oda, hogy pihenhetnénk. Úgy látja, 
hogy itt volna az ideje az igazságügyi budget eme­
lésének. (Helyeslés.) Szükségét látja, hogy a jogász- 
gyűlések minél többször ismétlődjenek s a jogász­
gyülés fejlődésére köszönt. (Éljenzés.) Csemeghy Ká­
roly egy szép beszédben kifejti, hogy az állam jó igaz­
ság nélkül sajnosán tengődik s mi is annak a tudata alatt 
állunk. Ő erős igazságügyi szervezetben látja c nemzet üd­
vét s Magyarország leendő igazságügyi szervezetét köszönti 
fel. (Zajos tetszés). Dárda;/ Sándor ugy lát ja, hogy a keres­
kedelmi minisztérium jobban van képviselve a jogászok 
estélyén, mint az igazságügyi minisztérium. A kereske­
delmi minisztérium kút jelenlevő tanácsosára: Herichre 
és Sehniererre köszönt. Schnicrcr Gyula a jogászgyil­
lésen 15 éves jubileumát betöltő Siegmund Vilmost 
élteti.

Szóltak ezután még többen, köztük Schwarcz Gusz­
táv, Visontai Soma és mások, a jogász kitűnőségek 
egészségére köszöntve. A társaság ezután még hosszabb 
ideig együtt maradt s a jó ezigánvzcne mellett kedélye­
sen elbeszélgetett a folyó jogi kérdések fűlött. Az esté­
lyen az igazságügyminiszlerium képviselve nem volt.

VIDÉK.

* Szabolcsmegye évnegyedes bizottsági ülésén, me­
lyen Grüfcl főispán elnökölt, Mikecz jegyző olvasta föl 
a gondosan összeállított alispáni jelentést, örvendetes 
tudomására adva a bizotlságnak, bogy a lefolyt évne­
gyedben az egészségi és közbiztonsági viszonyok kielé­
gítők, hogy az adófizetések jobban folynak mini a ko­
rábbi évek megfelelő időszakában, hogy a megye terü­
letén az erdélyrészi kultur-cgyosülct érdekében megindí­
tott gyűjtések szép eredmény nyel kecsegtetnek s hogy 
Benéz Lipót vógrendeletileg 500 forintot hagyott egy 
Ibrányban felállítandó felckezetnclkiili iskola javára. — 
A főispán egyenes kérésére a bizottság a tárgysorozat 
16-ik pontját a sorrenden kívül vette tárgyalás alá. S n 
16 is szerencsétlen számnak bizonyult, mert a mull 
gyűlésen kiküldött bizottságnak a közigazgatási tisztvi­
selők nyugdíjalapjára vonatkozó javaslata, mely az úl- 
hvidó választmány jóváhagyását megnyerte, (t. i. hogy 
az egyenes adó c nyugdíjalap javára í évre 20%-al 
mcgtoídasáék) két szavazattal kisebbségben maradt.

* líebreozen, szopl. 23. (u. fi.) Debreczen város 
mai közgyűlésén Dégcnfeld József gr. főispán indítvá­
nyára elhatározta, hogy Tisza Kálmán miniszterelnököl 
10 éves jubileuma alkalmából felirnlilag üdvözölje. A 
v'.roa közönsége továbbá óriási lelkesedéssel elhatározta, 
I,' ry 5000 forinttal örökös tagjává lesz az erdélyrészi 
magyar közművelődési egyesületnek. Kovács Sándor 
tiszti főügyész és Körösy Sándor orsz. képviselő buzdító 
beszédeket tartottak. A közgyűlés továbbá elhatározta,

hogy a kulturcgylel javára városszerte adományok gyűj­
tését fogja megindítani. A gyűjtésre a város legtekinté­
lyesebb polgárai kéretlek fel a közgyűlés állal.

* A tlezánlnnenl rof. egyházkerületnek Bnjó- 
Szontpéleron tartott közgyűlésen visszavon'» egy előbbi 
közgyűlésnek a püspöknek s főgondnr vnak a főrendi­
házba való boinenésének felf(iggoszlé=í'»-.. s a középisko­
lák állami segélyezésének vissznlitn :l|sái'a vonatkozó 
határozatát.

* A torontálmeg-yeí magyar - yclvterjoszto óo 
közművelődési egyesület o hó 27-ikén tartja alakuló 
közgyűlését Nagybeeskcn !;en.

* Pestmegye felső já ának szolgabirája, Ladányi 
László a járásboli Rozs ■ v- elöljáróságaihoz körlevelet 
intézett, melyben meleg .1:! .-ifogásukba ajánlja a «magyar 
közművolődési-egycsülcleke‘ .l első sorban pedig az «er­
délyrészi közművelődési • '■■cstileln-et. Figyelmezteti a 
községek • Líljárúil arra a szomorú állapotokra, melyek 
közó a magyarságot s a magyar á.lamoszmót a múlt 
idők bűne. u-. indolenezia, különösen az erdélyi részek­
ben, sodorta. Felszólítja n községek elöljáróságait, hogy 
hassanak oda, bogy ugy a községek magok az egyesü­
letbe belépjenek s ebbéli megállapodásukat neki október 
bú végéig bejelentsék, mind pedig arra törekedjenek, 
hogy a közönség minden polgára, tehetségéhez mért 
adakozásnál, bevonassák a nagy nemzeti mozgalomba.

Az érd. róm. kaik status-gyűlés.

Gyulafehérvár, szept. 22.
— Az Egyetértés külön tudósitójától. —

Tegnapi ülésről küldött tudósításom pótlásául lol kell 
említenem még, hogy a kolozsmonoslori uradalomról 
szóló igazgatótanácsi jelentés kerülvén szóba,

Ugrott. Gábor azt a kérdési intéző az előadóhoz, 
hogy évekkel ezelőtt az erdőgazdaságból állítottak fel 
egy faraktárt Kolozsvárra, és egy idő múlva fölhagyták 
de sehol sem látja a számadást, hogy mily és mekkora 
veszteségekkel záratott bo nz az üzlet s vájjon melyik 
uradalom terhére írták a veszteséget, — továbbá kérdi, 
hogy az erdögaly-fákkai mit csináltak V

Biró Béla röviden felelve, elmondja, hogy a fa- 
raktár ügyét még 1883-bnn elintézték, veszteség 
nem volt akkor semmi, csak eredményt nem tud­
lak felmutatni. Az erdő jelenleg rendezés alatt 
áll, s hogy idáig nem hajtott hasznot, annak nein 
a mostani tulajdonos az oka. A galyfákat most már 
eladják elég jó árban, — eddig azonban a faillot- 
ménybon kiosztották. És itt érzékenykedve Ugrón Gábor 
képviselőnek számonkérései miatt, megjegyzi, hogy jól 
ismeri a forrást honnan veszi a képviselő ur inlönná- 
ezióit, mert úgymond az épen a fara klórnál volt hiva­
talos minőségben alkalmazva — fel említi, hogy kár 
olyan oldalról szorozni iuforniácziót.

Ugróié Gábor köszöni és megnyugvással veszi az elő­
adó felvilágosításait, — mi az ü informálását illeti, erre 
nézve csak ezeket mondja: «engem nagyon sok ember 
informál, — s no Imije kérem, hogy én nem tudom az 
uraknak minden lépéséi, mindig van rá gondom, hogy 
figyelőmmel kisérjem az uraknak minden tetteit«.

Ez volt az első napi ülésnek utolsó érdemleges tár­
gyalása.

— II. nap. —•
Gyulafehérvár, szept. 22.

— Az Egyetértés külön tudósítójától. —
Reggel 9 órakor gyűlés elölt ismét előbb nagymiso volt a 

templomban, melynek végeztével kezdett csak népesülni 
a gyülóslnrem.

A püspök 10 óra körül megjelenvén, elrendeli a jegy­
zőkönyv felolvasását, melyet Finály Henrik fel is olvas.

Szcntkcrcszty Györgv báró indítványt terjeszt elő, 
hogy a tárgysorozatba felvett választásokat ma délutánra 
tűzzek ki.

A püspök helyesli az indítványt és a választást dél­
utánra kitűzi.

Felszólítja azonkívül a gyűlést, nyilatkozzanak, hogy 
esetleg a titkári állásra kandidáló bizottság küldését jó­
nak látják-e?

Ugrón Gábor nem tartja helyesnek, hogy a kandi- 
dálás kövei kéziében a választókra még a legcsekélyebb 
kényszer is alkalmaztatnék és épen ezért azt kívánja, 
hogy a választás teljesen szabad legyen s mindenki sza­
vazzon a 11 pályázó közül arra, aki tetszik. Általános 
helyeslés követte Ugrón Gábor felszólalását.

Szentkcresztry György báró a kandidáló bizottságot 
azért tartaná helyesnek, mert a gyűlés nem ér rá a 
pályázatokat egyenként megvizsgálni s kikeresni a leg­
alkalmasabbakat.

Gróf Halier Jenő kandidáló bizottságot óhajtana, 
hogy azok jelöljék ki a legalkalmasabb 3 egyént, de 
azért a választást ez ne kösse meg és mindenki sza­
vazhasson arra, a ki neki tetszik.

Ugrón Gábor indítványa fogadtatott el ezután és a püs­
pök cmmciálva c határozatot, szavazalszodőknek kiküldi: 
Bálint Károly, Török Antal, Só Károly, Gergely Ignácz, 
Gidófalvy Gergely és Stranhert Ödön tagokat.

Biró Béla megjegyzi, hogy az alclnök és igazg. tanács 
tagjainak választását külön kellene végezni.

Ugrón Gábor nem látja helyesnek ezt, mert a ta­
nácsba csak 6 egyén választatja újra, a többiek közül 
aztán megtalálhatják az alcinököl. Indítványozza, hogy 
egyszerre történjék a választás.

Ez cl is fogadtatott.
Dr. Mahay Sándor felolvassa a 15-ös bizottság je­

lentését, mely szerint a radnútiiy uradalomra nézve még 
egy évig a jelenleg fennálló provizórium fenlartását 
ajánlja, mivel jelenleg az idő és viszonyok nem elég 
kedvezők a bérlőire, de meg másfelől a házi kezelés 
sem igen kecsegtető, a jövő státusgyiilésre aztán utasit- 
lassók az igazg. tanács, hogy konkrét javaslatot tnrjcsz- 
szon bo.

Hosszú vita keletkezett erre, mely majdnem nz egész 
időt betöltötte és melyben igen sokan vettek részt és a 
sok különféle indítvány és vélemény között végre is 
Ugrón Gábornak mindenkit meggyőző és igen világos 
érvelései mellett előadott iuditványa fogadtatott el.

Ugrón Gábor ugyanis elfogadta a 15-ös bizottság 
ama javaslatát, hogy a provizórium még egy évre Icnn- 
tartassék, de csakis egy évre. A jövő évi júniusban köt­
tetik meg ugyanis a romániai kereskedelmi és vámszer- 
zödés, mely hazánkban a keleti kereskedelmet szabá­
lyozni fogja, és ez által fájdalom a jószágok jö­
vedelmét is meghatározni. Hogy mit és meny­
nyit jövedelmezhet akkor az a jószág, azt nem 
lehet tudni. Ki kell tehát mondani már most elvi­
leg, hogy jövő évben kikeli adni haszonbérbe az uradalmat 
és hogy készületlenül ne legyen, a Status küldjön ki 
saját kebeléből ogv bizottságot, mely az uradalmat meg­
vizsgálja és áltanulmányozva annak minden viszonyait, 
készítsen egy üzemtervet, mely a szerződéskötésnél, "s a 
a haszonbérbe adásnál is javára válhátik a Statusnak.

A bizottságba szakértő gazdákat és mérnököket is 
óhajtana kiküldeni, s lm o bizottság haszonbérbe nem 
tudja is kiadni, legalább meg lúgja mutatni az iizcmlervé- 
ben, hogy a házi kezelést is minő alapra kelljen beren­
dezni. A radnólhi uradalom ma olyan állapotban van, hogy 
oda legalább is 200,000 frt beépítésére lehet szükség, egy 
ily berendezésű jószág kezelését nem lehet házilag ke­
zelni, annál is inkább, mert egy testület nem kezelheti 
jószágait. (Általános helyeslés.)

Lukács Béla elvileg teljesen egyetért Ugrón Gábor­
ral, fontosnak tartja, hogy a radnólhi uradalomért, kiadott 
tőke jövedelme bizlosiltassék, mert arra az iskola alap­
nak mulhallanul szüksége van. A jelen viszonyokat 
számba véve, minden más módnál helyesebbnek véli a 
bérbeadást, a házi kezelés nem állhat a Statusnak érde­
kében. Legyen a jövedelem valamivel kevesebb is, de 
az legyen biztos. Utasítani kívánja az igazgató ta­
nácsol, hogy a Status érdekeit szem előtt lartva, telje­
sen biztos bérlő szerzése iránt lépéseket tegyen, addig 
pedig a jelenlegi provizóriumot fontarlandónak véli, de 
csak egy évre, s romániai vámszerződés megkötését 
nem látja épen olyan nagy horderejűnek, és attól nem 
vár sokat, valaminthogy nem látja szükségesnek, hogy 
az Ugrón Cl. által javasolt bizottság már most kikül­
dessék.

él por Károly báró nem látja bo, hogy miért vették 
meg az uradalmat, ha most haszonbérbe " akarják adni, 
hogy más vegye ki a hasznot a jós ágból. Elfogadja a 
15-ös bizottság javaslatát, hogy a provizórium egy évig 
fonnhagyassék és a jövti évi gyűlésen határozott javas­
lattal álljon ele.

Beteg Fcrcncz szomorú jelenségnek látja, hogy a 
Status gyengének véli magát o jószág-kezelésre, ö pedig

nem bog.- a 8'Mns képtelen '.•'•van ön: , n ke­
zelni uradalmat, "iem szerelné ezenkívül még szem­
eiül I,;. -.leni a lm; ; nitárius czélokai sem, m- rí sok 
emben • adnának < -ital kenyeret ugy óhajtaná, bo-n- 
flx a<ii ii lisz.tváezióra adják ki, — töke törvénye s ka­
matain leiül befolyó jövedelemből aztán az illető bizo­
nyos jutalékot, is kapna.

Szent kereszt y György báró a provizóriumot csak 
fix időre 1886 végéig kívánja fenlaroilni.

Haller Jenő gróf nem helyesli jószágigazgatóság fel­
állítását, a haszonbóvhcadftst liasonlúképen helyteleníti. 
Házi kezelést kíván, de olyanformán, hogy neveztessék 
ki egy jószágigazgató, ki egyszersmind gazdasági elő­
adó is legyen, s lmvonkint tegyen jelentést az. igaz­
gatótanácsnak, a ki egyúttal mind a bárom marial­
mát a Statusnak kezeltetné. Nincs ellene, hogv egy 
bizottság kiküldessék, de az határozza meg, hogy liicnv- 
nyit kell rá költeni még a jószágra.

Lázár Jenő gróf a bérbeadásnak nem barátja, mert 
meg van győződve, hogy olyan bérlőt, milyen ide kel­
lene, hogy nagyobb tőkéi beépítsen, olyat nem is hiszi 
hogy találhassanak. Mert a kinek nálunk 200 ezer frt a 
van, az nagyobb ur, semhogy bérlőnek menne. De a 
házi kezelés azért is rósz, mert a gazdaságba sokan 
szólnak bole, a főhiba pedig a szervezetben van, ha 
ezen valami utón változtatni lehetne, akkor a bajon ia 
segítve lenne.

Györ/fy Gyula fejtegeti, hogy a Statusnak mint tes­
tületnek gazdálkodni nem lehel, arra nem képes. Igen 
szép és nagy figyelem közt clmomh't beszédben por- 
horrcskália a házikczelést, ajánlva a bázikezelésnél két­
ségtelenül jobbat és czélszcriibbct a hnszonbtrbeadást.

Általános helyeslés követte szavait s ennek hatása 
alatt emelt szól

Jósika Lajos báró világi elnök és ő is Ugrón Gábor­
hoz csatlakozva a bérbeadási ajánlja, söl tovább menve, 
a bérlett hirdetést már most szeretné kiírni, nemcsak a 
hazai, -I - külföldi lapokban is.

Dr. Kein ügyvéd liasonlúképen Ugrón Gábor Hitvá­
nyát fogadja cl, hangsúlyozva, hogy az üzemterv nie«- 
készitéso után lehetne csak beszélni a haszonbérbe 
adásról.

Szólották még Bornemisza Tivadar br. és ismételten 
Ugrón Gábor. A vita végén erre a püspök felteszi a kér­
dést és szavazatra bocsátja: a nagy többség Ugrón Gábor 
indítványát fogadta el, t. i. a provizóriumnak egy évre 
való tovább fenlartását és a haszonbérbe adást.

EzI!'•'•:> még kél pontot tárgyallak lo az alapok éa 
uradalmak költségvetéseinek és számadásainak megvizs­
gálásául küldött bizottság jelentését, mely tudomásul 
vétele és a titkári állás ügyét.

Ugróié Gábor és Pótsa. főispán a titkári állás el­
törlésé; és helyébe egy gazdasági előadó választását 
indítványozzák. Azonban a vita szavazásra kerülvén, a 
titkári állás megtartását a többség elfogadta, mire elnök 
a választást délutánra elrendeli.

Választatnak egyidejűleg az igazgatótanácsba 3 egy­
házi és 6 világi, ezenkívül egy alclnök.

Ezzel az ülés este 6 órára halnsztalott.

KÜLFÖLD.

— szept. 23.
Alig van már arról szó, hogy rumcliai állam­

csíny meg nem történtté tétessék. A hatalmak ugyan 
eddigelé még semmi eredményre sem jutottak ta­
nácskozásaikkal, de annyi tény. hogy a berlini szer­
ződés vagyis Európa ünnepélyes határozatainak ilyen 

könnyelmű megsértése sehol sem keltette azt a fel­
háborodást, mely pedig igen természetes volna, ha 
a hatalmaknak egyáltalában komoly kifogásuk lenne 
a dolgok amaz tij rendje ellen, melyet a bolgárok 
a Balkán-félszigeten megteremteni jónak látnak. Sőt 

az ofíieziózusok most már olyan vallomásokat is 
mcgkoczkúztatnak, a melyekből kitűnik, hogy a ha­
talmak s nevezetesen a császári hatalmak el 
voltak készülve a történtekre, habár talán nem 

is várták ily hirtelen a kremsieri találko­
zás után. Hangoztatják ugyan, hogy a por­
tának teljesen jogában áll c zendülést elnyomni, 
de okosabban teszi, ha ettől tartózkodik, mert üsz- 
szeülközésbc jő Oroszországgal, amennyiben ugyanis 
a czár kénytelen lesz engedni a felzuduló orosz 
közvéleménynek az esetben, ha a portának a fölke­
lést leverni sikerülne. Vagyis más szóval: Oroszor­

szág akarta, hogy ugy történjék minden, a mi tör­
ténik, a többi hatalmak pedig nem bánják — csak 
lokalizálva legyen a bolgár mozgalom. És elhiszik, 

hogy lokalizálva lesz, ha szabadjára hagyják és a 
portál lebeszélik arról, hogy idejekorán közbevágjon. 

A hatalmak logfölchb azt fogják tenni, hogy ha sike­
rül egy konfereneziál összehozni a bolgár kérdésben 
helybenhagyjuk Bulgária és Kclct-Bumélia egyesülé­
sét, s legfölebb csak annyit lesznek meg talán a 
porta kedvéért, hogy az egyesített Bulgáriának más 
fejedelmet adnak. A l'ődolog, ugy látszik, a hatalmak 
előtt, az, hogy a mozgalom tovább terjedését s neve­
zetesen azt, hogy Maczcdoniában is kitörjön a for­
radalom, megakadályozzák. Csakhogy épen itt van 

a bökkenő. Nemcsak Szerbia és Románia nyugta­
lankodnak a bolgár mozgalmak miatt, de nagy mér­

tékben föl van indulva Görögország is, a mi — te­
kintetbe véve, hogy Kclct-Bumélia lakosainak tete­

mes része görög, természetes is. Egy mai athéni 
távirat a következőt jelenti: «A kormány várakozó 

magatartást tanúsít, mind a mellett a hadsereg és 
haditengerészet szabadságolt legénysége parancsot 
kapott a bevonulásra. A lakosság nyugodt. Xcngyil­
lés tartatott, mely elhatározta, hogy feliratot intéz 

a kormányhoz, melyben ezt felhívja, hogy óvja meg 
a görögök jogait. A felirat másolatát a követeknek 
is kézbesítik.

A mi Szerbiát illeti, Bclgrádböl azt jelentik, hogy 
a hadsereg mozgósításának és a szerb kormány 
egyéb intézkedéseinek az a czélja, hogy Szerbia ké­
szen legyen, hogy közbe léphessen a status quo 
fentartása érdekében, melyet a Balkán-félszigeten a 
berlini szerződés teremteti, vagy hogy, ha a Balkán- 
félszigeten az érdekek uj csoportja keletkeznék, Szer­

bia képes legyen vitális érdekeit komolyan fon lóiéra 

venni. A külügyminiszter ily értelmű körjegyzéket 

intézeti a hatalmak képviselőihez. A lakosság a 
kormány intézkedéseit helyesléssel fogadja.

Maczcdóniában is mutatkozik már a forrongás, 
s alig hihető is, hogy az unió létesítői c tartomány­

nyal nem álltak volna összeköt telesben. A Yoix de 
la Macédoine felszólítja az intézőket, hogy no szo­
rítkozzanak az eddigiekre, hanem szabadítsák fel a 

maczcdónini hulgárokat is. Albániából pedig mai 
kelettel azt jelenti egy távirat, hogy Diakovában lá­
zadás ütött ki.

Ily körülmények közt igen csekély kilátás van 
annak a diplomácziai tervnek a megvalósulására, 
mely szerint Bulgária és Kclct-Bumélia egyesü­
lése, s illetőleg ez egyesülésnek a hatalmak ré­

széről való elismerése minden további bonyo­
dalom nélkül fogna megtörténni. Azt tervezik 
ugyanis, hogy az egyesített Bulgária olyan vi­

szonyban maradjon a portával, mint volt az 
eddigi Bulgária; csak azzal nincsenek még 
tisztában, hogy erre nézve Sándor fejedelem
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európai konfoioa.-• ;■ mondja ki a boriim s.roivu- 

dvsnck ilyoivn nurdválloxíalásáí. Maga Sünder feje­
delem, mint I-’ilippopoliáidnjijelein ik, a tegnapi üdvöz­

lése'; alkalmával kijelentő, hogy n szultánnal. Ián cl: 
lu'a'rbú jer,hatásága, ellen semmi szándéka sincs, 

lekésett Ideán megegyezni, de a melleit hangsú­
lyozta. hogy a nemzet érdeke és akarata véghclet- 
lenül l ooses és drága elölte, s számit a nemzet ál­

dozat k'-^'éjiére és vitézségére. — A Mosslcovsslcij 
Ijedő n •s:ti nem hiszi, hogy a hatalmak Bulgária 
unióját elismerjék fait accomplinak, és azt ajánlja, 
hogy térjenek vissza ahhoz a korábbi eszméhez, 
hogy n keletrumcliai l'úkormányzói és a bolgár fe­
jedelmi mái lóság egy személy kezében cgyesiltessék.

Londonból mai kelettel a kővetkezőket jelentik : 
«A j ■ át külföldi kő; viselői kérdést intéztek a ha­
talmaihoz, hogy minő véleményben vannak a kelet- 
rum.' kérdés felől, s mit szándékoznak tenni a 
brriini szerződés megsértésével szemben. Itt Lon­

donban Jiuzuntsz pasa hasonló kérdésére azt felel­
ték. le -y előbb a porta adja elő a maya álláspont­
ját és szándékait. Mazurusz pasa megigértc, hogy 
ez a legrövidebb idő alatt meg fog történni.»

A Berlinből érkező hírek éppenséggel nem alkal­

masak arra, hogy a kclet-rumóliai kérdésben elszánt 

akczióru bátorítsák Törökországot. A Nórád. Ally. 
Zty. nyilatkozatán kívül bizonyítja ezt a P. Z.-nak 
egy levele is, mely állítólag a berlini irányadó 
körük fölfogását tükrözi vissza. Alig szenvedhet már 

kétség !, hogy a német politi.a orosz szolgálatba 
szeg üdült.

A 1\ L. levelezője szerint, a kormányokat legkevésbbó 
sem Ivjitéí; meg a kelct-ruméliai események. Botorság volna 
ugyan azt hinni, hogy e zavarokat a nyugoti hatalmak 
idézKl; c’u, du viszont el lehet képzelni, hogy a három 
császárság kormányai jó előre meghatározták álláspont­
jukat bolgár úllaniusinynycl szemben, melynek idejét 
tudni nem lehet, de a melynek bekövetkezése régtől 
fogva vikoriilhotlennek látszott. Eddig még nem sikerült 
a Balkán-félszigeten visszaszorítani a nemzetiségi moz­
galmakat s az európai diplomáczia, legalább az utolsó 
évtizedben csak mérsékelni, nem pedig teljesen el­
nyomni igyekezett a különféle elemeknek ama tö­
rekvésé:, hogy a török uralomtól megszabaduljanak. 
Éllé-lej ók sokan — úgymond a berlini levél — hogy ha 
a keiéii kérdés most kisebb vagy nagvobb mértékben 
felszínre kerülne ismét, ez olyan konsleiíáeziók közt tör­
ténnék, a minők eddig még sohasem voltak. Regenten 
mindig úgy állt a dolog, hogy Oroszország egyoldalúan 
s a többi Európával világos ellentétben fogott hozzá a 
porta malmának liquidálásához. Egészen uj tehát az a 
helyzet, hogy e veszedelmes kérdések sorozata olyan­
kor követeli megoldását, midőn a nyugoti hatalmak 
szokatlanul szoros baráti viszonyba léptek egymással 
s nem kell egymást azzal gyanúsítaniuk, hogy 
valamelyikük különös előnyöket hajliász. Azt kérdik Ber­
linben ; miért ne sikerülhetne az a kísérlet, hogy a Bal­
kán-félszigetnek immár változtatást nem tűrő eseményei 
egyetértés közt és rendes utakon menjenek végbe, szem 
előtt tartva azt, a mi történelmileg szükséges, a helyett, 
hogy erőszakkal megakasztanák a dolgok fejlődését, a 
mi vsak a hatalmak egymáshoz való viszonyának meg­
romlását vonná maga után ?..

Gladstone manifesztuma.

Előttünk van a ma érkezett angol lapokban 
Gladstoncnok midlothiani választóihoz intézett nyílt 
levele, mely terjedelmére nézve röpiratnak is bevá­
lik s megfelelő alakban jelent is meg. Unsz fejezetre 
oszlik, f gyonkint tárgyalva a leül- és belügyi kérdé­
seket. Közöljük belőle a következő, személyes vo­
natkozású és a külpolitikát illető részeket:

Bovozotóc.
líraim! Képviseleti rendszerünkben oly változás tör­

tént most, mely az eddigieknél sukkal intenzivebb s 
ugv hiszem nem kevésbbé üdvös is. Az önök feladata 
már most, hogy Ítéletet mondjanak az elmúlt parliament 
inogavwlote és munkálkodása fölött. Nekem pedig köte­
les-'gom, bármily komoly tekintetek szólnának is ez 
ellen, hogy magam ez ítéletnek alávessem, kérve ama 
bizalom megújítását, melylvel 188U-bari oly nagylelkűen 
ruházlak fül. Hozzá merem lenni, hogy e kérelmein 
eredménye elé vidáman tekintek.

Ama:: évszám azonban az idő gyors repülésére is 
emlékez1 et. Szembeötlő, hogy az uj parlamentben lehe­
tetlen olyan munkálkodást kifejtenem, mint az előbbi­
ben. ik' sokkal szorosabb kapcsolatban állok az utolsó 
hat ülésszak működésével, semhogy kivonhatnám maga­
mat a fölmenlés vagy elítélés alól, a mely kimon­
dása vár.

E bevezetés után Gladstone visszapillantást vetve 
az 1880-iki parlament törvényhozási működésére, igy 
folytatja:

Külpolitika. Berlini szerződés.
Edd igeié n parlinmentnek belügyi működéséről szólva, 

most a tengeren luii ügyeket veszem szemügyre. A kü­
lönféle kérdéseket illetőleg, melyek 1879—80-ban előttünk 
voltak, fűi fogom tüntetni az ellentétet az akkori és ama 
helyzet közt, melyet szerencsére ma foglalnak cl.

Abban az időben a berlini szerződés számos rendel­
kezése közi, a melyek még végre nem hajtattak, kettő 
volt, mi ,v j lenti kényén fenyegette az általános békét. 
A .Moi. 1"u.nuk és Görögországnak odaítélt terület 
még I. ni adatott át: teljes és formális joga volt tehát 
bűnnek;;, ezu,zöuí'i hatalomnak ahhoz, hogy tetszése 
sze: int u.i’.sa fül Európában a keleti háborút. Néhány 
hatalom Lfii eg w óul és támogatásával képis k let­
tünk l;ii zl.'.zülni a Montenegró';l való egyezmény be­
válta át, éi Inz'.usitani Ci.iúgG.szág számúra Tliosszá- 
hát. A u.jízvdi'siiL'k néliány más fontos rendelkezése, 
fájdalom, még mimi g csak holt betű, de ez k nincsenek 
oly közvetlen összefüggésben a köznyugalommal.

Afglianlsztán 6a az indiai kormány.
Afgh ui.-z'ánt darab ikra szakgalva találtuk, csakis a 

but 1' - vverek cieje állal féke i iartva és oly veszedel­
mesen ■ benséges érzülettel, hogy OU.OOU főnél nagyobb 
haderő 1: Ifid a biztonságnak az észak-nyugati határon 
való fent.iri álmz. Az imént lelépett kormány alatt ez. 
ország v - verte egységét és lüggvtlcnsvget, daczára 
a tói x !; ' .: .u zoll eilviizé-ének és ismételt bizalmatlan­
sági indítván'ainak. Ily módon 40—C»0 ezer ember h it 
ímiiú f.....-. na.íia.ó az indiai kormány törvényes kato­
nai » /< i KI.

Amaz i'ió óta vi-zály támadt Oroszországgal, magába 
foglalva az indiai hatar bif.lonr,ágának kérdését • oly 
v;-zálv, mélyéii i gyík kormány vagy párt sem felelős. 
Ihm •nyíl-in, hogy o viszályt az afgl.án uralkodó és nép 
ériiekélii.-n és támogatásával szerencsésen Toppjuk elin­
tézni. Etil-e megjegyeznem, hegy mennyire más és 
mennyivel nagvobb akadályok álltak volna utunkban, ha 
— f óv:,'.iva az erőszakoskodást és igazságtalanságot — 
ama derék népet ellenfelünk karjaiba kergettük volna?

Dól-Afríta.
Nem kevéli, szer-neséílun volt a helyzet Dél-Afii

kfibtm. d ó '. mi; ir.egszegósével és a nép világos
:ik:ii atátiák elíeilére erős::ako :m bukebk-ztünk a biroila-
loud Ing?- ■lien 1-.:,( ái'-a-ágot. melynek lako-ai sza-
b;. tr>k a kari as 1lenni Szí;: ;ru;m eliivliel; bennünket azért,
liOgx■ mi Ida!1 katv.ioi ei-.Xel kóitsó''teleimé telink n brit
háti idill lód. ínyé1. nem akaiiak lolvtatm a vén s leigázás
mux ••1. 1Uly puli Ilkái kó.vi•iin .k, mely Transvaalnak vuz-
szaa fia SZ'lisatiságát, mi . ■ -1 i.11:11■ rllensvgességél, és
Cl.:.- t X< ne a.m.ik, bogv emóipiii és keresztyén Iájuk a
dél-.:irikai államokban háborút folytassanak egymás
ellen - bábon it, mely ( •p o!v fenyegető lelt volna ha-

a;.In a n•'•zve., mint botránvos a ezivilizáezió és :■

EGYETÉRTÉS, CS'"'TÖRTÖK, SZEPTEMBER 24. a?

E'tv áh
nv. zására épített politika, melyet 1870. óta a 
na t ,,:n és a sajtóban köwtlom, hogy bizonyos 
lye' uok eleje vétessék, meghozta természetes eícdri:

keivíziéuység előli. Mivel ellenfeleink ezt mértékedéi 
'áiüiik kedvencz tárgyává I tté-k, állok a kihív elé, s 
reményiéin, hogy a nemzet világos Ítéletet fog mondani

a Mbit, hogy mi vonakodtunk loigázni a szabadságot s 
helyreállítottuk Dél-Altikábau a mostani nyugalmat.

Egyiptom.
n hatalomnak az Egyiptom ügyeibe való be-

parla- 
vcszé-

, „........_ ........—.....—cdményót.
Az eredményt kiválóképen az által értük el, hogy a 
m'! • "dközi törvények és szabványok tisztelésébcn n lia- 
tal' nnk által megengedett végletekig mentünk; az egyip­
tomi határok között véget vetettünk a zavaroknak, me­
lyük az általános békét veszélyeztették: közigazgatási 
utón mindent megtettünk, hogy ’ tiszteletet szerezzünk n 
brit fegyvereknek: az egyiptomi törvényhozásban és kor­
mányzásban felettébb szükséges javításokat és újításokat 
hoztunk be és végül megvetettük Egyiptom jövendőbeli 
jó kormányzásának és az idegen beavatkozás nélkül 
való törvényes autonómia gyakorlásának alapját.

Minden lépes, melyet 1888 óta, A rabi pasának leve- 
rcteso óta, Egyiptomban teltünk, egyenes következése 
volt annak az egyezségnek, melyet Eranczinorszúggal a 
kölcsönös támogatásra vona'kozólag kötöttünk, melynek 
egyik pontja a bensziilölt kormány fentartása is volt és 
moly szerződés 1879-ben a mi kormányra lépésünk előtt 
jött létre. A franczia kamara, kétsógbevonhallan jogát 
gyakorolva, 1882-ben visszavetette minisztériumának azt a 
javaslatát, hogy Francziaország vegyen részt a katonai 
rendszabályokban. Noha kevésbé voltam attól a meg­
győződéstől áthatva, mint számos honfi társam, hogy 
Egyiptomban kevésbé forog szóban a brit érdek mint a 
brit becsület, abban a nézetben voltam és vagyok még 
ma is, hogy ez nz érdek kényszerit bennünket arra, 
hogy továbbra is fentarlsuk Egyiptomban a bensziilölt 
kormányt, hogy a khcdivo tekintélyét visszaállítsuk, nz 
ország békéjét biztosítsuk és minden kivihető reformot 
megvalósítsunk.

Álláspontunkat a közvélemény támogatta. 1889. no­
vemberben annyira jutottunk, hogy már Kairó kiürítését 
jelezhettük és kilátásba helyezhettük egyúttal, hogy az 
okkupálú hadsereget leszállíthatjuk egy dandárra, mely 
Alexandriában és Port-Szaidban fog állomásozni. Ekkor 
következett be a szudáni szerencsétlen hadjárat, mely­
nek semmi tekintetben sem voltunk mi az okai, mi ál­
lal a helyzet magában Egyiptomban is oly fenyegetővé 
váll, hogy kötelességünk az intézkedéseket megtenni 
annak megakadályozására, hogy a zavarok Szudánon 
túl ne terjedjenek. De azt akartuk, hogy maga Egyiptom 
állítsa helyre a rendet és csak erkölcsi támogatásunkkal 
akartunk segítségére lenni.

Lord ilarlingion nem reg helyesen mondta, hogy nem 
akarja tagadni, hogy mi tévedésbe estünk. Én még egy 
lépéssel tovább is megyek és megengedem, hogy oly hi­
bákat, in ég pedig komoly hibákat követtünk el," mélyek 
Szudánban sok pénzünkbe és sok drága emberéletünkbe 
kerültek. De az ellenzék egyetlen ily hibától sem óvott 
bennünket, ámde szemünkre vetette, hogy miért nem kö­
vetjük el rohamosan ezeket a hibákat és miért nem kö­
vetünk el még ezeknél is nagyobbakat.

Nem akarok a szudáni balsiker részleteibe bocsátkozni. 
Ez a történetíró feladata. A mi felelősségűnk ez iránt 
nem lehet kérdés tárgya. De ne értsük fölre ennek a fe­
lelősségnek a jellegét. Az ily balsikerek természetellenes 
vállalkozásoknak rendes és olmaradhallan következései 
és teljesen kívül esnek az emberi eszközök és nz ész­
szerű emberi akcziók határain, és az ily vállalkozások­
nak első kezdeményezői o balsikernek voltaképeni elő­
idézői. De végül mint politikai pártok között a helyzet 
ebben a tekintetben is tisztázódott. A legutóbbi ülésszak 
elején számos határozati javaslatainak egyikében az 
ellenzék kárhoztatott bennünket, mert nem akartuk a 
királynő hadseregét Szudánba vinni és mindaddig ott 
tartani, a inig valami rendezett kormányt meg nőin álla­
pítottunk. Mi, a kik mindig visszautasítottuk a királynő 
hadseregének ily czélokra való felhasználását, vonakod­
tunk az ellenzék szavának engedni. Azután és pociig a 
legutóbbi miniszterválság óla, az uj kormány a parla­
mentben kijelentette, hogy ámbár Szudán kiürítése 
már nagyon is előhaladott stádiumban van, sem­
hogy visszavonulhatnék vagy megakasztathalnék, mind­
azonáltal ez a rendszabály önmagában sajnálatos 
és kárhozatos. Már most e kérdés nagy hordero- 
jére nézve ép oly kevéssé forog fon kétség, mint a 
két pártnak erre vonatkozó álláspontjára nézve. Tudom, 
hogy vannak tekintélyes férfiak, a kik azt állítják, hogy 
a karínná expcdiczió a Waterlooi ütközet óla a legme­
részebb katonai vállalkozásunk volt. Mi a kiürítést szük­
ségesnek, bölcsnek és helyesnek tekintettük. A loryk 
szükségtelennek és sajnálatosnak tartották. Az ország 
vagy megmenekült a volt kormány által egy nagyon 
veszélyes és költséges vállalkozástól, melyre a volt kor­
mány unszolta, vagy pedig megfosztatott általunk egy 
kedvező alkalomtól, melyet ők kihasználtak volna. Az 
ellentétes politikai nézetek itt gyönyörűen kidomborod­
nak ; hadd Ítéljen az ország közöttük.

Ennyit Szudánról. Visszatérek Egyiptomra. A jelen 
kormány, lord Salisbury szája által, kormányra jutása 
óta, nagyon helyesen kijelentette, hogy Egyiptomhoz való 
viszonyunkhoz mindaddig nem állhat be javulás, inig 
ennek az országnak pénzügyei nem rcndczlolnok. Miután 
ez a hosszas proczesszus immár be van fejezve, és 
miután a szudáni akadály is el van már mozdítva, el 
akarom mondani világosabb és érthetőbb szavakkal mint 
a minőket a parlamentben használtam, hogy miért tar­
tanám szükségesnek, hogy nz egyiptomi területet elhagy­
juk a legelső alkalommal, mihelyt a becsület azt meg­
engedi. A volt kormány erre vonatkozó nézetei eléggé 
ismeretesek az érdekelt hatalmak előtt. A közvélemény 
egy része és a napilapok azt követelték, hogy vagy 
nnnektáljuk Egyiptomot, vagy helyezzük brit protektorá­
tus alá, vagy legalább nyújtsuk ki az okkupácziól bi­
zonytalan, meghatározatlan időre. E rendszabályok mind­
egyikét határozottan elleneztem. Azt mondták, hogy addig 
nein szabad Egyiptomot elhagynunk, n mig fáradozá­
sainkért és áldozatainkért konipoiizácziót nem kapunk. 
Erre keltől kell megjegyeznem. Először, hogy kezdettől 
fogva (a mikor az ügy még nem képezett pénzkérdést) 
az volt a meggyőződésem, hogy egyiptomi beavatkozá­
sunk által súlyos politikai hibát követtünk cl és hogy a 
dolgok rendje szerint nz ily hibát nem kompcnzáczió, 
hanem lakolás szokta követni. Másodszor, mi az a vélt 
kompcnzáczió? Egyiptom katonai okkupácziójánuk meg­
hosszabbítása. Ez pedig nem egyéb, mint a hibának 
még súlyosbítása. Hu már elfogadtunk tévedésen alapuló 
politikát, úgy a leghelyesebb, ka lehetőleg gyorsan vége­
zünk vele. Reményiem, hogy ez idő szerint az egész 
ország osztja ezt a nézetemet. A inig nem leszünk ab­
ban a helyzetben, hogy Egyiptomot elhagyhassuk, attól 
tartok, hogy százféleképen le leszünk kötve más hatal­
maknak az ezek részére biztosított számtalan jog és 
nemzetközi megállapodás által. E jogok gyakorlását nem 
akadályozhatjuk meg, mert nemzetközi törvényeken ala­
pulnak, melyeket tiszteletben kell tartanunk, lie az ered­
mény nz, hogy idüközünkint képtelenek vagyunk Egyip­
tom * érdekeit megvédeni és azt találjuk, hogy 
oly vállalkozásba fogtunk, melyet csak tökéletlenül vé­
gezhetünk. Ha szükséges lenne, illusztrálhatnám azt, a 
mit a lefolyt néhány hét történetéről mondtam, de nem 
fogom a királynő minisztereit gáncsolni, ha a dolog úgy 
álf, hogy felfogja a helyzetét. Én egyszerűen azt óhaj­
tanám, hogy a kormány tisztán lássa ezt a helyzetet és 
hogy ne kelljen keserűen csalódnunk oly előnyért, moly 
valósággal nem cgyébb hátránynál és zavarnál.

Nem kételkedem, hogy elég erősek vagyunk az okku- 
páezió folytatására az évek hosszú során át, a nélkül, 
hogy ebben megakadályozhatnának, de kétségbe vonom 
azt, hogy érdemes nagy költségeket áldozni értéktelen, 
semmis czélokra.

Ha ettől a sanyarú és háládal'lan feladatunktól meg­
szabadulunk, úgy" vissza fogunk kerülni abba a bámu­
lat us és irigylésre méltó állásunkba Európában, melyben 
teljes függetlenséget élveztünk és üdvös befolyást gyako­
roltunk, melyből semmi sem emelhet ki bennünket, ha 
csali nem saját hibáink, azt a függetlenséget, melyet a 
mindenható adott nekünk és mely minden más államét 
felülmúlja, azt n befolyást, moly reményiem, mindenkor 
érvényesíteni fogja a nemzetközi egyenlőséget és egyen­
súlyt és mely minden törvényes alkalommal érvénye­
sülni fog föképon a kisebb államok, u keleti országok 
fiatal szabadságának, általában az észszerű szabadság, 
a béke és a közjog érdekében.

Szerbia hadserege.
Szerbia hadseregét 1883. január 1-jén reorganizálták 

s három készültségre osztották. Az elsőhöz tartozik az

álló hadsereg és ennek tartaléka, a másodikhoz tartoz­
nak ama hadköteleseit, kik szolgálati idejüket kitöltötték 
az aktiv hadseregben, aztán olboe,sáUutl:ik szülőföldeikre, 
hogy annak idején a hadsereg mögött végezzenek szol­
gálatot. A harmadik készültség a végső szükség esetén 
az ország védelmére fordítható. Minden szerbiai alatt­
való éleiének 20-ik évétől őO-tlik évéig a hadseregben 
való szolgálatra köteles s pedig 20-dilc évétől n 30-dikig 
az első készültségben szolgál, u 30-tól a 37-dikig a máso­
dikban s a 37-diklul az őO-dikig a harmadikban. Az álló 
hadseregben kél évig tart a szolgálat, de rendkívüli esetekben 
meghosszabbítható. A szerbiai hadsereg is a territoriális 
rendszer alapján van szervezve. A királyság öl had- 
kerületre oszlik (Morava-, Drin a-, Duna-, Sumadia- és 
Timok-keiülot), s ezek 15 ezredet és GO zászlóaljat fog­
lalnak magukban. Az ezral-kerület minden készültség­
hez négy zászlóaljat s minden zászlóalj-kerület egyet 
szolgáltat. A többi fegyvernemek és az egyes hadosztá­
lyokhoz tartozó formácziók á szükséges kontingens meg­
felelő szétosztása állal egészítik ki magukat.

Az álló hadseregben van: 5 gyalogezred (15 zászló • 
alj), a királyi testőrség (1 lovas század), lovasság 
(5 cskadron), 5 tábori tüzérezred (20 üteg ti—ti ágyú­
val), 1 hegyi tüzérezred (3 üteg 4—{• ágyúval), 1 vár­
beli félzászjúalj két századdal, 1 pyroteelmikus tüzér­
század, 1 utász-zászlóalj (5 századdal), 1 liidász-fél- 
zászlóalj (2 századdal), 5 szckcrész-cskadron és 5 egész­
ségügyi század. A tartalékosok bevonulásával megalkot­
ják az álló hadsereg osztályai az operáló hadsereg 
taktikus egységeit. Az operáló hadsereget alkotja : 15 
gyalog-ezred (4—4 zászlóaljjal) és 15 pót-zászlóalj, te­
hát összesen 7ti zászlóalj; 5 lovas-ezred cgv-egy pót- 
eskadronnal; 4-0 tábori üteg (240 ágyúval), ti hegyi üteg 
(24 ágyúval), melyek összesen ti tüzér-ezredet s ugyan­
ennyi pót-íileget tesznek ki; továbbá 1 vár-zászlóalj, 5 
utász-század, 5 fél hidász-szakasz ugyanennyi pótsza- 
kaszszal, 5 műszaki telep, 1 hid-fölszorclés, 2 távíró-szakasz, 
1 akna-szakasz, 1 vasúti század, 1 szekerész-ezred, 5 aktiv 
egészségügyi század és 1 tartalék, 5 tábori-posta-szaknsz, 
1 tartalék tábori posta, 1 pól-lótelep, tüzérségi fölszere­
lések és élelmezési oszlopok. Az álló hadseregben van: 
664 tiszt és hivatalnok, 10,353 altiszt és közlegény, 
2345 ló, 150 szekér és 132 ágyú. Az egész aktiv se­
regben (álló hadsereg és tartalék) van: 2904 tiszt és 
hivatalnok, 104.532 altiszt és közlegény, 24,172 ló, 
4888 szekér, 298 ágyú. A második sorozat állít 15 gya­
logezredet (4—4 zászlóaljjal), 5 hadosztály (10 cskadron) 
lovasságot, 5 liizórezrodol (í—4 üteggel), 5 műszaki 
századot, 5 egészségügyi századot és 5 szekorészezre- 
del, összesen: 50,044 ember. A harmadik sorozatot 60 
gyalog-zászlóalj alkotja 53,040 emberrel, úgyhogy Szer­
biának összes hadereje hadilábon kJ7,l‘JQ em­
bert számlál. Minthogy Milán király legújabb ttkáza 
csak az aktiv hadsereget mozgósítja, Szerbia egyelőre 
csak 5 hadosztályt fog fölállítani.

A kelet-runiéliai és a bolgár 

hadsereg;.
Sándor bolgár fejedelem már eljutott Filippopo- 

liszba s átvette a kelct-ruméliai miliczia parancsnok­
ságát. Ennélfogva nem lesz érdektelen megtudni, hogy 
mekkora az a haderő, mely a bolgár csapatok mellé 
sorakozott, hogy ezekkel együtt harczoljon az unióért.

A kelol-ruinéiini miiieziáf a berlini kongresszuson ki­
dolgozott organizaczionális szabályzat alapján szervezték 
1879-ben. E szabályzat szerint a miliczia részét teszi az 
Ottoman hadseregnek s háború cselén csak európai 
Törökország halárain beiül alkalmazható. A tábor­
nokokat ús törzstiszteket a szultán a századosokat 
és altiszteket a kormányzó nevezi ki a padisah nevé­
ben. Kclel-Riiméliának minden busz éves bensziilötljo 
tényleges szolgálatra köteles s pedig minden korosztály­
nak első 148 sorszáma kél (ívig, n többi kél hónapig 
tartozik szolgálni. A hadkötelezettség a 32-ik életévig 
tail s pedig 4—4 évig, az első és második fölkelésben 
és a tartalékban. E rendelkezések végrehajtása azonban 
mind eddig sok bajjal jár, mert Kclct-Ruméliában senki 
sem tudja bizonyosan, hogy hány éves. A fökormányzú 
minden fegyverfogható férfit kirendelhet a népfelkelésre. 
Minden év szeptemberében tizenöt napi fogyvorgyakorla­
tokat tartanak az állandó hadkerelekbon. A tartomány tizen­
két hadkiegészítő kerületre oszlik s pedig van Filippopolisz- 
bnn két kerület s cgy-egy Tatár-tiazarcsikban, Lecsóra ban, 
Kaznnlikban, Eski-Sngráhhnn, Szlivnóban, Jamboliban, 
Hermanlyban, llasköiben, Aidosban és Horgasban. Min­
den egyes kerületben vannak századai az állandó ke­
reteknek, s pedig van Filippopoliszhan négy, llasköiben és 
Burgasban három-három s a többi kerületben egy-ogy 
század. Van ezenkívül egy tanzászlóalj, mely két gya­
log- és utász-századból, egy cskadronból és fél ütegből 
áll. Minden miliezia-századnak van négy tisztje és 148 
főnyi legénysége, tehát az egész miliczia békeállománya 
15U tiszt és 35l.)0 főnyi legénység. Mozgósítás cselén, 
melynek költségeit a török birodalom tartoznék 
viselni, minden kerület két rendes és két tartalék- 
zászlóaljat, továbbá egy kiegészítő századot szolgáltat.
E zászlóaljak mindenikénok 24 tisztje és 957 főnyi le­
génysége van. Lovasság, tüzérség, szekerész- és ütúsz- 
csapatok fölállítására nincsenek még intézkedések.

ik 24 zászlóalj összes ereje háború cselén 570 tisztel 
és 22,908 katonát számlálna, n tizenkét kiegészítő szá­
zad pedig GO lisztet és 1452 katonái. Arra az eshető­
ségre, hogy a miliczia tartaléka is mozgósítható, eddigelé, 
úgy látszik, nem gondoltak.

A miliczia reglementje, szolgálati és vezénylő nyelve 
az orosz. Az állandó haukorcluk BorJan-fcgyvorckkoI 
vannak ellátva, az első fölkelés zászlóaljai számára ele­
gendő Kruka-fogyver és lőszer van készletben, de u 
második fölkelésről és a tartalékról nincs gondoskodva, 
s igy, ha a kelel-ruméliai miliczia mozgósításáról van 
szó, csak tizenkét zászlóaljat lehet számbavenni. A főbb 
tisztirangokat oroszok viselik, az alsóbbakat bolgárok s 
van két török is a kelel-ruméliai tisztikarban. A kelot- 
ruméliai mificziának a szultán állal kinevezett első pa­
rancsnoka Strecker pasa volt, kit Drigalszky és Vitális 
követett. Utolsó parancsnok, kit Gavril pasával együtt 
elfoglak, az angol Borllnvick volt.

A bolgár gyalogságot, mely ezelőtt 24 zászlóalj­
ból állott, nvolez gyalogezreddé változtatták, melyek 
mindenikében három zászlóalj van. Háborúban minden 
ezred 84 tisztel és 3734 katonát számlál, de mozgósítás 
esetén minden ezredhez egy tábori és egy tartalék- 
zászlóaljat csatolnak. Van a bolgár hadseregnek ezen­
kívül 9 eskadronja, 12 ütege és 90 ágyúja. Bulgária 
tehát az első pillanatban kiállíthat mintegy 30,000 főnyi 
gyalogságot, 1200 lovast és 9ti ágyul, melyhez még a 
12 kolet-ruinélini zászlóalj járul 11,500 gyalogossal, 150 
lovassal és 4 ágyúval.
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— Személyi Ilivel». Gizella föherczcgnő ma 
délután Sehünbrunnba érkezett. — Alfonzó spanyol 
király, mint Madridból jelentik, néhány nap óta sú­
lyosan beteg. — Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter tegnap Tatáról Budapestre érkezett és 
azonnal tovább utazott M.-Vásárhelyre. — A romá­
niai királyi pár csak holnap utazik Bőcsen és Bu­
dapesten keresztül Bukarestbe. — A szász királyi 
pár vasárnap, c hónap 27-dikén érkezik Bécsbc; a 
pályaházban a király és Rudolf trónörökös fogadja.
— Vilmos porosz lierczegci és nejét holnapra vár­
ják Bécsbe.

— A királynő ma délután húrom órakor érkezett 
vissza Mária Valéria föhorezcgnővcl Schön- 
brunnba. A király a ponzingi pálynházban zárta nz érkező­
ket. A legközelebbi napokban (talán már holnap) Gödöl­
lőre jön a felsége asszony s c hónap 30-dikán Miramaréba 
utazik, a honnan régóta tervezett tengeri aljára indul.
E kirándulásra, melyet az orvosok ajánlottak, liavmincz 
napot szánt a királyasszony. Eleimén úgy tervezték, 
hogy ö felsége Korfuban és Athénben is kiszáll, de a 
Balkán-félszigeten uralkodó viszonyok miatt elmarad 
az athéni látogatás. A királynét tengeri útjára Nop- 
esa báró föudvarmcsior, Fürstenberg grófnő udvar- 
hölgy, kél komoran és kél inas fogja elkísérni. Mária 
Valéria főherezegnő nem vesz részt a kirándulásban.
A királyné egészségi állapota most annyira kielégítő, 
hogy az idén nem volt már szüksége az amsterdami 
massagc-kurárn. a felséges asszony most épen csak 
azért jön Gödöllőre, hogy megtekinthesse a budapesti 
országos kiállítást. A budai királyi váriakba nem száll­

hatott, mert olt hót udvari tisztviselő nvnrmekci vör- 
lieiiybon fekszenek. Gödöllőről naponkint külön vonal 
hozza a királya iszonyt a fővárosba.

— ßTiUigyi XnívAn Jubileuma, mini m.-szigeii le­
velezünk Írja, sokkal nagyobb szabásúnak Ígérkezik, mint 
úgy hamarjában gondolható volt. A szigeti lyectun kitűnő 
igazgatója, a in. I. akadémia tudós tagja iránt olyan 
általános a tisztelet, negyven éves tanári pályája alatt 
annyi szivet hóditolt meg, hogy az ünnepély igen b fog 
magaslati! a vidéki ünnepélyek sorából. A lyenmn ) árt- 
fogósága kezdte a jubileum rendezé-ét, de aztán a me­
gye hatóságának adta út a vezérszerepet. hogy igy itn- 
poznnsnbbá legye a jubileum ünnepét. Az értekezleten 
o napokban kimondatott, hogy a Ive.mm párlfogíséga 
és külkonnányzala a megye hatóságával együttesen in­
tézik a teendőket. Lányai/ János Máramnros kitűnő 
főispánjának lielnzete kellemes, hogy oly érdemes férfiú 
ünneplésében kell elöljárnia és bizonyára Szilágyi Ist­
ván teljes mértékben megkapja azt az elismerést, melyet 
szerénysége legkevésbé várt, de melyet érdemei miatt oly 
igazán megérdemel. A részletek, az egész kép még nincs 
elkészítve, hanem annyi valószínű, hogy Sziget városa az 
ünnepélyre epv pár száz emberrel gazdagabb lesz. 
Szilágyit nemcsak a magyarság, de a nemzetiségek is 
szerelik, hiszen a szigeti lycemn kebelében talán több 
más felekezetű és más nemzetiségű ifjú kapott negyven 
öv alatt nevelést, mint n melyhez az igazgató tartozik. 
A szigeti r. kalb, gimnázium csak négy osztályból áll- 
ván, az ötödik osztálytól kezdve a ref. lycemn ad he­
lyet a tanulni vágyóknak. 11a a névsort megtekintjük, 
egész ezrodek kerülnek ki a különböző tanítványokból, 
kik egyek a tiszteletben, szeretőiben Szilágyi István 
iránt. Az akadémia, Kisfalmly-társaság, Pelöli-lársaság, a 
lanárogylct, a szuperinlendeneziák, rof. főiskolák, hírlap­
írók , történettudományi, lormérze!tudományi tár iimI, 
mindannyian emberüket ünnepelhetik a nagy késznhségü 
tudósban, kinek tanácsait meghal!;, óta i m .irány János 
és nr.gyraliee-idé «• egész mértékével adózott a -. eré­
nyen elvonuló érdemnek. — Az albumra í tar gyűlne'; a 
czikk 'k, Váraily Gábor őrs/., képe: elő mint lem ;
méh hozza össze n részeket, a üs/lclöl; munkái1, hegy 
gazdag cgószszé váljék. — A j il.-iicum-rcndv:'.. -r - mar 
megvúiaszlntoU a szőkébb bizoti. jy. melyben a me. 
inlelligeueziájának minden i étego képviselve van.

— A keleti cxpediczióról, mely a kereskedelmi 
miniszter támogatásával indult a Balkán-félsziget tanul­
mányozására, írja az era ni Alföldnek dr. iléíhy László, 
hogy Montenegróból Észak-Albániába utazott, olt Skulari 
városát látogatta meg, majd Alepóba, San-Giovanni <V 
Médiaiba és Durrnzóba ment Ív, honnan Korfn-zzigetét 
érintette. Innen a korinthusi öböl egyik kikötőjében, l’al- 
rasban, állomásozott, majd Korinlhusba ért görög hajón. 
Itt Tűit István tábornoknak volt az expcdiczió vendége, a ki 
annak tagjait a csatorna-munkálatoknál kalauzolta. A társa­
ság ölödnapja Athénben időz. Most várják a Lloyd egy gő­
zösét, melyen folytatni fogják uijol.nl Falóméin felé. Sa- 
lonichiből megjárják Tlicssaiiál, Macedóniát, Dolgán,r- 
szágot s a hó vége felé Konstantinápolyi éri!:, honnan 
a Fekete-tengeren Várnába, onnan pedig vaspályán haza 
utaznak. Az expcdiczió sokat gyűjtött, uj álláspontokat 
talált, melyek büvitik a kelet ismeretét. Az ut a leg­
szebb eredményekkel kecsegteti a társaságot, mely bű 
jelentést fog arról a kereskedelmi miniszter elé terjesz­
teni s irodalmiing is feldolgozza azt.

— Kötclea IGiliály lzlszabaditéjn.. Aki legelőször 
meghallgatta Köteles Mihály panaszát ártatlanul szenve­
dett rabságában, az Várndy Bálint fegyinízi református 
lelkész volt. Ö mondható Köteles Mihály kiszabaditójá- 
nak, mert ö volt az, ki beszélt Köteles sebei helyeit, 
lelépte a rejtélyes ügyről a fátyol!, míg nemes inllépé- 
nével odapitoii, hogy ujahb vizsgálatok íciiiiellvil-i; el 
melyek kiderilették K«íie!vs ái iatlanságát. A In .aih.iduil 
ember imádntszerü bálával és sz ic'u tle! viseitetó. a 
nemes lelkipásztor iránt, kihez közabud ilá-alcor niíi- 
Icvolet intézeti. V.írady Bálint v.í! szolt Kői. '--n-k 
a a szép levél a következőképen hangzik. «Kedves 
barátom 1 Mimikét levelét megiinplmn a jé.! un-tt 
elolvasnom azokból, hogy maga ama hálás is be.sii- 
lelea emberek közé tartozik, kik nemcsak addig be­
csülik az embert, mig hasznát veszik, hanem azután 
is. Köszönöm el ismerését, legalább megnyugtat a Iclki- 
í-mei'.'t. hogy a mit téliem, azt hv-csidcies t.inbv;i rt tut­
iéin. Óhajtom azért, hogy maga vi- szanyert ■ zabadt 
mindenkor boldog ii.eg.-légedflU-ég!.. n l.'lt-e cl. I!a sm-.i 
jobbra fordul, Inda-- a velem, sorait m i. ni. r zivt-'-n 
veszem. Ezek után az ég áldja meg mag. l s eei'. -l.,-■>■/... T 
inig rólam, ki maga iránt mindenkor szíves jo indulat­
tal és szeretettéi vagyok Mátiu-Ncizlran, 1885. szep­
tember 12.0

— lírclelrea önkort lalet. Békésről a következőket 
Írja levelezőnk: Békésmegyében a Kőrös folyó job!) 
partján levő povádi magaslaton Farkas Sándor, az 
alföld buzgó régésze, nagyszerű üskorboli leleteket fede­
zett fok A leletet kőbronzícorszakbeli telep és tcmelölicly 
képezi. A telepen nz egyes lakásholyok egymástól 20 -30 
méternyire rendezell sorokban vannak, körülöttük lakóik 
tűzhelyei s a hulladékokat tartalmazó gödrök. A hulla­
dékokat rakásra hányt kagylóhéjak, ösállatok csontjai, 
különféle vastagságú és szinü durván égetett agyag- 
edény töredékek képezik. A milyen érdekesek a lakóhely 
körül talált leietek, ép oly meglepők a temetkező helyek 
is. Minden egyes lakóhely mellett ott találjuk tulajdono­
sának csekély mélységű sírjál is. E sírokban a csontvá­
zak hol egyesével, hol kettesével, hol meg hármasával 
fekszenek szabad főidben, néha égetett agyaglapnk kö­
zött — leginkább guggoló helyzetben, ritkán kinyújtóz­
tatva. A csontvázak mellett hevernek a halottaknak élő­
tökben használt kedvesebb csont- és kőszerszámai, ha­
lászó eszközei, kagylóval vagy más élulfélével megtöltött 
edényei. Az edények alakjai, a rajtuk levő fülek s be- 
knrczolt zig-zugos díszítések távol déli eredetre mutat­
nak ; hasonlók azokhoz, melyeket Schliemaim Trójában 
s Torma Zsófia asszony Torilán ás a tolt ki. Mint halljuk, 
o felfedezést rendszeres ásatás fogja követni, melyre 
több kiváló régészt is meghívnak.

— Kanovioo Gá~a Ztnlnnüjal 2£o"dnkiná":aa. La­
punk egy barátja beküldte nekünk a Western Star 
czirnii kokinkinai lapnak azt a szárnál, melyben Kano- 
vics Géza kokinkinai élményeiről szól. E lap közlemé­
nye igy szól: Aug. 8-án esti 8 óra körül lehelen, midőn 
e lap (a Western Star) kiadója egy furcsa kinézésű em­
bert vett észre, ki európai módon volt öltözködve, de 
fezt viselt a fején, folyton a városháza körül őgyelgőil 
és az olt levő mohamedánoktól kérdezősködött, hogy a 
«Páter Victor» alias «Tir Geyza von Kanovies» esetéről 
mit beszél a világ. Többen azonnal értesítették az 
esetről n rendőrséget, mely ennélfogva Neidl rendőrfol- 
ügyolőt bízta meg azzal, hogy a gyanús egyéni szemmel 
tartsa, hogy szükség cselén fogja el és helyezze biztos őrizet 
ulá.A rendőriéi ügyelő a gyanús egyént aug. 9-én vasárnap el­
fogta és kihallgatásakor az ázsiai török tájszólást hasz­
nálta ; a rendőrség azóta megindította a vizsgálatot c 
férfiú utazási czélja iránt. A szóban forgó egyén zömök 
küpczös európai, fekete hajjal és szemekkel, rövid, tüs­
kés, fekete szakállal, vastag, Őszbe vegyülő szemöldö­
kökkel. Fogságában a legnagyobb közönyt tanúsítja és 
azt állítja, hogy csak a hindosztáni, arabs és sziviaj 
nyelvet beszéli. Vagyona két uj és jól megrakott bő­
röndből áll; a bőröndökben találtak egy katholikus papi 
kék ruhát, egy úri as reggeli öltözetet és egy török öltö­
zetet. Mellényzsebében nj ezüst órát hordott ugyanily 
lánczczal, mely a Courvoissoir Frőres ezégnél készült 
Londonban ; erszénye brit rúpiákat tartalmazott ; bő­
röndjében volt továbbá egy négy kötetből álló sziriai 
rhotorika és egy angol nyelvtan kezdők számára, annak 
bizonyítására, hogy még nincs nagy jártassága az 
angol nyelvben, és hogy még csak most készül a 
nyelv első elemeit elsajátítani. Katholikus papnak mondja 
magát, minek bizonyságául mellének közepére nagy ke­
resztet totováltalott be. Azt állítja, hogy Halai) (Aleppo) 
kis-ázsiai városban született és Murdalibnn (Mardin) ne­
velkedett; de hozzáteszi, hogy atyja francziaországi szü­

letésű. A legutóbbi üt évben foeulítzla Indiát és Birmát, 
gyakran meglátogatta Kalkuttát, Bombayt, Madraszt, 
Allahabadot, Rangunt, Aj morét és Drubbnlporét, és több 
ízben megfordult Mekkában és ázsiai Törökországban. 
Útközben, mint mondja, koldulással tengette életét, a mi, 
úgy látszik, nagyon jól jövedelmezhetett, mert mindig 
képes volt a gőzhajón és a vasúton a menetjegyet 
fizetni. Az éhség által szorítva, a «szerencsétlen» férfin 
gyakran koldult, és pedig a papoktól egyházi nyelven, az 
európaiaktól európai nyelveken és a mohamedánoktól 
török nyelven !!! Igénybevetlo római katholikus lelkészek, 
európai gentlemanek és mohamedánok vendégszerete­
tét. Saját elbeszélése szerint szabadon mozgott a moha­
medánok közölt és mindenütt rokonszenvüklien és bi­
zalmukban részesült. A nyomor végül annyira szorította, 
hogy Madraszhan, a mohamedánok vendégszeretetét 
biztosítandó, a Dsumma mecsetben az islamra tért ál és 
áttéréséről bizonylatot is állíttatott ki magának, melyet a 
rendőrségnek is clőmulatoll; némileg kijött a sodrából, 
mikor a nulhazarl (az áttérési bizonylatot) szó szerint le­
fordították elölte hindosztáni és arabs nyelvre. A bizo­
ny ilvany azt tanúsítja, hogy Kanovies lTancziaország- 
bnn, Paris városában született, katholikus lelkész volt, 
ki isten különös kegye következtében áttérhetett a mo­
hamedán Iliire. Nemrég Kurracheen utazott át, Üum- 
bnyben szállt parira, hol egy parzi házában lakott: az- 
;an meglálogatln Ilidéi'badot, Ims zas.ibban lar «lot! 
Mad;:iszi):m, hol a 1; ilholiiui.; leik 'zek \ íréi,-.- /., r;: ti !

" :._'v:n»e: n.-ij.l Ponilidie..•,!>•.- xámlor'.!:, hol :: i-.- 
n*.u kaliiohiui-. pii ;.uk nagyon barátság . un f ■ uizió. xégül 
miután Aeneaskinl (.im.íluiu ifiéi! tem- 
xt--átért . laiíra zba, altért a i.. .

I h

M
m Iliire és Ko-

kmkiiia (iiii !.-izébe u.nz !l, hol in. . ilil in időzött :i 
Kalvejli-i és Mullonoliri-y-i in ii iiinciláiiokn..!. Az nt-.bbi 
városba ' i! zve, muuien .'.előtt fülki-iv.sú- n ker.-skeduk 
hím iilójál, hol azt mondta, In: -v ö frai.ezui leiké <■ 
egy jelenlevőtől azt kérdezi^, tml-o francziául. Majd az' 
áliitoi'a, hogy ő sokkal szegényei,h, se inlicgy a bungaló­
ban a drága béri fizesse, elindtill, hopv olcsóbb lakást
I;/.. s-'.:ii ó . :ó .érc i.svéii, i.i g; a i xindőrség nyomában
van, aug. h áu lux eleié) .európai rub áj át és 1 örök ruhá|
lilió.d, egy ::iai)3 kunyhóiján be roll lakást, melyben a
veiülőrség aug. 9-én éjjel letart'« ztalla.. A rendlursúg elölt
nagy’-ai nana-dőlt ama «kenuin;yszivii» bánásmód
ihm! . in c.ben . Ifidéi- V iklorí» része.-Ítélték ó - hosszasan
■fi :■! • . a biin.auil.t^na k (■;: •• fi 1 résa fajár 1. «Ily kü-
liili; lények közöli — igy fejezi . i a Western Sta • küz-
leimínyét — méltán és joggal 'rdozheljük: i'ranczia-e
vagy- török? pap-u vagy csaló ? koldus-e viagy kém a
letartózlatoll.

UJ czrcúialajdoiios A király 17/u/tis porosz
!iere:zegel, ki nem ré„ i; í és a1 |ir )■ - gárda lm-
száz-• -zred piiraii '-nokáx.i i u elő, a 7. In •.-zár-ezred
ezrei les-tiilajduno j..i név e.zle ez az ezre.n még né-

' 1. -nap elöli Fi.gye:, Karoly i:mrc r. lii.i«z.-gi;-:k,
Viliéos császár öe -sémi'k ii.'1,'ét Xlímile A 7. szánni
busz ai ezredet 1798-ban állitotlák li 1: türzi és pó.l-
ken: le IV. a it van. Az -1 zred ezredcise és palarusnoka,
Pokeírny Herman, már i ,ilúeze11, bogv az ui tu-
lajdnmainál, in b .nap élila-zik o leiitkezzék. Vilnius
lie..-: luiivah xöleg már évül; ( ita öi nagy az 1 Vilmos
Ill III. •t esászúr .is i:o:o>;: király nex i xiselö fii. számú
gvalc g 'ZK'iibvIl óm lai’.il l!íven, \"diói;.yszor ll.í un idő-
Zőtl. Imiidig a leaszcret. l re.mékdbbni., IvgSZ'.vr■ ebben . s
Nin-iiátia-osabban érint kezelt ,iiz e.;ired lifztjeivel. A
Imr.:/.eg kivívta az egó-sz ezred ti s/.llfiúiét é-
V, in 1 .-rezeg h lei, .Angi. .z:la Vit.! 'Hl ! ■ . - ZV; nÖ.'. l
c- Iillírt- í. ni (• hó 2: én ..kezű Iló-'Isíig \ király p:t-
r.l.l ■:•••'. kó.xe!kérőében fog:idá-ára a :;■< .„.báió, Aloilinary
c. 1 ilihZ-százaila zá-z.v val ,s Z IIÚXIA Minid k a nyu-

- áivainlvami, Ii-.l a 25. g a.log-liridoszlálv paran’cs-
llló, 1 nak h T.'clte- ■ tuvábbá az 5' fi gvalog-iizadár pa-
ránc;aioka teljes díszben fognak 1“V,J.ilcillli.

A A-oppcr Cacíior.a-pái- cckuvvjc 1 ■ ".map dófi-
után négy lírakor volt Be■vslion az uj x.ii.i !..i za tanács­
iilési turméli'ii l’oill.rágvi háló i'opi't•r S fim. I úinak 1 1-
gári 1- finvöje C. - rone 1!látva I M'Z-I iiül ki a;'■'zonynya!,
11 lég pedig a vőlegény !;ixlán.sávara, iáilulea lm !-' • pom; a
ne! kid. Az ünnepi aki 1 ná! gyes pá:ion kivül
dr. •fimdlíiarlie r Jó-z- •! i:irxo.-. \ larsiiv -zkv .lv:nő. in. I;ir.
tÖl'VÓ ny-,,-rki elnöl:, 1‘odli!l.igyi iir.i Dufid"-'- I-; ■ólt, fo.il.-
rágvi báró Popper Be i'lalun, r ' ;i .au .1 ■! 1", >. • la
Héjat a n:at(|i:is tanuk és néh.'ii: •; rol;;.,n x 1 ..Ilak jelen.
Bdlirmim, tanú iga -gntó, 1.1 elhalaszdiatlaio Inxa'a-
los ni'iiulöl: i:iia:t akadá ly "Zol: polgárim n il lie.'vellu-
KÍtl'11 a, végez!u az oskelés I (ÍS Ili jelölt a J 'V- ; pár I..-1-

,. s b: - ló-e is nyilatkozatát inog lelte volna,
de mondóit, méhben a törvén\ hez 1 ;ópe-t a' háza isiig •
ki'.,3 jogi következéseire utalt.

- A Hománia irredenta. Baka restből i 1 jak e hó
18-i'xi kel. de| . A kiula-itott iirc'lenlisiák közül három 
é- tied. ■ Sacascanto i - urasrann az FnHatra .Va­
limul! ezunü II i'v.lenlista lap szerke-ztöi, . ■ az < ! - 
lyi ió: "/.ükben közelebb elterjesztett irrcdcntisla röpiral 
szerzői, továbbá bizonyos i ))•>•■■ Bari ülésen a ('ár­
pa tri irredenta klub titkára ma reggel hagyták el Buka­
restet, hogy Gnlaczból val.miciyik franczia gőzössel 
Kenslanlinápolyon és Marsuilie-n át Parisba utazzanak. 
Egy nappal előbb, mint a kiutasítottak mondják osztrák 
útleveleket kaplak, azonban ezekül azzal a megjegy­
zéssel utasították vissza, hogy inkább a végletekre 
adjál; magukat, semhogy ily.-, igazolvány..kkal utaz­
zanak, mii.tliogv keleten .íz o-zirák-.i'..g. ..r ható­
ságok elfoghatnál: és kiadhatnák ők- S.u-a -i ;mu 
és Ói aseaim ugyanis Magyarországban in ••or.iuma- 
viuin lionárulési rt húsz- -In: z évi böitó.iibüntet' - 
vannak Ítélve. E xon.il, !.i. következtében Leír. t ■ 
lenek voltai; a kiulasilotlakznk román u'.lexeleket adu: 
Mikor a va,.uli pályaudvarban Megjelent. !;, .fingé . . ,,d-
örtiszlcl; ki eté-b'-n Calatzhu nidiiljaiial., ,i ....... ... . ..
megjelent közönség éljenekkel l'egadía őket. Erre a rendőr- 
priü'eel a szabad menetjegyeken kivid úti költségre 500 
—500 franko! adott át a távozóknak, kik ezenkívül Ro­
zét li Viliidétől, a Bontanul tulajdonosától fej. okiul öt 
aranyat és egy ad hoc alakult segítő bizottságtól egv 
nagyobb összeget kaptak. Mikor a vonat iní-gimhilt, ez 
összegyűlt tömeg magyarellenes kiáltásokba tört ki.

•— Az olvaahat.aüan núvnlálrásol:. Bis marék 
berczeg a következő vcndclulet lm -óitotta ki: I Xraivb 
urak, i.d; ugx iratokat terjeszt, nck eh in, ugx i -_ !. mí­
vűikéi, hogy aláirá-ukal ük maguk lakni anua.; xeiu-u.. 
de mások ei nem olxa.-lintjál;. Ez c yálla.fim ‘u.lnM.-:i.-ii. 
meit a világos aláírást nemcsak a luxaiul, Íz.nem az 
udvariasság kötele-égéi is szűk- g tv-/.ik. X.'m 
kirtxc rajai személyemet, jogiban áll imn lenkiiiuk, n 
ki hivatalos iratot kap, hogy az alatta I xö n. .. :.,ia.i-
.-ág és biva'alos . zi intái segít é je m ik .1 . . . |
helyi sen. Nem szcictiióin, ha cg..-, urakat k i n mi.
személyesen kellene íigyelmezlctnem >• I..,. '....... g.-d.-i-
de inog fogom Unni, ha isinél alkalmat adtuk i. M.g- 
!;> vélelem, hogy minden tisztviselő úgy uja a nevet,
I :y az! no vsak kitalálni, honéin az el ő pillanatra 
tisztán olvasni lehessen. Bismarck s. 1;.»

— Bománck konferencaiája. Egy közhivatnlnnk 
saját neve aláírásával arról értesíti a uSzatmár és Vi­
déké»-!, hogy e 1 lónap 20-án éjjel Kivály-Daróezon a 
románok titkos konfercneziát tartottak. A tanácskozásban 
Szatmánnegyo több ismeri román alakján kivid egv 
romániai badsercgbc-li lovas-kapitány is részt veit, a ki 
szüleinek látogatása ezimén már huzamosabb idő óla 
tartózkodik Szalmái on.

- íEéöslcg'es holdfogyatkozás. Holnap, csütörtö­
kön részleges holdfogyatkozás lesz, mely budapesti kö­
zépidő szerint röggel 7 óra 30 perczkor kezdődik és 10 
óra 38 perczkor végződik, tehát nálunk épenséggd nem 
lesz látható. A holdnak körülbelül 8 tizedré-ze lesz el­
föd ve. Látható lesz e fogyatkozás Nvugal-Európában és 
Afrikában, Amerikában és Ausztrália keleti részében.

ßakiivozEcny PáiTs—3Sóes között. Parisból 
tegnap a következő húzásokat sürgönyüzték l’éesbe; és 
pedig a spanyol játszmában (Paris—Bécs): teliér:
53. Kh3—uj, fekete:.................. ; az angol játszmában
(Bécs-Páris): fehér : 52...................... ; fekete: Tg8—c8. Már
most mind a kút játszmában Becsen vau a húzás som.



EGYETÉRTÉS, CSÜ TÖRTÖK, SZEPTEMBER 24. 1885
- - Gynlafshórvári állapotok. E c-zimmel a követ­

kezőket ii j ik a kolozsvári Ellen sék-mk Gyulafelivi váv- 
n"-l K !: • v!s-|vtul a M lalOroa mind. n nap oláh uarn- 
):■■!.at • I z.-.tnak trnle'öivg a tiszti-!;. kik min i olahok.
■ In V’-ik gyalog mi ezred xan állmi.ison ) Megcmli-
...... . hogy valahiny-zor az ismeretes irredenla-prokla-
v-a. .a ív.: egy-úgy falusi papot behozlak, a szomszéd

• |i :j.ja uh-»zűr is a kaszárnyába ment lói az 
I . «.-t míorm.ihii. A zenekar cml.uJ.'sél a foly-
.......... Imiiül,- miall a polgármester i-llillolla. Gyula-
I,-! '-rvár '1 a non zoii-Tgi izgalmakat a haló-ág, egynéhány 
ni.di pi' kaim-, -zilják. ezekhez számítandó még l'-isz- 
ezeau gör.-kalh. lanitó is. .Nagy haj, hogy a rendőrség 
lelj,-.-un oláh é; erre számítani nem lehel. K hónap 
I I -én ezreil-paraiiesban jóit, hogy i> tisztikar a politi­
kai dolgokha heh: ne avatkozzék, ló-én újra panasz 
tétetett az ezredesnél, mert a lisztek a parancs daczára 
magukat tüntetőleg viselték. Leglőbb óhajtás, bogy az 
őo-dik S'irezred Gyulafehérvárról áthelyeztessék.

- Halált okozó clgarett. Sajátságos módon halt 
meg nemrég Marion Nur wood, a new-yorki l'almer- 
-zinliáz. művésznője. A «Tamás bátya l;uiiyliójá»-nak 
előadást után, melyben Klizát játszotta, hazatért laká­
sára. Vctküzés közben ágya lóié hajolt s kiesett szájá­
ból az égő vigaretl, melytől aztán lángba borult az 
ágyra dobott mousselin-rulia. A művésznő el akarván 
nyomni a tüzet, de ekkor meg a rajta levő ruha gyil­
kolt meg. Segélykiáltásaira berohantak a liázbelick s 
vizes térítőkét hordottak reá. Csakhogy .Miss Norwood 
akkorára már egészen összeégett s nemsokára meg is 
balt. A szerencsétlen művésznő körülbelül negyven éves 
volt, de még mindig lékül.ő szőke szépség. Igen gazdag 
családból származott, de mivel a színészetre adta ma­
cái. kitagadták őt rokonai.

Rövid hírek. A hnnji-h int yad-koloxs- 
rári vonalon egy utazó hánli-lnmyadi ember zse­
béből kilopták IllOO li lot tartalmazó tározóját; a 
idles még sem került meg. — A'aijy-Szombat­
ban e hó 20-án ment végbe az ág. evatig. lelkész 
vala.-zlása. Megválasztották Seliazbert Ármin lim- 
barlii lelkészt 82 szóval, elleniek: .'10 szavazatával 
szemben. — Az uugnbuvgt színházban nagy ria­
dalma! okozott vasárnap este egy bádogoslegény 
garázdálkodása; a karzaton összeveszett a szolgá­
lattevő rendőrrel s a közönség tüzet sejtve, löincgo-

n lódult kifelé, a inig az igazgató meg nem nyug­
tatta. Lättic/ibrn eltűnt c hónap 10-dikán egy 
Ista György nevű váltóügynök; vizsgálatot indítot­
tak s kiderült, hogy a szökevény, kit később halva 
talállak a Maase" oldalcsatornájában, elsikkasztott 
vagy fél millió frankot.

Öngyilkossá;;. Zimmermann Ágnes 27 éves 
hajadon r-, léd, aki mait pénteken pliosphor-oldattal 
m'-cm."-!-u'--/fe magát, tegnap a Rúkus-kórházban meghalt.

Bckrosodott lovak. Haas Márkus promontori 
lak"- lovai tegnap az országúton valamitől megriadtak 
s a kocsit elragadták. Öreg kocsisa hiába igyekezett a 
megvadult lovakat visszatartani, sőt egy kátyúnál a ny­
íl ura megrántották, hogy a szegény ember a kocsi alá 
esett s a kerék balkarját összezúzta. Súlyosan sérülve 
a Rúkus-kórházba szállították.
= Eltűnt gyermek. \ áldán Viclor budapesti szü­

letésű ií éves litt szülőinek kőbányai lakásáról szept. 
li-án eltávozott s azóta nem tért vissza. A szülök föl­
jelentésére a főkapitányság az eltűnt fiút nyomoztatja.

A rendőrség köréből. Salt/ Károly rendörfo- 
galma:." a Ili. kerületből a központba, Seregélyl Fe- 
rcnez legutóbb kinevezett fogalmazó a központból a Hl. 
kerületbe liclvezlelett át.

Camera obsctira, a Deák Fercncz-lércn, a főváros 
egyik látványossága. Relépli-dij 20 kr. Gyermekek 1U kr 

A Lukács-fürdőben a díszes és uj gőzfürdő, az 
IIj uszoda s az uj női gőzfürdő, c hú 25-én adatik át 
a közhasználatnak.

SZÍNHÁZ, művészet.
Az őszi kiállítás, melyet a műcsarnok igazgató­

sága ez idén gazdagon rendez, november hó 1 -jön 
nyílik meg. I)r. Szinreesányi Miklós titkár a választmány 
megbízásából személyesen járt künn Parisban és Brüs­
szelben, hogy a külföld nevezetesebb festőitől is minél 
több képet szerezzen a tárlat számára. Nemzetközi kiál- 
litás i—z ez is. A magyar művészek buzgón dolgoznak 
k •szülő képeiken, melyekkel vészt vesznek benne. Külö­
nösen a több n ndbeli pályadijakra érkező versenymüvek 
fogják emelni a gyűjtemény becsét és érdekességét. A 
bejelentési batáridő október 10-ike: s az illető müv. ket 
tíz napra r.i október 20-án kell beküldeni.

A német színházban, a ina is nagy tetszéssel foga- 
d -ti »Um; (dimar» operettben holnap In t uj tag fog fel­
lépni, II alter kisasszony Pueblút, Wallner ur pedig 
Ouofriót fogja játszani.

SPORT.
A budapesti kiállítási lóversenyek első nap- 

ián. oki- iie; i-i ti, egy az eddigi mezei gazdák lóverse- 
i ' .1 I1.. iKm-inii ver , ny is lesz, melynek feltételei 
a I. .i'tk' /ök »l.títnii/é*;t í mezei- gazdák n r- 
scnyi hu : az i-LGiiek 300 fit, a másodiknak 150 hl, 
a li.iin.: . kt.ak !G iebből áilaim Out fit, egyleti 2:tu 
lit < a. I •. iiu.ly már kd-./or futott ily versenyben első

. ••-ai; a második dijat nyerhet:, u ásneimi mezei 
g / ... x. I ■•nyt inek nyerése azonban itt nem vételik 
0 kin'.-tar A \er-enxlii'ii ii. zei gazdák tiilajilunában 
li-.ő saját luixé-zfé- II xagy egyéves koruktól fogva saját 
11 i !. 11 el. m. nek < - kanezák vehetnek részt, melyek 
I .mm I . i.< I in in fiatalabbak és nyolez évnél ti>-in mv- 
v A saját Irnyészh -t vagy folnevvlv-t és tulajdont
a . . i n. el.." k'./sé-gi bizonyitváiiynyal k« II igazolni, 
kuluiiia n az illető |é. nem fulbat. Távolság 2100méter. Ibi 
a futam i \ pereznél tovább tart, a dijaknak csak fele 
adatik ki. Az a ló, mely abban az időben, midőn az 
első a czélpontlioz ér, nem haladt a távoszlopig (200 
méter a ezélpont elölt', nem tarthat igényt a díjra. —

— Az Idei agancs-ltiállitáara már érkeznek a be­
jelentések. Igv Sehönborn 1‘rvin gróf, kinek pavillonjá- 
i.an a kiállítás rciulcztetik, a munkácsi uradalomban ez 
évben lölt agancsaiból 10 darabot jelentett be. Iloyos 
.léizsef gréif egy általa a I-'aáson lőtt 12 ágii őzbak 
agancsot, Forgách László gróf egy a múlt évben Már- 
■ . u osban lőtt 20-as agancsot s egy farkasok által szél­
lé elt szarvas I4 ágii agancsát, Náda-dy Ferencz gróf 
és Tamás a llakonybaii, Mámiarosban és Reregben lőtt
zár vasuk agancsait állítják ki. Rebmann József sz.iinyi 

(. rdömcsler egy rendellenesen fejlődött fogoly kakast 
küldött be, melynek csőre olyan egyenes mint a sza­
lonkáé.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Az elsikkasztott milliók. A KulTler-félo pör 

tárgyalásának végső mozzanatairól még a következőket 
közöljük: a bécsi közönség rendkívüli kíváncsisággal 
várta a -zonzácziós pör végét s az esteli órákban ariy- 
nyira megtelt az esküdtszék terme, hogy a szolgák alig 
bírták fontartani a rendet. A szünetek alal élénken 
vitatta a közönség a vádlottak sorsát s dicsérte az ügyész 
és a védő szép beszédeit. Huffier védőjének előadása 
alatt minduntalan könyökre fakadt, de végre összeszedte 
erejét s az Ítélet I ihirdotéscig semmivel sem árulta el 
izgatottságát. Még :;z esküdlek verdiktje illán is nyu­
gtuknak látszott, kezét nyújtotta vádlott társának, Amscli- 
h vnek és gratulált fölmentéséliez. Kuffler csak akkor 
érezte igazán szomorú sorsának egész terhel, midőn 
meghallotta az Ítéletet, mely öt kél éri- súlyos börtön­
nel sajtja. Lezárta szempilláit, mindkét kezével a fejé­
hez kapott s ájiiltun rogyott le helyére. A teremszolga 
s egy börtönül- segítségére sióiéit s az elitéit nem­
sokára magához tért. Ilaloltlmlvány volt, de meg­
adással hallgatta az ítélet imloliclásál. Az ítélet kihir­
detés.. után elbúcsúzott Kuffler a védőügyvédektől, vala­
mint Amselil wtöl is s a biirlünőr karjára támaszkodva, 
ingatag léptekkel hagyta el a termet. Amseidet- követte 
öt, de természetesen más érzelmekkel. Reá az arany 
szabadság vár.

— Rab'.ógyllkocság. A királyi tábla I. büntető u- 
nácsa ma délelőtt tárgyalta azt a szenzúcziús rablógyil.

k-osságot, mely annak idején Zombor városában általá­
nos rémületet kellett. A büntető tanács következőleg ala­
kult meg: Elnök : dr. Neuberger Ignácz, bírák: Jler- 
czeglia Antal, Mutsú Mihály, Ilieronimy Róla; 
előadó Zoltán Géza; jegyző: ifi. Makk József. — A 
tényáll. Zoltán Géza a kővetkezőkben adta elő : 1884 
július -én Gradinacz Péra, jómódú zombori polgár, 
a vörusmarti vásárra menl marhát vásárolni. 1 hitszáz­
ötven forintot vitt magával. Kedvére való marhái nein 
találván, visszatéri Zomborba. Itt meglátogatta egy ro­
kona korcsmáját, hóimét ittas állapotban távozott s 
Vlaskalits János bonlélylutzába ment. Vlaskalits, ki 
már egy ízben három évi ('egyházra volt Ítélve, 
észrevette, hogy Grailinaeznál sok pénz van; rummal 
még jobban lehalta s szobájába vitte. Törvényleien 
neje, Juhász Zsolia segítségével Gradinaczot hurokkal 
megfojtotta s holttestét a pinezébo hurczolta le, liol 
elásta. Húr a rendőrség még a múlt év jnlius havában 
megindította a kutatási, eredményre ez mégis csak ak­
kor vezetett, midőn annak a háznak tulajdonosa, melyben 
Vlaskalits lakott, bejelentette, hogy pinezéjében emberi 
holttestet talált elásva. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
holttest az eltűnt Grudinacz Péráé. A királyi tábla 
gyilkosság, gyilkossági kísérlet és könnyű testi sértés 
miatt Viaskalils Jánost halálra, Simrákné szül. Ju­
hász Zsófiát pedig, bűn részesség miatt hab éri fegy- 
hdzra s 3G0 Irinyi kártérítés megfizetésére Ítélte.

— Bottor Anna, kinek zsarolásai oly nagy feltűnést 
keltetlek Pécsben, meghalt a noudorfi fegylifizban. Öt 
évre ítélték cl, de csak egy évet tüllliotetl ki e bünte­
tésből. Áldozatai közt volt egy félkegyelmű görög tanár 
is, kit előbb szerelmével boídogitott s aztán halálra ül­
dözött zsarolásával. Elment utána még Athénbe is, s 
addig fenyegetőzött viszonyuk leleplezésével, mig a jám­
bor professzor neje haragjától tartva, ki nem fizette a 
kért összeget.

A gácsországi Tisza-Eszlár.
Krakkó, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A mai tárgyalás BielFerencz tanú ki­
hallgatásával kezdődött, aki valótlannak nyilvánította 
azt az állítást, hogy ő elcsábította Mnieh Francziskát. 
Határozottan tudja, hogy Francziska advent első­
vasárnapján tűnt cl. Manüolina Ágota tanti elő 
adja, hogy Mnieh Francziska holttestének fölfedezé­
sekor Hitler Gittel figyelmeztette öt arra, hogy a 
halott nyaka el van vágva, a mit azelőtt nem em­
lített senki. Ritter Gittel tagadja, hogy ő ilyesmit 
mondott volna a tanúnak. Matlosz Mária, a csend­
őrük szakácsnője azt vallja, hogy ő nem hallotta 
Stochlinszky kiáltásait, s igv nem is kínozhatták őt 
a csendőrök. — Jcndiscj Mihály és Gaborszki 
János tanuk olt voltak RiHerék házában a hely­
színi szemle alatt s a konyhában talált baltán vér­
foltokat és három szál hajat láttak.

Nagy szenzácziót keltett Dzcvicki János lelkész 
vallomása, a ki előadta, hogy ö bűnének elismeré­
sére intette Slochlinszkyt, a ki meg is vallott min­
dent töredelmesen az ü jelenlétében ti községi biro 
előtt. F, lanti látta a gödörben Mnieh Francziska 
holttestét, s úgy vélekedik, hogy előbb gyilkolták 
meg s csak azután lökték oda. Azt hiszi, hogy a 
gyilkosságot Kiltcrék házában követték el és Stoch­
linszky is közreműködött. Ritter Mózes emlékezteti 
a tanul, hogy egyszer azt mondotta neki: Mnieh 
Francziska viselös volt s bizonyosan az ö házában 
emésztették el. á tanú tagadja, hogy ezt már a 
holttest fölfedezése előtt is mondotta volna.

Kihallgatták ezután Dzcvili Jakab lelkészt, a ki 
azt vallja, hogy Mnieh Francziska többnyire zsidók­
nál szolgált s e miatt nem is bocsátotta őt gyó­
násra. A lalmudban olvasta — úgymond — hogy 
lut keresztény nő zsidótól teherbe esik, az anyát 
meg kell ölni, kivéve méltóból a magzatot. (Nagy 
mozgás.) Macholszki védő kérdésére kijelenti, hogy 
ezt Rohling prágai tanár «Talmudo-jában olvasta. 
A vádlottakról most nem nyilatkozott e lanti oly 
kedvezően, mint a múlt tárgyaláson.

Kihallgatásra került végre SvinicJii községi liirú, 
a fogva volt Wrobcl, továbbá Közeik és Moskal, 
kik előtt Stochlinszky első vallomását tette.

A tárgyalás késő estig tartott. — Holnap foly­
tatják.

GYÁSZROVAT.
Id. Moczkovcsák János a bazini ág. liitv. cv. egy­

ház. nyugalmazott tólajku lelkésze, a koronás arany ér­
demkereszt birtokosa, szeptember l'J-én 87-ik évében 
elhunyt.

Bcrzsi Károly budapesti unitárius lelkésznek hét éves 
kis fia Géza Tornán elhunyt.

Nemesik Károly budapesti postatiszt élete 25. évé­
ben elhunyt Nagv-Körösün.

A hivatalos lap szopt. 23-iki számából.
Kttüntetós. () felsége, jBrandecker József, vuko- 

vári néptanítónak, a népoktatás terén tett sok évi buzgó 
és sikeres szolgálatai elismeréséül az arany érdemke- 
res/.tel adományozta és e részben Ferencz Júzsef-rend 
kancz.ellárját egyúttal kellőleg utasitolta.

Kinevezés. A belügyminisztérium vezetésével megbí­
zott in. kir. miniszterelnök, a budapest-lipótmezei orszá­
gos tébolydánál megüresedett másodorvosi állomásra 
Lichtenstein Manó egyetemes orvostudort, a in kir. 
pénzügyminiszter, Joanovich Pál fogalmazó-gyakorno­
két II. oszt. pénzügyi fogalmazóvá, n m. kir. belügymi­
nisztériumhoz, Bálint Ferencz és Szabó Károly" dij- 
i.okok fizetés nélküli hivataltiszlckké neveztettek ki és a 
vallás- és közoktatásügyi in. kir. miniszter, Thoma 
Teréz, lőcsei állami felsőbb leányiskolái tanítónőt, jelen 
állásában végleg megerősítette.

TÁVIRATOK
Becs, szept 28. (Az Egyetértés tudósi- 

lóján tik távirata.) A K. Fr. Presse Írja: Ma 
folytatták a közös miniszteri tanácskozáso­
kat a delegácziók ele* terjesztendő közös 
költségvetés tárgyában. A közös minisztereken 
kívül resztvettek ti tanácskozásokbanTaaffe, 
Dunajevszky, Tisza és Szapáry miniszterek, 
továbbá Szőgyényi osztályfőnök s Sterneck 
tengerészeti felügyelő is. A költségvetés egy­
nél lány pont kivételével meg van állapítva. 
Az utóbbiak telelt az uralkodó elnöklete 
illáit tartandó tanácskozás fog dönteni. Az 
előirányzat a múlt évi költségvetés kereté­
ben mozog. A delegácziók október 20-ika és 
20-ike közt ülnek össze.

5cca, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az osz­
trák urakliázának e hó 28-án tartandó második ülésé­
ben a bizottságokat alakítják meg. A német klub ma 
választotta meg elnökségét. Elnökül dr. Heilberget, alel- 
nükükül dr. Weilloff és dr. Piekert képviselőket válasz­
tották meg. A német klub a német-osztrák klubbal való 
együttes eljárás kezdeményezésére bizottság alakítását 
javasolja, s az eszme elfogadásának esetére hat tagot 
küld e bizottságba, lljabban beléptek a klubba: Hall- 
vicli és lioliaty. A német-osztrák klubnak a párt- 
szervezés és az alapszabályok megvitatására kikül­
dött bizottsága ma ülést tartott, a jobb czcnlrtim 
klubja tegnap alakult meg. A volt tisztviselőket 
újra megválasztották, s igv elnök Hohenwart gr., alelnö- 
kök: dr. Klaic és Giovanelli br. A klubba újra belép ek: 
a konzervatív liroliak (Zallinger kivételével), a dalmiUi k, 
a szlovének, Alsú-Slajcrországbúl, Krajnából és GörezbO' 
a bukovinaiak, a mennyiben nem tartoznak a baloldal­
hoz ; t' Jibá az isziiiai Vitcricli. A czentrum klubja 
Liebten ái in Alfréd berczegel választotta elnöknek, Bran­
dis grófot és Lienbacber udvari Immesost pedig alelnö- 
küknek. A felső-ausztriaiak kilenc? aggal vannak kép­
viselve a klubban, s Gv közel a • iut k felovészél leszik. 
Dr. Rappaport Arnolo. i Länder-Knn; jogtanácsosa ma 
Belgrádba utazik, s minthogy a mostani szerbiai viszo

nvok huzamosabb ideig való ottmaradását teszik sziik- 
ségossi*, dr. Rappaport lemondott képviselői állásáról.

Prága, szept. 23. (Az Egyetértés távirata). A Bok­
rok bécsi levelezője tegnap beszélt Lienbacherrel. 
Lienbacber mindonekelőlt nem sikerült pártnlakilásúnak 
rövid történetet ismertette. Erre Csehországból buzdítot­
ták. Ha az alakítás sikerült volna, pártja a jobb oldal­
hoz hű maradt volna, mert közte, barátai és a baloldal 
közt a szövetkezés lehetetlen. Ma is azt a nézetet vallja, 
hogy a nem német népek méltányos követeléseit telje­
síteni s velők szemben teljes igazságot érvényesíteni 
kell. A németségnek az utolsó hat év alatt senki sem 
ártott, de a német-liberálisok hajtogatják az alpesi né­
meteket s azért azt gondolta, hogy jobb lesz, ha 
külsőleg elszakadnak a jobboldaltól, nehogy azt ves­
sék a szemükre, hogy a csehek és lengyelek 
megvették őket. Törekvése sikertelen maradt. Azt 
nem lehet mondani, hogy most visszatér a jobboldalhoz, 
meri tényleg nem szakadt cl tőle. Eszménye még ma is 
az, hogy a jobboldalt konzervatív politikai párttá kell 
átalakítani. A német kozervativek felekezeti iskolákat kö­
vetelnek ugyan, de progrnmmjuk magvát a gazdasági 
követelések képezik. Kívánjuk, — monda — hogy a 
földbirtok eladósodását akadályozó, paraszt hitbizoniá- 
nyok alkotására vonatkozó törvények teremtessenek meg, 
hogy a parasztgazdák olcsó Intelt kapjanak. Ezek elérése 
végett birodalmi törvényt akarunk. Lienbacber a tarto­
mányi autonómiáért lelkesedik. Meg van róla győződve, 
hogy Taaffe bukása után konzervatív kormány fogja a 
konnányrudat kezébe venni. Ha a jobboldal legköze­
lebb sikert akar elérni, szükséges, hogy 1. közös 
programmja legyen; 2. egyik pártnak nem sza­
bad mindent követelni és semmit sem engedni ; 
3. közös alapszabályokkal kell bírnia; 4. szük­
séges, hogy a lengyelek kevesebb anyagi követelésekkel 
lépjenek elő, nehogy a jobboldal állását a választókkal 
szemben megnehezítsék. 5. A jobboldal összes frakczíúi- 
nak egyenjogunak kellene lenni, tekintet nélkül a tagok 
számára, miből következik, hogy a Lieclitonstcin-klubnak 
a kabinetben egy miniszterrel, az elnökségben egy tag­
gal, a parlamenti bizottságban öt taggal kell képviselve 
lenni. A kormánynak tudnia kell, hogy a többségtől függ. 
Lionbaeher nem ellenzi, hogy a bankjegyeken cseh fel­
irat is legyen s hogy a prágai (iúkintézet dotácziója fel­
emeltessék. Ö és barátja!, monda, nemcsak igazságosak 
a szlávok iráni, hanem azok buraijai is.

Trieszt, szept. 23. A görög király ma reggel a 
fu lárvánál tál ide érkezeit és a pályaudvarban Ilinaldini 
udv. tanácsos rendőrfőnök és a görög főkonzul által fo­
gadtatott. Az itteni görög telep tagjai a királyt megér­
kezése alkalmával zajos éljenzéssel üdvözölték. A király 
haladéktalanul az «Amphitrilc» görög yaclilra szállt és 
elindult Görögországba.

Krakkó, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az orosz ozárnö védnöksége alatt Szentpéter­
váron orosz nemesekből egy társaság alakult az egykori 
lengyel korona országaiban nagy birtokok vásárlására, 
mi állal ellensúlyozni akarják a németek ottani birtok­
vásárlásait.

Krakkó, szop. 23. (Az Egyetértés távirata). 
Nagy feltűnést keltett Varsóban a ezár ücscsének 

Alexandrinovics Vladimir nagyherczeg fühadparanes- 
nok f. hó 20-án reggel négy órakor történt várat­
lan megérkezése. A nagyherczeg főhadparancsnok a 
varsó-bécsi vasúton Kolinschki állomáson át az 
osztrák gácsországi halár lelt) azonnal tovább utazott.

Berlin, szept. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
bécsi, szentpétervári és párisi kabinetek is ajánlot­
ták Spanyolországnak, hogy fogadja el a választott 
bíróságot.

Berlin, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Herl. Tageblatt» után fcntartással közölt ama hír, 
mely a czár ellen Koppenhágában megkísértett me­
rényletről szólt, nem nyert megerősítést.

Berlin, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Gróf Bcnomar spanyol követ tegnap hosszasan ta­
nácskozott a birodalmi kanczellárral. Hivatalosan 
jelentik, hogy a spanyol kormányt innét figyelmez­
tet tele arra, hogy Anglián és Olaszországon kívül, 
Franczia-, Osztrák-magyar- és Oroszország is a vá­
lasztott bíróságot javasolják.

Róma, szép. 23. A tegnapi nap folyamán a kö­
vetkező kolera-esetek fordultak elő: a palermói ke­
rületben 192 belegedési és 97 haláleset; a girgentii 
kerületben 1 belegedési eset; a massa-carrarai ke­
rületben 2 belegedési esel és a partnai kerületben 
10 belegedési és 7 haláleset.

Róma, szept. 22. Genet tábornok október hónap 
végén Masszaualtba megy, hogy átvegye a főparancs­
nokságot. az ott levő olasz csapatok fölött. Lehet, 
hogy Genet november hó folyamán Abissziniábu 
megy, mint a Ncgushoz küldendő követség főnöke.

Paleimó, szept. 23. (Az Egyetértés lu- 
dósitújának távirata.) A város fölöttébb szo­
morú képet mulat. A boltok be vannak 
zárva s az utczákon egymást érik a zajos 
és botrányos jelenetek. A nép kétségbeesése 
leír hatatlan. A kolcracscteket csak akkor tud­
ják meg a hatóságok, ha a beteg már meg­
hall, vagy menthetetlen. Az orvosok min­
denütt konok ellenállásra találnak. A távíró- 
tisztek egymásután szöknek a városból; a szö­
kevények helyett ma Milánóból jöttek hiva­
talnokok. A lakosok közül is sokan mene­
külnek. Ma délután katonák érkeztek ide 
Nápolyiitól és Rómából.

Nápoly, szept. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A palermói állapotok itt 
nagy részvétet keltettek. Városszerte adomá- 
mányokat gyűjtenek a nyomorba jutott csa­
ládok számára. Holnap a jótékony egyesü­
letek végig vonulnak az utczákon s úgy 
gyűjtenek pénzt a palcrmóiak javára. Grispi 
képviselő tegnap több hírlapíró kíséretében 
Palermóba utazott. A koleraesetek számát le­
hetetlen ellenőrizni. A betegek nagyrésze fél­
óra alatt meghal, de azért túlzott az a hir, 
hogy tegnap 1100 kolerabeleg balt meg Pa- 
lermóban.

Pótorvár, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr.: Tolstoj gróf egy tervnek tanulmányozá­
sával foglalkozik, mely a kerületi és helyi közigaz­
gatás reformját a lvokhanov-félo bizottság által 
gyűjtött adatok alapján ezélozza.

Pótervár, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz kormány helyeselné, ha külön­
böző államoknak a Csendes- és az Indiai-tengeren 
levő szigetekre vonatkozó jogainak megállapítása 
végett konfcrcnczia hivatnék össze. Itteni körökben 
azt hiszik, hogy Spanyolország inkább elfogadhatná 
egy konfcrcnczia elhatározását, mint egy hatalom 
Ítéletét s azt hiszik, hogy a konfereneziára való 
meghívást egy hatalom sem utasítaná vissza.

Pótorvár, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Lcssar ismert mérnök elhozta az orosz- 
afgluin hatáirrendesésre vonatkozó, az orosz és angol 
meghatalmazottak állal végleg megállapított és aláirt 
szerződést. Tekintettel arra, hogy ti kijelölendő halár 
több mint 500 kilométer hosszú, az orosz-angol há­
tú, kijelölő bizottság munkája Le:sár véleménye sze­
rin. legalább 8 hónapig, vagy egy egész esztendeig 
ú log tartani, mert a bizottság újabb félreértések ki­
kerülése végett ;• határt legpontosabban ki lógja je­
lölni. Lcssar csak később indul Közép-Ázsiába.

Páris, szép!. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A «Figaro» Madridból egy beszélgetést

közöl Salamanca tábornokkal, a kinek a hadügy­
miniszter a visszautasított német ren tjeit azzal az 
utasítással küldte újból vissza, hogy többé ne isme- 
telje vonakodását. De Salamanca megmarad vona­
kodása mellett és van ok arra a n kevésre, hogy 
őt állásától felfüggesztik. Salamanca beszélgetett AI 
fonzo királylyal, a ki azt kérdezte tőle, hogy hiszi-e, hogy 
egy kis foltocska löld érdemes a lehetetlen harezra V 
Salamanca, mondják, azt válaszolta, hogy ezt a 
kérdést Bismarck herczoglicz kell intézni, a ki e 
folthoz ragaszkodik. A levelező válaszolt: «Lehető­
nek tartja ön a háborút?» V.vro Salamanca : «Lehelő 
és hasznos a király és az ország, szükséges a spanyol 
dicsőség számára. A németeknek három hajúrajra van 
szükségük és a csapal-partraszállitás igen nehézkes 
volna, mert a spanyol hadsereg jobban van szervezve, 
mint vélik és bábom esetén l(i millió spanyol fogna 
linrczolni. Én — lelte hozzá a tábornok — védtem 
eszméimet a király előtt, a király azonban nem 
osztozott nézetemen.» A -levelező kérdezte, hogy a 
hadsereg elő van-e készítve, mire Salamanca azt 
válaszolta, hogy a hadseregnek szüksége van a há­
borúra, ami hasznosabb és dicsőségesebb volna, 
mint a pronunciamcntúk.

Pária, szept. 23. Tegnap Mondénban a kormá­
nyozható léghajóval újabb kísérletet teltek, mely tel­
jesen sikerült.

Madrid, szept. 23. A tegnapi nap folyamán 
Spanyolországban összesen 202 ember halt meg 
kolerában.

Róma. szept. 23. Umberto király nehány mi­
niszter kíséretében Palermóba szándékozik menni.

Belgrad, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Gomii kerületi prüfukl-el agyonlőtték. Azt be­
szélik, hogy politikai gyilkosság áldozatául cselt.

Kairó, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Chcrmsidc, a Vörös-tengerpart vidékének lő- 
konnányzója Has Alula abissziniai tábornoktól levelet 
kapott, melyben tudatja, hogy Kasszáin várost fel 
fogja szabadítani. A levél elküldésekor a 2000 főnyi 
felszabadító sereg is útnak indíttatott, a tábornok 
maga pedig 8000 főnyi sereggel szeptember 10-én 
szándékozott az előbbit követni.

Kairó, szept. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Szudánból kedvező hírek érkeznek. Szennát1 
tartomány, Hassan, Heg, Szádok kormányzó alatt 
jól tartotta magát, s utóbbinak sikerült mintegy 8000 
volt egyiptomi fegyveres katonát gyűjteni, a kik a 
ináhdi fogságába jutottak. Hassan Heg e szomszéd 
nomád törzsekkel szerződéseket kötött, úgy hogy 
semmi sem áll útjában, ha Kharlumelben, melyben 
polgárháború dúl, ügyes csapást akar mérni. Két 
pánezélos hajó a folyón felfelé haladt, hogy a mah- 
dislák erejét Dongóidban kikémlelje. Stefenson tá­
bornok, aki déli szembúira indul, maga is egy hadi 
gőzösön lehetőleg előre lóg nyomulni.

Kalkutta, szept. 23. A Heutcr-ügynökség je­
lenti: Három teljesen fölszerelt és Honry-Martini-félo 
fegyverekkel ellátott afghán ezred Kabulból Heratba 
indult.

Honvéd lovassági gyakorlatok.
Nagyvárad, szept. 23. (0. E.) József füherczeg tisz­

teletére tegnap este a katonai zenekar szerenádot adott, 
melyen nagyszámú közönség volt jelen. Az oslebédet ő 
fensége a tábornokokkal és kíséretével a Sas vendég- 
fogadéban tartotta. Korán reggel a főliorezeg a hadgya­
korlatok megszemlélésére ment, hóiméi délután 1 órakor 
tért vissza a Sas fogadóba, hol 20 terítékű ebéd volt, 
melyre Ecjérváry b. honvédelmi miniszter, Graef lo­
vassági tábornok. Schönberger b. és Gltyczy allábor- 
nagyok, JelcnfsiJc tábornok, Jíulyovszky huszárezre­
des, Nyárig b. főudvarmester, Pctrovics dandárnok, 
ívinger és Fischer törzstisztek, Lázár százados 
s még többen voltak hivatalosak. Ebéd lilán ű 
fensége kíséretével együtt gyalog sétált a városon 
át s látogatást lett lá-povniczky Sándornál és 
Ráiner Flóris apálkanonoknál, kivel majd egy 
óra hosszat a legszivélyesebbon társalgóit. Azután is­
mét gyalog tért vissza a vendéglőbe, honnan (i óra 
után kíséretével a pályaudvarra hajtatott. Itt már 
nagyszámú közönség várta s élénk éljenzéssel üdvö­
zölte. A gyorsvonat beérkeztéig a főliorezeg vidá­
man társalgóit környezetével s bemulattptla magának 
a József ezred tisztikarai, nyájasan kezet szorítva 
a főtisztekkel. Hosszasabban társalgóit Römer kanonok­
kal, Döry b. főispánnal és Sül Ferencz polgármester­
rel és élénk érdeklődéssel kérdezősködött a megye és a 
város ügyei felöl. A vonal I 'irányi felügyelő vezetése 
alatt bét óra után hagyta el az állomási. Ö fensége in­
nen Marosvásárhelyre utazott, Ecjérváry b. honvé­
delmi miniszter pedig a 10 órai vonattal a fővárosba 
tért vissza.

Nagyvárad, szept. 23. (0. K.) József főliorezeg ma 
reggel pontban 7 órakor indult a gyakorló térre. Kísé­
reté ben voltak Graef lovassági tábornok. Ecjérváry 
br. honvédelmi miniszter, Nyáry br. és Ghyczy allá- 
bornagyok, Bcckcr ezredes. Jekelfalussy őrnagy, 
továbbá Lázár és Olgya századosok. A fölierezeg és 
kísérete P.-SzL-Mártonban ült lóra és a csapatokhoz 
mentek. A gyakorlatban következő erők állottak egymás­
sal szemben: a nyugoti rész, mely 5 zászlóalj és 2 szá­
zad huszárból, továbbá 1 nehéz ütegből állott Schen- 
zelt Károly őrnagy vereléso alall; a keleti részt 4 zász­
lóalj, 2 huszárszázad és 1 nehéz illeg képezte Mcni- 
lau-er vezénylete alatt. A gyakorlat bevégzése után 
József főliorezeg megbeszélést tartott, melynél a gya­
korlatban részi veit csapatuk magatartása felelt legmaga­
sabb megelégedését fejezte ki.

Marosvásárhely, szept. 23. (0. E.) József főliorezeg 
ü fensége rendes kíséretével holnap reggel három óra­
kor érkezik meg. A pályaudvaron a városi hatóság és a 
honvéd parancsnokság fogadja és a Transsylvania szál­
lodába kiséri. A szállodát nemzeti lobogókkal, virágfü­
zérekkel és zöld gályákká! disziteltélc fel. A íöherczcg 
holnap délelőtt megszemléli a mészárosok rétjén a sátor­
táborban összpontosított hatodik kerület 21. és 23. fél- 
dandárainak zászlóalj- és századgyakorlalait. A lioméd- 
lovasság, tüzérség és a katonai zenekaraid fog vonulni a 
gyakorló térre.

A szerb kongresszus.
Karlóoza, szept. 23. Cseh Ede királyi biztos meg­

hívására értekezlet tarlatotl, melyen Subotics, Slo- 
jacslcovics, Bcgovics, Kresztics, Bozola, lí'asza- 
pinovics, Gyarkovics és Dnmcsa képviselők vetlek 
részt. A királyi biztos az értekezletet megnyitván, kifejté 
a komoly helyzetet és higgadt reformmunkára szólította 
fel a képviselőket. Subotics kijelentő, hogy az aulo- 
noin-kür hajlandó előzékenységei lauusilani, lm a kor­
mány és a pátriárka ugyanily eljárást fognak követni; 
a helyzet tisztázására azonban időre van szükség. A 
királyi biztos kijelentette, hogy a pátriárka kinevezésé­
ről és nyugdíjazásáról a kongresszuson nem lehet 
szólni, épugy nincsen megengedve a tanítók nyugdíja­
zásáról szóló szabályzat tárgyalása. Az 1879-ikfkun- 
grosszus előterjesztései közül egyel len egy se részesüli 
a legfelsőbb szentesítésben. Az autonóm körnek tegnap 
tartott értekezletén már egyenetlenségek fordullak elő a 
szabadelvű és a radikális elemek közölt. A határozat­
hozatalt cllmlasztotlák addig, mig a királyi leirat és a 
királyi biztos megnyitó beszéde ismeretesekké nem vál­
nak. A szerb autonóm kör már 59 tagból áll.
SS Karlóoza, szept. 23. A pátriárka tiz órakor a gyü- 
lésterembe jővén, felszólította a képviselőket, hogy kül­
döttséget küldjenek ki, mely a királyi biztost megjelenésre 
kérje fel. A küldöttséget a pátriárka kinevezvén, Stojko- 
vics püspök, élén a biztossal, visszajött. A pátriárka 
üdvözölvén a királyi biztost, ez a kongresszusi képvise­
lőket viszont üdvözölte és lolhivta Lövet/ titkárt a ren­
delet felolvasására. Lövcy a következő leiratot ol­
vasta fel:

Kedvelt híveink! Folyó évi április hó 6., illetőleg jú­
lius 18-án kelt elhatározásunkkal legkogyehnesebben 
elrendeltük, hogy az 18GH. évi í)-ik törvényezikk értel­
mében és az 1871. évi május 29-én kelt ciha távozá­
sunkkal szén lesitett választási szabályzat alapján

«örögkoMi szer!) nemzeti egyház kongresszusa a görög­
keleti ■••■• >rb érsek pairiűrka állal Karlóezára ogyb.lúvas- 
sék. I// a folyó 1885. szent. 22. napjára egybehívott 
kongro n-ra kir. biztosunkká magvar miniszterelnökünk 
előtérj* ásére leg'.. . . hitesebben ínségedet nevezzük 
ki és ' 'bizz.uk n.-v. zeit miniszter, műkőt, hogy hűsé­
gedet :ellö utasításokkal lássa el.

Kelt Klagenfurt 1885. szept. 9.
Férchez József.

Ellenjegy- •/ e 'I isza Kálmán.
A kir. rendelet szerb nyelven w u" >lvastatván, úgy a 

képviselők, mint a közönség a kir; i t a lelkesedés kitö­
résével megéljenezték. Ezután a királyi biztos a kon­
gresszust megnyitottunk jelentvén ki, felhívta a képvise­
lőket, bogy a reájuk váró számos iiagyl'ontossú«u felada­
tokat tárgyilagos, higgadt megfontolással minden 
érdeklőit irányban megnyugtatókig oldják meg és hogy 
tárgyalásaik mindig a törvény, a szabályok és a tárgyi­
lagosság korlátáin belül maradjanak. Mindezt a kirái\i 
biztos egy papírról tört magyarsággal olvasta. Angyelics 
pátriárka erre, szintén olvasva, örömének adott kifeje­
zést, hogy a királyi bizalom újra a biztost érte és lol- 
kéri a királyi biztosi, hogy tolmácsolja a királynak a szerb 
nemzet hü ragaszkodását és báláját. Ezek után a király i 
biztos felszólította a kongresszust, hogy az igazolási eljárás1, 
a világi alelnök és jegyzők választását mielőbb fejezzél: be, 
hogy a megalakulás megtörténvén, ezt neki bejelentsék. 
Miután a munkaprogrammra nézve a már szervezkedett párt 
több tagjával érintkezett és az olyan veakezionárius pro- 
pozicziúkal telt, mélyek képesek lennének mindent meg­
hűl utáni, pl. a megtörtént dolgok elöhozalalát, bolygatá­
sát és sérelmek előterjesztését tiltott cselekménynek dek­
larálta, minderről azonban ma mit sem szólott," tegnapi 
kijelentését csak magánjellegű véleménynek és ijesztge­
tésnek veszik. A benyomás és a hangulat a legjobb és 
igy, ha a hierarchia a hamis űrügyek révén zavart nem 
idéz elő, a szerb egyházi kérdés általánosan kielégítő 
lebonyolítást nyerend. Képviselők körében a hangulat 
olyan, hogy türvénybiztositotla jogaikból initscm enged­
nek és sérelmeik orvoslását és a szentesített törvény 
minden irányban való foganatosítását követelik.

Karlócza, szept. 23. (0. É.) A kongresszus képvi­
selői ma délelőtt 10 órakor összegyűlvén a kongresszus 
termében a püspökök élén megjelent Angyelics pátriár­
kát élénk zsiviókkal fogadták. Erre a pátriárka kinexezé 
a küldöttséget, mely a királyi biztost megjelenésre kérte 
fel, s ki megérkezvén, felolvastalolt a királyi leirat, 
melyet a képviselők állva hallgattak végig. A le­
irat "következőkép hangzik : «.Mi első Ferencz József, is­
ten kegyelméből, slb. (Zsivió, zsiviú > Szentkatolnai (..seb 
Ede császári és királyi kamarásunknak, fennállott helytar­
tóságunk nyugalmazott alelnökének. Kedvelt hívünk! 
!•’. évi ápril hó G-kán illetőleg július hó 18 k m kelt 
elhatározásainkkal legkcgyclmesebben elrendeltük, hogy 
az lKGS-dik évi 9-ik törvényezikk értelmében és 
az 1871-dik május 29-kén kelt elhatározásunkkal 
szentesilelt választási szabályzat alapján a görüg- 
kdeli szerb nemzeti egyházi kongresszus a görög 
keleti szerb érsek patriarcha állal Karlóezára egybehivas- 
sék. Ezen folyó 1885. szept. 22. napjára egybehívott kon- 
grosszu a királyi biztosunkká magyar miniszterelnökünk 
előterjesztésére Icgkcgyelmcsebb hűségedet nevezzük ki és 
megbízzuk nevezett miniszterelnökünket hogy hűségedet a 
kulíö utasításokkal lássa el. Kihez egyébiránt császári és 
királyi kegyelmünkkel állandóan hajlandók maradunk.

Kelt, Klagenfurtban, 1885. szept. 9.
Ferencz József
Tisza Kálmán.

A leirat felolvasása után, mely lelkesült zsiviúval fo­
gadtatott, Cseh Ede királyi biztos tartotta a következő 
beszédet:

Tisztelt kongresszus 1
Ö es. és kir. felsége, k-gkcgyelmesebb urunk és kirá­

lyunk legmagasabb kegyelméből ismét ama kellemes 
helyzetben vagyok, hogy önöket, uraim, kik a inai napra 
Karlóezára egybehívott görög keleti szerb nemzeti 
egvbázi kongresszusra a hívek választása alapján 
egvbegvültek, melegen üdvözölhetem. (Zsivió!)

(j felségének folyó évi szept. 9-én kelt legfelsőbb el­
határozását, inelylyol engem a jelenlegi kongresszusra 
és királyi biztosává legkegyelmesebben kinevezni mél- 
tózlatolt’, van szerencsém ezennel kiliirdettetni. Felolvas- 
lalik. A kinevezési oklevél ü császári és apostoli ki­
rályi felségének ezen általam legmélyebb hódo­
lattal fogadott legmagasabb rendelkezése juttat azon ki­
váló helyzetbe, hogy ö felségének a görög keleti szerb 
hitvallású nép és egyház javát mindenkor szivén viselő 
atyai jóindulatát tolmácsolhassam. Uraim! A leg­
magasabb királyi kegy ilyetén nyilvánulása bizo­
nyára az önök részéről is ragaszkodó hódolat­
tal fog találkozni és oda fognak törekedni, hogy 
az önökre váré számos és nagylontosságu feladatok tár­
gyilagos, higgadt és megfontolt és minden érdeklett irány­
ban megnyugtató megoldásával eme legmagasabb kegyre 
méltókul bizonyuljanak. Biztosítom önöket, hogy ily irány­
ban szem elölt tartó működésük részemről is a legmelegebb 
támogatásra számíthat mindenkor. Isten áldását kivanva 
munkálkodásukhoz azon bizonyos reményemet fejezem 
ki, hogy tárgyalásaik mindig a törvényes szabályok és 
a tárgyilagosság korlátáin belül fognak maradni és most 
uraim önökkel egyelembee egy szívvel és lélekkel kí­
vánom, hogy ö felsége Ferencz Józsel ausztr. császár és 
magyar, horvál király, Szlavón, Dalmálországnak apos­
toli királya sokáig éljen! (Zsivió! Zsiviú!) A görög-keleti 
szerb nemzeti egyházi kongresszust ezennel megnyitott­
unk nyilvánítom. (Zsivió !)

Erre Angyelics patriarcha a következő beszédben 
válaszolt:

Méltúságos kir. biztos ur!
A Ilii és loyalis szerb egyház és a szerb nép szeren­

cséseknek tartják magukat e napon, a midőn ö cs. 
és kir. felsége e nép iránt már többször tanú­
sított uralkodói kegyének sugarait e bű nép tó­
iéit a kongresszus cgyboliivása és megnyitása által 
ragyogtatja, mely kongresszus méltóságod, mint kir. 
biztos állal megnyittatott és a munkára felhivatott. Oly 
nagy uralkodói kegyben részesülvén és oly hatalmas ol­
talom alalt lévén a szerb egyház és a szerb nemzet, nem 
szűnnek meg I. Ferencz József ö cs. és kir. apostoli felségé­
ért és a legmagasabb uralkodó dinasztiáért melegen imád­
kozni, hogy azt a Mindenható egészségben éltesse és 
mindennel megáldja. A szerb nemzet fiai nem szűnnek 
meg alattvalói hűségüknek kifejezést adni. A jelen pil; 
lanalban is az egybegyűltek szivei ö cs. és kir. apostoli 
felsége iránt a legszentebb hálaadás érzelmeitől tekék. 
Gyenge az én szavam és hangom, hogy azokat hűen és 
méltóan ecsetelje.

Alázatosan kérem méltóságodat, inéllóztassék a legma­
gasabb trón előtt eme zsinat és nép 
táját, tántoríthatatlan odaadását 
gél tolmácsolni, mely nép és 
lebb kötelességének tartja, logkegyelmuscbb uralko­
dónk inlcnczióinak megfelelni, hogy a jövőben is 
a legmagasabb ólaimat megérdemelhesse. Méltósá­
god pedig fogadja őszinte üdvözletünket, hogy ő 
felsége önt ismét a királyi biztosi állással megbízta, 
hogy a szeri) nemzeti egyházai és bennünket a 
nehéz munkákban bölcs tanácsával lámogasson, a 
mint azt megígérni méltóztatotl. (Zsivió! Zzivió.) 
Isten éltesse a magas kormányt (Zsivió). Isten éltesse 
méltúságos Cseh Ede királyi biztos ural! (Zsivió). A ki­
rályi biztosa következőket válaszolja: «Ezennel felkérem 
a tisztelt kongresszust, minélelőbb végrehajtván az iga­
zolási eljárást, egy világi alelnök s a jegyzők válasz­
tásával alakuljon meg s ezt nekem haladéktalanul, 
mielőtt bármi érdemleges tárgyalásba bocsátkoznék, je­
lentse be a végből, hogy a munkaprogrammra nézve 
közléseket lehessek. (Zsivió!)

A királyi biztos ezután felhívta a kongresszust, hogy 
az egyházi szertartásban és a szent lélek segítségül hí­
vásában vegyen részt.

Midőn a tagok ágyudürgések és a Golterhallc hangjai 
közepette a teremben ismét megjelentek, a patriarcha az 
elnöki széket elfoglalván, felhívta a követeket, hogy meg­
bízó leveleiket nyújtsák át. A radikális párti követek 
e közben a közönség által megéljonczleltck. Ezután 1» 
tagból álló igazoló bizottság választatott, melynek tagjai 
következők: Bcgovics, Goslovics, Granics, Dcbeljacski, 
Dimics, Dumcsa, Zivkovics, Junkovics, Kasapinovics, Ku- 
pusnrevics, Markovics, Medakovics, Obrenovics, Fa: kci­
vics és Tri fűn ác. Úgy látszik, hogy a többség GO sza­
vazatot fog lenni.

A választás megtörténte után Dlmitrevics Mihály 
szét fülelvén kifogásolja, hogy a királyi biztos 
magyar nyelven tartott beszéde szerb nyelven 
nem tolmácsoltunk. Kéri tehát, hogy a szerb nyelve
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zátniak a kclvl- 
niméliai eseményekkel szemben való áilás- 
L pia lás árúi még niiic.-eii inegbizhalú 11ir. A 
berlini szerződést aláirí hal álmák fulvlalják 
a lielyzeírll való eszmecserét, ügy íáIszik, 
hogy a konfcrcnczia eszméje- is felmerüli, 
azonban eiiiligeié még nem öltött bizonyos 
formát.

33 ács. szept. *2:!. (Az Egyetértés Imlősi- 
tójának távirata.) Gurusuninnuk a külföldön 
levő szerb képviselőkhöz intézett ama kör­
jegyzéke, a melyben indokolja a szerb had­
sereg mozgósításéit, ma már ide érkezett.

Bécs, szept. 23. (Az Jég get értés tudósító­
jának távirata.) Mivel Aht/!ia és Oroszország 
Konstantinápolyban tanácsaikkal nyomaté­
kosan nyilatkoztak a katonai akezió ellen s az 
utóbbi török-bolgár összeütközés cselén a bel­
ga ok támogatására hajlandónak nyilatkozik, 
mivel továbbá Ausztria-Magyarország bár kor­
látlanul elismeri Törökország ama jogál, hogy 
a rumdiai dolgokba avatkozzék, de ezt az 
elismerést semmi bátorító nyilatkozattal nem 
kiséri, Tör ökör szú;/ cg //előre semmi elhatározásra 
nem jutott. .Mellékes készülődések, felszerelé­
sek. tengerészeti intézkedések történlek ugyan. 
(I c pillanatban Kuislantinápolybán nincs több 
17.000 fenni katonaságnál. Maczedon iában ugyan­
annyi ran és Drinápotybun 0000. A konstan­
tinápolyi helyőrségei a szultán már csak 
saját biztonságára való tekintetből sem en­
ge li gyengillctni, Maezcdoniúnak szüksége 
van a saját helyőrségeire s a Drinápolgban 
b ró 0000 főnyi Iörök katonaság ggenge a bol­
gár felkelés ebi gomására.

Berlin, szept. 23. (Az Egyet éri és táv­
irat;:.i Minden más |iétervári jelentés ellené­
ben azl jelentik, hogy (.tiers Eranzensbu.dhan 
utasította Sándor fejedelmet, hogy milyen 
magatartást kövessen a kelelruméliai ál lam­
es i ynói.

Bci'iin, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
komolyan veszik amaz orosz fenyegetéseket, hogy 

Sándor fejedelem eljárásáért trónját fogja veszteni. 
Az orosz politikának megfelelő eljárás volna, az 
v-zközt. mely kötelességét teljesítette, elvetni, el* n 

ben rcmébk. hogy a közéjicarópai hatalmak Sán­
dor fejedelem íávo:ását nini engedik meg. mert ne­
hezen találhatnának más személyt, a ki az állam- 
esiny eredményén k esetleges konszolidálásánál Pé- 
torv árral szemben annyi önállóságot tanúsítana, 
mait Sándor fejedelem.

Boriin, szept. 23. (Az Egyetértés ludó- 
siiú;ái.ak távirata.I Itteni mérvadó körökben 
Ilivé jár. hogy a berlini, bécsi én péterrári 
kabinetek abban állapodtak meg. bogy a 
portának néhány nappal ezelőtt odaérkezelt 
jegyzékére azt fogják válaszolni, hogy a szul­
tánnak joga van Kelel-Rutnéliáhan aktiv 
fellépni, mindazállal a szultán bölcs belátá­
sára bízzák: vájjon nem volna-e czélsze- 
riibb s Törökország pénzügyi, katonai és 
stratégiai érik-keinek megfelelőbb a keiet- 
ruméliai kérdést ily lépés nélkül megoldani, 
mely lépés következményeiben Törökország 
inlegiilásáta nézve igen veszélyes lehelne.

Pótorv4r, szept. 23. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A A "műje V rém ja és 
a /’etersburyskija I"t cd cm »síi azt állítják, hogy 
a kelet-ruméiiai forradalom nem a véletlen 
müve. hanem inkább válasz az őszirák- 
magvar uralkodónak bosnyák IÍródban való 
látogatására és Boszniának meg llerczogo- 
vinának tervbe veltannexiöjára.melyannvxió 
a berlini szerződésnek Ilagrans megsértését 
involválja.

Mórán, szept. 23. (Az Egyetértés tudó­
si lójának távirata.) Giers orosz külügymi­
niszter Meránbvl Bétervárra utazott.

Péter vár, szept. 2.3. (Az Egyetértés távirata.) 
A Vetcrhursgskija Vjcdonwsti Kelel-Hunióliának Bul- 
gav áva! való egyesülését ti szláv eszmék győzelmé­
nek nevezi. Másrészről azonban az általános köz­
hangulat lényegesen megváltozott, a mióta tudják, 
hogy Sándor fejedelem a maga felelősségére járt el. 
L’gv iP. mint Moszkvában panaszkodnak az oroszok­
nak Bulgáriából való kiszorításán és egy moszkvai 
újság a keleten beállott fordulatban az orosz ér­
it, kék károsítását és az osztrák-magyar érdekek 
haladását tálja. A Sándor fejedelemre elem­
ién halmozott dicséretek után épen nem hí­
zelgő Ítéletek következnek, még pedig a No­
vo je Vrcmjn az. a mely gúnyosan nyilatkozik 
a é je létemről, a kinek épenséggel nem áll jól a 
li O'.iarehu szerepe. Csaknem egyhangúlag nyilatkoz­
nak a lapok az iránt, hogy Oroszországra nézve 
k-nyelmetien és kedvezőtlen az iniezialivát megra­
gadni a bolgár kérdés bármily nemzetközi tárgya­
lására. A szó most Bécset, Berlint és Londoni illeti, 
azonban Oroszország önkényt érthetőkig csak azo­
kat a rendszabályokat fogja elfogadni, a melyek a 
Italkán félszigetre vonatkozó legvitálisabb érdekeit 
nem sértik. Általában itt az a vélemény uralkodik, 
hogy a bulgáriai események ne vezessenek véres 
bonyodalmakra.

Prága, szept. 23. Az Egyetértés távirata.) A eseti 
lap ii: a következő táviratokat közük Filippopolból a 
fejedelem bevonulásáról: Bilippopolbó1 és egész 
T iracziából való roppant néplömeg, a katonaság es az 
ü -z>-s hitű’lekezelek képviselői mint az egységes Balga- 
r I megteremtőjét üdvözölték a fejedelmei. Mikor reggeli 
klem-/, órakor ágyudórgések jelezték a fejedelem köze- 
1 "lé-éh a város egész lakossága eléje vonult. A nép és 
had e eg versenyzett egymással a lelkes tüntetésekben. 
A f’j'deiem bulgá.r nyelven válaszolt az üdvözlő beszé­
dek e. Kijelenti Uv, hogy elölte a nemzet érdeke és

akarata rondo',m becses; számit annak áldozatkészsé- 
és hősiességért*, habár azon lesz, hogy a .szul­

tánná!, a kinek Bulgária fölött való fcnliatósága el- 
I* n : ominire sem vállalkozik, békés alkudozásokat 
I1 lvia--on. Biláthalatlm: cm'.,-: kitérőiében von'ilt
1' Cán a t'i-j-• iep m a szélé•-•“»-• li.r;l»:i, a le l mine; ivt

1 I li-zledet volt Cena-si m liupolita üdvözölte a fe- 
;• dehnel. mint uralkodói és mev.ih'oiia öt mint az m 
•..da zlollja! A l-jed dem i /iCan minden oldalról léiké­
ül' li li Kn-.öürlve, a l;onakha vonult, a lm! a kiildóll- 

- -.eke: lo; :«■!:.«. ! ./> !< közt volt a « -ebek l.nldnltsége I-, 
mely •■/.•■len -ié kivan! neki. A nmliaiiiednii multi < s a 
/ el" leik. •- - ki'jivi-i löi i-i megjeliuili-k a fejedelem 
< !• 'I . :>.v.• • a voltak kiddi.tt évek S:.i za-f-nskoln.l. < ir- 
pan • í.i'i' il. I Mm:topelml, Shv n>•!■■ •), K.lj'l'/.ll akálml. I ilias- 
K .ék és más helyekről Pistii a várost kivilágították, 
l:v llv.em lillle'VTl liv ekil és ii>;linmie|ii*kel tartottak. A 
he;.".ek.-n "uom'iiz- !.'•'. gviijintiak Az u ■ zákun a nép 
t< idiehomlt a lejeit.■lein előtt. A közteleken It llép midd­
le zoll a lé;udelemi it és a hadseregért.

Filippopol, szept. 23. (Azl Egyetértés 
ludósitiijúiuik lávivítlii.) A n/ilieziának Jam­
ba! ihn és Jiuryosba rabi vonulása nagy le1 ke­
sédé* mellett megy végbe. A ha Iá mi kon­
czen Inti! haderők parancsnokságát ideiglenese* 
Xikolajer őrnagy rpzeti. Fegyverek hiányában 
a fegyverképes lakosságnak lándzsákat osz­
lanak ki. A szultánhoz lift maradt és letelt 
hivatalnokokat szigorú felügyelet alatt tartják.

Ssofía, szept. 23. (Az Egyetértés távirata). Mi­
kiid hej a potyának illeni ügynöke utasiitalolt, hogy 
a fejedelem kormányával az összeköttetést szakítsa 
meg, s elutazásra készen legyen.

Filippopolisa, szept. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) Col. ('.orr. Bub/ ir forrásból jelentik, hogy a 
balgáit- hadseregben Iccéi valamennyi orosz tiszt be­
adta lemondását. A közvélemény fel van háborodva 
a letelt, hogy az orosz lisztek a veszély pillanatá­

ban hagyták el a hazát. A balgái- kabinet feje Kara- 
cclov o hó 21-én visszatért Szófiába, a szobrán je 
megnyitására. Muczcdoniúban pddigelé a legteljesebb 
rend uralkodik. Nem kell lar.ani attól, hogy ill is 
fölkelés lesz, ha estik erőszakol nem alkalmaznak 

at unió ellen. Sándor ezár felszólítási intézett Knn- 
tacazcnc herczeghez, ki tudvalevőleg luilgár had­
ügyminiszter, hogy adja be lemondását. A ezár 
meghnvyla az orosz liszteknek, hogy a kötelminél iái 
m .zgaimakat sommiképen ne támogassák. Az orosz 
kormány az orosz önkénteseknek Keletraméliáha 

özüntésél megtiltotta.

Fiiippopolisz, szent. 23. (Az Egyetértés 
I ■ -sili ijáimk távirata.) Sándor fejt delemnek 

a hatalmakhoz intézeti irata a következüket 
tartalmazza :

Az okmány konstatálja, hogy a kelet-ruméiiai kor­
mány bukása folytán eme tartomány és Bulgaria unitija 
kikiiV.inhill és hogy Sándor a kelet-ruméiiai lakosság 
állal !V1-I!ulgária fejedelmévé választatod.K proklamá- 
ezió és választás az egész ország lelkesült helyeslésével 
találkozóit s azért ő a lényt helyeselte. A fejedelem 
megjegyzi, hogy az ö ellialározása nem bir ellensé­
ges ezélzatial a portit iránt. Kiismeri a porta szí ive- 
réhitását s kezességet vállal, hogy a nyugalom fenn 
fog liirtalni. Kéri a hatalmak inlervenezióját. hogy 
az unió bevégzett. lénynek ismertessék el. Különben 
a bolgár nép kész mindent áldozni az unió végle­
ges meg valósításáéi j.

Sándor fejedelem hódoló hangon a szultánhoz is 
intézett táviratilag kérelmet, hogy a véghezment té­
nyeke! ismerje el.

Paris, szept. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Maimnak jelentik Athénből: Kon­
stantinápolyi hivatalos jelentések szerint 
Mukitlar pasa csapatokat vezet Iturnéimba,

London, szept. 23. (Az Egyetértés tudósi liláé­
nak távirata. I Noha tegnap a kabinet két tagja 
kldüáloigh és Stanhope hosszú beszédet tartott vá­
lasztóihoz, a ruméliai válságot egyike sem érintette 

és csak (iladslone ellen szóiul lak. Salisbury jelen­
leg Mieppehen időz. (N. Kr. Presse.)

London, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Diliig News berlini tudósítóin táviralozza. hogy jó 
forrásból tudja, hogy a szerződéses hatalmak még 
nem hozlak lialámzalol a ruméliai válságra vonat­
kozó tárgyalásokra nézze. Klőbli a szultán javasla­
tait várják. Ill a közvélemény meglehetősen nyu­
godtan veszi az ügyel.

Bolgrád, szept. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) A román és görög hadsereget legköze­
lebb mozgósítják. Románia, Szerbia és Görög­
ország abban állapodlak meg, hogy Macze- 
d('miában minden pánszláv törekvés ellen 
együttesen fognak eljárni. Azl semmi cselre 
sem engedik meg. hogy Maczcdúnia Balgá­
ra val cgyesillcssék.

Belgrad, szepl. 23. (Az Egyetértés lu- 
dósilójának távirata.) Valamennyi újság, le­
li in lel nélkül a pártállásra, idegenkedését 
fejezi ki a váratlan bulgáriai eseményekkel 
szemben, az európai békét veszélyeztelve 
látják, felhívják Szerbiái, hogy előkészülete­
ket tegyen saját érdekeinek oltalmazására. 
A Vidd» az eseményekben alkalmat lát a 
keleti kérdés végleges megoldására. A teg­
napi csapalszemlc alkalmával a királyt viha­
ros zsiviú-kiálFisokkal fogadták. A csapatok 
a mozgósítás következtében fel vannak lel­
kesülve. A belgrádi helyőrség egyrésze Zaj- 
csároii ál isisbe ment. A zajcsári zavargás­
ról szóló liirek valótlanok. (N. Fr. Presse.)

Bőig rád, szept. 23. (Az Egyetértés lu- 
dó.-ili)jáuak távirata.) A kormány a vasúti 
tartozások törlesztésére szánt húsz millió 
frank pénz-készletet fegyverkezésre tartotta 
vissza.

Belgrad, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A mozgósított csapatok gyorsan ha­
ladnak a halár felé.

Belgád, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Col. Goit. A szerbiai kormány az általa elrendelt 
mozgósítás és egyéb rendszabályai által Szerbiai 
abba a helyzetbe akarja hozni, hogy a Balkun fél­

szigetnek a berlini szerződés állal megteremtett 
status quo-ja melóit állást foglalhasson, vagy, ha a 
Balkán félszigeten az érdekek másként csoportosít­

tatnának, vitális érdekeit komolyan számításba ve­
hesse, mert Szerbia királya első sorban hivatvak 

ez irányban gondoskodni. Garasanin külügyminisz­
ter ily értelemben körjegyzőket intézett Szerbia kül­

földi képviselőihez. A lakosság ez intézkedéseket 
helyesli.

B ukarest, szept. 23. Teljesen alaptalan 
a Times állal közölt ama hir, mintha állító­
lag Románia, Szerbia és Görögország között 
szerződés jött volna létre az iránt, hogy 
Maczedoniának Bulgária által való anneklálása 
inegakadályozlassék, valamint ama hir is, 
mely a romániai hadsereg mozgósításáról 
szól. Itt szó sincs sem a szerződésről, sem a 
mozgósításról.

Konstantinápoly, szepl. 23. A Beulcr-ügy- 
nökség jelenti: A Buméliából érkezeit hírek követ­
keztében a minisztertanács a szultán elnöklete alatt 
már vasárnap több óra hosszáig tanácskozott a tó­
tól I, vájjon a porta a szervezeti statútum által biz­

tosi lőtt jogánál fogva küldjön-e csapatokat 'Kamé­
liába. A miniszterek véleménye c kérdésben meg­
osztod. Kőbányán a mellett szóltak, hogy vértes 
hajók küldessenek 2000 emberrel Horgasba, és a 
török csapatok vonuljanak he Maczcdoniába, mások 

ellenben abban a véleményben voltak, hogy min- 
drnckléitt a berlini szerződést- aláirt hatalmak ta­
nácsát kell kikérni, figyelőre néhány zászló­
aljat vontak össze Drinapolylból Musz- 

tafa-pasa határváro sba.

Konstantinápoly, szept. 23. A Ha­
vas-ügynökség egyik távirata szerint Diáko­
mban zendülés ütött ki. K mozgalom semmi­
féle összefüggésben sem áll a kelet-ruméiiai 
eseményekkel. A priszendi kormányzó csa­
patok élén már belek előtt elindult az albán 
hegység vidékére, hogy a különféle renitens 
törzsek közt érvényt szerezzen a kormány 
tekintélyének. A legutóbbi összeütközés Djako- 
ronál történt.

Konstantinápoly, szepl. 23. A porta 
körjegyzéket intézett a berlini szerződést aláirt 
hatalmasságokhoz, melyben tiltakozik Sándor 
bolgár fejedelem eljárása és a berlini szerződés 
megsértése ellen és kijelenti, hogy a szultán 
elhatározta, hogy meg fogja valósítani azokat 
a jogokat, melyek őt. a berlini szerződés Ki. 
czikkc értelmében megilletik.

Konstantinápoly, szepl. 23. (Az Egyet­
értés távirata.) Mint a Zcman jelenti, a len­
gerészeli minisztérium több hadi hajót gyor­
san felszereltet, hogy Burgasba csapatokat 
szállíthasson, a melyek onnan Eilippopolisz 
ellen fognak működni. Konstantinápoly és 
Fiiippopolisz közt a posla Várnán és a Kra- 
zan-szoroson át közlekedik.

Athén, szept. 23. A maczodot i dák egylete IÜ- 
üikozni készül a bolgár mozgalom ellen. Ilalámzol- 
lan állítják, hogy intézkedések t‘tettek, hogy a had­
sereg szükség esetén mozgósítható legyen. A rumé- 
l ai események a krétaiak illeni telepében nagy izga­
tottságot idéztek elő.

Athén, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A görög királynak ide Athénbe való meg­
érkezése idejére a görög kabinetnek fontos határo­

zatait várják.
Moszkva, szept. 23. A «Moskowski Viedo- 

mosti» a leghatározottabban kikel Sándor bolgár 
fejedelem és kormánya ellen, mely az orosz ezár 
áililólngos akaratának örve alatt a bolgár népet a 
legutóbbi balga lépésre csábitolta.

Róma. szept. 23. A szófiai olasz diplomácziai ügy­
vivő, ki Turmbau volt szabadságon, ma visszautazott 
Szoliába.

Zágráb, szepl. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Agramcr Zeitung megczáfolja a XlII-ditc had.'mst 
mozgósításáról elterjedt hirt.

Dobroczen, szept. 23. (0. li.) alsó-szabolcsi 
tiszai ármentcsitű társulat ma tarlolla alakuló köz- 
'-vülésél a városháza nagytermében. Mimikké egyhangú­
kig Dessowlfy Aurél gr. választatott meg, alelnökivé : 
Osvarlb Keréncz és választmányi tagokká szótöbbség­
gel : Czoglédy Lajos, Anilrássy (ívnia gr., Kovács Sán­
dor, Lukács" Dezső, (íaál Mihály. Be te (iábor, Kakas 
Kálmán, Vérlessy István, Melezer (ívnia, Károlyi Tilior 
gr., Lipcsék .léizsef, l’app Mór. Bodmaniezky Annin b, 
Csoliánv László, «Ir. Tisza István, Barkas Sándor, Ifacli- 
rai-li (iyula, Harkányi János, Babies János, «Ir. (íolvay 
lturlalan, Csávolszky Lajos és Hásó (iyula. A választás 
után I). ssewITy Aurél gr. elnök meleg szavakban kö­
szönte meg a bizalmat, mire Babies János kanonok igen 
hatásos, emelked.il hangon tartott beszédben emlékezett 
meg az elnök kiváló érdemeiről. A lelkes éljenzéssel fo­
gadóit beszéd után Osvarlb alelnük mondott megvá­
laszd,-dúsáért köszönetéi. Holnap lesz a társulat első 
közgyűlése.

Athen, szepl. 23.A bank- és érték papírok árfolyama 
tetemesen hanyatlott.

Madrid, szepl. 23. A belügyminiszter megbízta az 
államadósságok főigazgatóságát, hogy oki. 1-lül kezdve 
váltsa be az összes államadósságok szelvényét.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
— Vidókl iparosok a kiállításon. A balassagyar­

mati általános ipartestedet elnöke Kommerell (iyula az 
oltani iparosok körében mozgalmat inditolt a kiállítás 
tömeges megtekintése iránt, melynek eredménye az leli, 
hogy 22 testületi tag jelentkezett a leutazásra. A lanul- 
máiivozók október 4-én érkeznek Budapestre s velük jön 
19 iparossegéd is, kik a Bogi-féle alapítványból 3 napig 
fogják tanulmányozni kiállításunkat.

Vasúti személyforgalom. A magyar államvas­
utak vonalain tegnap (VI(17 egyén érkezett a fővárosba, 
elutazott 37(12, az osztrák-magyar államvaspályán érke­
zeit 1824, elutazott 15(58 utas; a déli vaspályán érkeztek 
(511-en, elutaztak 529-en. Összesen érkeztek 8002-cn, 
elutaztuk 5859-en.

= A kiállítás látogatói. A kiállítási tegnap, ked­
den, szeptember 22-én az állandó jegyek tulajdonosain 
kívül öt id!) személy látogatta és pedig 50 kros 
jegygyei 3822, 20 kros esti jegygyei (Hifi, 20 kros mun­
kás jegvgyel 8011, 20 kros kalonajegygyel 249, napi 
szabadjegygycl 9(5.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák-magyar államvasut igazgatósága 

az ez évben kreált 3°/u-os elsőbbségnek második részét,
valamivel több mint 47 millió frankot, — ez évi 

októberben szándékozik kibocsátani. A kibocsátás módo­
zatait még nem állapították meg. Az összeg a vágvölgyi 
vasul szárnyvonalainak kiépítéséhez szükséges. Az épí­
tési terv 1S87-ik évig terjed. Azt hiszik, hogy e vona­
lak kiépítése után az osztrák-magyar állnmvasul-társa- 
ság nem fog újabb építkezésekbe bocsátkozni, mert az 
igazgatóság mérvadó köreiben újabb elsőbbségek kibo­
csátását nem tartják tanácsosnak, s azonkívül előbb az 
uj vonal jövedelmezőségéről is nícgakarnak győződni.

* A vámilletókeknek ezüstben lörtéiiti fizetésénél 
vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő

aranyárkelet-pótlék, 1885. évi okt. hóra huszo.mégy f2l) 
százalékban állapíttatott meg.

* A mozőtur-türkevcrl viozínális vacut építési 
munkálatai már annyira előrehaladtak, liogy a vasutat 
október 4-én a forgalomnak átadni készülnek, lí viczi- 
nális vasul összesen 1G kilométer hosszú s a magyar 
államvasutak Mezőtúr állomásából kiágazva Puszta-1 nr- 
pásztót érintve Turkevéig vezet. Alig egy éve, hogy épí­
teni kezdték. A vasutat Turkcve város közönsége egé­
szen önerejéből építtette. Üzletét a magyar allamvasiitas 
igazgatósága fogja kezelni.

Í-Arad-temesvári vasút. Az utolsó napokban is­
mételten felmerült az a bir, hogy a kormány az arad- 
lemesvári vasutat az oszlrák-*iagyar államvasu' :.r-a- 
ságlól megveszi. A hir oly alakban, mint -V )' • 
Presse-nek Builapesliöl Írják, téves. Az arad-teinesvari 
vasul formailag nem is az oszlrák-magvar allamvaode, 
csak az előbb nevezett vasútnak majdnem összes álla­
milag biztosított (-/.‘unióiéi az utóbb nevezett vn.sullarsa- 
ság birtokában vannak. A magyar államnak pedig nem 
kell e ezimletekel megvenni, meri a szckveszlralasi tör­
vény értelmében igen könnyen megszerezheti magúnak 
e vasul fölölti rendelkezési " jogot, lia a részvényesek 
nem kívánnának inkább oly egyezményt kölni, a mi­
ken! az alfuld-liimiei, a duna-drávai és az első erdélyi 
vasutak részvényesei a magyar állammal kötöttek f.z 
utóbbiakat néni vette meg az állam, liánéin egy­
szerűen átvette azok kamatoztatását és törlesztései teljes 
rendelkezési joggal. Az arad-lemcsvári vasul eddig csak 
azért nem államositlalotl igy, mert forgalmi politikai 
fontossága sokkal csekélyebb, mint a többi emlitell vas­
úté, s mert üzletét már már most is a magyar állam­
vasutak igazgatósága kezeli. Az arad-lemosvari vasul 
igazgatósága az osztrák-magyar államvasut hoz közelálló 
személyekből van összeállítva, s az üzlet kezelő magyar 
államvasutak igazgatósága minden tarifa- és más fontos 
ügyekben emez igazgatóság beleegyezéséi tartozik be­
várni, mi többször érdek-eltéréseket okozott, melyek a 
közlekedési minisztériumot és a magyar államvasutak 
igazgatóságát arra inditliallák, hogy az arad-lcm -vari 
vasutat szinugy teljesen saját rendelkezése alá vegye, mint 
az előbb nevezett vasutakat. Az osztrák-magyar államvasul- 
lársaságra nézve a változás semmi bálránynya! iv*m járná, 
mert a részvények és elsőbbségek bizlosiloli kamatai az alla-
nmsilás után is megkapná, fülüloszlalékra pedig úgysem lehet
számítani, mert az arad-lemesvái i vasul sohasem jő vé­
delmezett többel 1.1 »2 százaléknál. Az arad-temesvári 
vasul részvénytőkéje 5-5 millió fuiiat, miből 2-2Sl millió 
részvényekre és 3-28 millió forint elsőbbségekre esik. 
Az osztrák-magyar államvasutnnk az utolsó mérlege sze­
rint 4.(575,054 Irt összeget képviselő ilyen részvénye és 
elsőbbsége van:

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
1*:= Orosz csulror a Levanteban. Konstantinápoly­

ból írják: Az oroszok újabb időben úgy az illeni, mint 
más levantei piaeznkon orosz gabonaezukorral teltek kí­
sérletet és nem eredménytelenül, mert már több szer­
ződést kötöttek, melyek állítólag az osztrák-magyar pilé- 
ozukor ellenében tetemes előnyöket biztosítanak. Attól 
lehel tartani, hogy az orosz ezukor az oszlrak-magyar 
czenlrifugal-piléczukrol leszorítja a levantei pia.-zokról. 
A finomabb árura nézve ez nem volna oly nagy baj, 
mert annak más kiviteli útja is van. Nyomást az orosz 
verseny mindeneseire fog gyakorolni az arakra.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentési: bőire 
és Eichen irat d l'akereskedök Csaczán, llolltauscr L. 
Jozs d bi'jegvz(‘!l kereskedő Budapesten, (tutimaim 4. 
ve,,vesái,ukereski‘ili) Mncsen, l'iielieii-irald Jakab keres­
kedő tliaván, Steiner Jakab térti szabó Bélegybázán, 
Kulin Miksa bej. kereskedő Mezőtúron, Vukics S. ke­
reskedő. 1 Viadorban, Weiner Sámuel posztó- és gyapjú- 
áru kereskedő Béesbeii, Mieliel Károly gyapotáru ké-zilö 
Gabell.un Saller Leib rül'ös kereskedő V.zernowilzban. 
A bécsi Kreditorenverein következő lizeléskép!elen*i,gek- 
röl tesz jelentési: Pfeffer |Antal kereskedő Stadlliiil- 
tenben, Burkersdorf melleit, (hddmnnn V. bej. ke­
reskedő Tobiesauban, Sencnsieb Diene Tarnopulban, 
Zwelllcr Károlv vegyesánikere-ki'ilö Bécsben. Krill 
Viktor diszmiiárukv.reskedö Béliben, Latka Dominik 
szabómester Karlsbadban, Slar Venezcl bürkére-kodö 
Zizelitzben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Szeptember 23. —

Gabonatőzsde.
A baza-\w.\o\ iránya ma határozottan szilárdabb volt. 

Mérsékelt kínálat melleit a tulajdonosok magasabb ára­
kat követeltek, mit azonban malmok nem akarlak meg­
adni és igy kissé vontatott üzletmenet mellett a forga­
lom csak mintegy 15,000 mmázsára szorítkozott, mi 
tegnapi árakon kelt cl, söl közben még pár krajc '.árral 
magasabb árakat is tizeitek. — A többi gabonanemvk- 
beu gyenge voll a forgalom és az irány meg az árak 
teljesen változatlanok maradlak. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 8.05 frl, 400 
mm. 80 le. és 200 mm. 79.5 k. 7.90 írt, 100 mm. 80 k., 
300 mm. 79.5 k. és 100 mm. 79 k. 7.971 frl, 100 
mm. 79.5 k. 8 Irt, 100 mm. 79.4 k. 7.90 frl, 100 mm.
79.5 k., 100 mm. 79 k. és 200 mm. 78.5 k. 7.90, 
Ilid mm. 79 k. és 200 mm. 78.5 k. 7.75 fit, 

(iOO mm. 79 I;., 800 inni. 78.5 k. 7.85 frl, 2(H) mm. 
79 k. 7.80 frl, 1300 mm. 79 k. 7.85 Irt, 2lH) mm. 
78.(5 k. 7.1)0 fit, 100 mm. 78.5 k. 7.80 Irt, 100 mm.
78.5 >:. 7.75 Irt, 100 mm. 78.5 le. 7.70 Irt, 200 mm.
78.5 k. 7.85 frl, 100 mm. 77.8 k. 7.G0 irt; 100 mm. 
77 k. 7,GO Irt, mind bárom hóra.

Pest óidé ki- 100 mm. 79 k. 7.G5 frl, 100 mm. 78.3 
k. 7.GO lit, 100 mm. 78 k. 7.(50 irt, 5(H) mm. 77.5 le. 
7.80 irt, mind három hóra.

Fejérmegyei 800 mm. 77.5 k. 7.G7.1 frl, három 
hóra.

Bajai 2200 mm. 77 k. 7.05 Irt, bárom bóra. 
Bánsági 2900 mm. 78.3 k. 7.85 frl, három hóra. 
Felső tiszavidéki 4 M) mm. 80.08 k. 7.75 frl, 100

78.3 le. 7.GO Irt, GUU mm. 78.5 k. 7.G2.Í Irt, 200 mm.
78.4 k. 7.1)5 lit, mind három hóra.

Rozs 200 mm. G.05 frl, 250 mm. (5.12.$ frl, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bnza vj bánsági................ 7G—81 hjj

fittől fiiig

tiszavidéki .... 7ti—81 » 735 7.8ő
__ » pest vidéki .... 70-81 ,) 7.25 7.70
— » i'chérmcgyei . . . 70-81 » 7.35 7.85
_ )) bácskai ................ 70-81 »
_ ), északmugyarursz. 70—81 » 0.95 7.50

Rozb » 70-72 ■> 0.- 0.20
Árjja » takarmány .... 00—02 « 5.10 5.85

... „ égetni való. . . . (>2-01 » 0.20 7.20
,, sörfőzdéi............. 01-00 » 7.50 9.—

Zab » ............................... 39-41 n 0.25 0.45
Tonßori ó bánsági................ 75 )> 5.75 5.80

— » másnemit............. 73 .. 5.70 5.75
__ » —

Kalos — » > 5.50 5.70
Ropczo uj, káposzta............. — i) 9.«- 10.2

- » bánsági ................ — » 9.2 ío.'j

Szokványbuza livaszi.i mir/egy 80.000 mm. 8.14, 
8.Ili. ÍV 17. 8.18. 8.2 I. 8.18. 8 1. es 8.Di Irton.

Tengeri május- -júniusra mintegy 10,000 mm. 5.'4, 
5.55 és 5.5(5 fiion.

Szokványzab őszre minfegy 5000 mm. 0.39 és 
G.4 I forinton.

Szokványzab tavaszra min!' y 5000 mm. G.84 és 
0.85 írton.

Déli 1 árakor hivatalosan zárulnak:

Határidöüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 
a magasabb newyorki gahonaárlolyamok következtében 
szilárd irányban nyílt meg, dekedvezöhl) politikai hírekre 
ellanylmll, végül azonban ismét megszilárdult, mert az 
értéktőzsde lanyha volt, a mi a politikai helyzet rosszab­
bodására enged következtetni. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.41, 7.43 

és 7.44 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.18, 

8.10, 8.15, 8.11, 8.13, 8.11, 8.10, 8.09, 8.08, 8.07, 8.00, 
8.07, 8.08, 8.09, 8.11, 8.12 és 8.13 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.57, 
5.55, 5.54, 5.53, 5.51, 5.50, 5.52 és 5.53 Irton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 0.35, 
0.3(5 és 0.38 Irton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 0.81, 
0 82 és 0.84 Irton.

Hivatalosan Jelmondatait e hó 28-ikárn 2000 mm. 
szokványbuza, 500 mm. szokvány rozs és 3000 mm. 
tengeri.

Déli iőzade.
A déli tőzsdén mérsékelt voit a forgalom, az iránv 

kcdvezöllen politikai hírekre igen szilárd. — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 500) mm. 7.-10 

és 7.47 Irton.

S/.ukv.inylmza öa,re.................... fit 7.10 7.B-S-
Szukv.inylni/.a tavaszra . hl 0.15 — 8.17 -
tengeri ni;i|U< juuiu-ra............. »
8/.fikv.myznb őszre.................... » - 0.41 -
Szol,\ .my zab tavaszra ... a 0>3 — 0.85—
Ka;......tar, p, /.<■ au;- -. •■!• :,d„ i r<- ■* — — —

Délutáni foißalom.
A délutáni foigaliim me. 1.- It voll: az irány elein-

lén ki nem elégítő berlini gabonaárfolyamokra lanyha 
volt, ile végül i mét megszilárdult, mert a politikában 
még nem merült tel kedvezőbb mozzanat. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mint gy 1 U.000 mm. 7.13, 7.15, 
7.1(5 és 7.17 Illőn.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.15, 
8.13. 8.12, 8.10, 8.09, 8.08, 8.11, 8.12, 8.13 és 8.11 
írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.53, 
5.51 és 5.51 írton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 0.37 forinton.

Esti. (> órakor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre .... , . fit. 7.45 — 7.17-
Szokványbuza 1880. tavaszra. . « 8.1 :l — 8.15—
Tengeri 1886. május—júniusra . « 5.. 0 ■ 5.52—
S/.okváuyzab őszre....................... • « o:.(i — 0.38—
Szók vány zab 1880. tavaszra . . , « 0.80 — 0.82—
Káposztarepcze aug. —szeptemberre . « 10.3. _ li

Terménytőzsde.
Terményekben ma valamivel 

»alom.
élénkélib volt a for-

Szilva tartósan lanyha, szerbiai zsákári! -z.okvány- 
minüségü októberre 5.75 írton, október novemberre 5J 
Irton köttetett 50 kilóként,

Sztlvaiz 1884-iki szlavóniai egy tétel 13 írton, 
1885-iki j 11 —14$ írton köttetett.

Szesz lanyha ; ára 20.—20.50, szcszélcsztö 29 — 
29.50.

Értéktőzsde.

A ruméliai forradalom'.oz n a még az a bir is járult, 
hogy Albániában sünién mozgalom támadt, s mivel a 
spekiiláeziú ez események horderejéve! tisztába jönni 
nem tud. a liilclrészvéuyek és járadékok árfolyama ngy 
az elő-, mini a déli tőzsdén tetemesen ingadoztak mind­
addig, inig a török csapatok előnyomulásának hírét meg 
nem czálblták. mire némi javulás állt be. Az ulótőzsdén 
a javulás újabb haladást telt. a magánforgalom szilárd 
irányi követelt, az e.-li tőzsde nyugodtan folyt le.

Elötözsde.
Ingadozó irány mellett az elötüzsdén osztrák hitelrész- 

vény 281.00—282.20—281 közt váltakozván, maradt 281 
pénz, magyar hitelbank 282.50-töl 281-ig köttetett, ma­
gyar aranyjáradék 97.55—97.0 )—97.15 közt ingadozott, 
magyar papirjáradék 90.10-töl 90.15-ig, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank 80.25-töl 80^-ig, magyar jel- 
zálogliilelbank 109.75-ön kötleletl.

11 óra 20 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 2-Ü -281.10. magyar leunyjáradék 97.10- 97.15.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde ig •:: mozgalmas volt. Osztrák hitelrész- 

vény 279.50-töl 281.10-ig, magyar hitelbank 279.75-tül 
28l-ig, magyar leszámitoló is pénzváltó bank 79j-li'l
79.50- ig, magyar jelzálog liitelbank H19.5:Möl 108.75-ig, 
budapesti bankegyesiilet lo()-mi. magyar aranyjáradék 
9li.70-löl 97.1()-ig, magyar papirjáradék S9.(55-töI i)().( 15-ig, 
keleti vasúti elsőbbség (1. kib.) 90.50-eu : más értékel; 
közül: osztrák-magyar ál'amvasut 28(i-lól 285.2ó-i*>. 
I.iíjza-maliim 307 cu. B.iz-ébet-malom 207-liil 208-ig 
kői tellek. Valuták és váltók emelkednek. Német biro- 
il dini márka 02.17.1-töl ti1,95-i: kell.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák liitvliészvény
280.40 —289.50, magyar hitelbank 280.75 281. magyar
ar.mvjái adék 90.90—90.95, magvar papirjáradék 89.90- 
töl 89.95-ig.

Fracmlumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
3 —3.50 frl; nyolez napra 8.50 !) fit: egy hóra 1(5— 
17 forint.

Utótőzsde.
Szilárdabb irány mellett az ulótőzsdén osztrák hitel- 

részvény 280.50-tül 281.30-ig, magyar leszámítoló v- 
pénzváltóbank 80-on, magyar aranyjáradék 90.90-töl 
97.20-ig kell.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vén v 28l.30--28l.10, magyar aranyjáradék 97.10 — 
97.15.

A magánforgalomban osztrák liilelrészvéii- 281.50- 
töl 281.80-ig, magyar aranyjáradék 97.07í-tiil 97.30-ig, 
magyar papirjáradék 90.30-on kell.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén nyugodt hangulat uralkodott. Osztrák 

hilelrészvény 281.50-töí 281.10-ig. magyar hitelbank
281.50- en, magyar aranyjáradék 97.25-tói 97.20-ig kül- 
telelt.

5 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 281.30— 
281. ín, magyar aranyjáradék 97.15—97.20.

Folszámitolási árfolyamolt.

Magyar nranyjáradék....................................................... —
5u/0 papirjáradék . . , ............................ —-—
általános hitelbank.................................................... 281.—
pénzváltó és leszámítoló bank................................. —.—

Tiszai és szegedi kölcsön.......................................................—.—
Magyar jelzálogbank..................................................................—.—
Osztrák hitelintézet.....................................................................2.30—
A nglu-nsztrák bank.......................................................................—•—
Állami vasút..................................................................................—•—
Déli vasul....................................................................................... —■—
Török bir. dodohány............................................. —•—
Kima-Murányi ... ..................................................—•—

Sortéskoreskodelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 23. Nagyobb kínálat minit az ári I; csök­
kenlek. Magy. urasági,öreg, nehéz4!—i:i írtig, fiatal nehéí 
43.1—li forintig, fiatal, közép 41—15 frl, könnyű 15 íti irt. 
Közönséges szedett nehéz 42—13 forint, közép 13
—13.; forint, könnyű 41—45 frl. — Romániai átmeneti.
bakonyi nehéz---------- forint, átmeneti közép ----------
38‘/i forint, átmeneti könnyű--------------forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 45—K> frl, közép 40—Í7 frl, küny- 
nyti 10—47 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
—------ forint, liizó két éves élősúlyban 4°;0 — —
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá -—.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4"/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élösiity- 
ban 4u/o-os levonással —.— forint. — Homániai és 
szerbiai sertések, melyek mini átmeneteliek adatlak l. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzade.
Bóob, szept. 23. (Az Egyetértés távirata). A mai 

elötüzsdén a Pol. Corr. megnyugtató) nyilatkozatai követ­
keztében jelentékenyen javult árfolyamokkal és kedvező
hangulatban indult az üzlet és a nagyobb üzérkedők 
meglehetősen jelentékeny fedezési várál lásai megélénkítet­
ték a forgalmat. Később az albániai felkelés kitöréséről 
szóló távirati hírek a hangulat teljes változását idézték 
e.'ö; a kínálat ismét növekedett és az árfolyamok gyor­
sabban estek: mert nem mutatkoztak vevők. A baisse 
minden értékre kiterjedt, de legjobban a járadék esett, 
de a valuta drágulása is feltűnő, mert v,0 százalékot 
lesz ki.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 281.20, 
magyar kitcli/an-k 282, osztrák tartományi bank 95, 
unióban,; 77.25,osztrák-magyar államvasut 280.50, Károly 
I.njo -vasul 232, etba-völgyi vasul 158.50, iiamvav 
188..'0, török doliányrészvény '.14.25, májusi járadék 
81.55, magyar arany járadék 97.10, magyar 
/m/nrjáradék 90.20, liuszfrankos arany 9.99. német 
b ro.talmi márka 01.(571.
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BÉCSI GiiEÖNATOZSDE.

Eécs. -zr-pl. I Az kijye/drh/.i liviá-üújátink távirata.) 
A rzil ini irány a műi tiizsilén i-- ki: alt és a íoigalmn 
i-iiiút juiuna-kuny terj (leimet nyert, mert a politikai hoiy- 
X"t bizony..i!iti:-a;-;i mimi -n öli iáiról iudezési megliiza-:.-)- 
k.r idéz elü -- Költ-..!.-it: Husit ü;zro 7.113—8.xi.ő, 
tavaszi-.-. 8.53 8.0l, r.;;.v tavaszra 7.12—7.17, zab 
'•-"-'-re I 'i 7.1 iá. tavaszra 7.3.7—T i!. aj tcuyeri- 
3.D3 -5.1)8 írton.

tizrsz ára la:b-tl. Kész gabonaár» jegyez 20.75 
ma.) un/.; nóvum! -r—ináju-i záü.l.xsra 20' lit 

|iMiz I - 27 iit .mi
iJr/utnti az iiiii.y a : livíonc-s eladások kóvetki-ztii- 

l-'-n !•)-..:bb v IJttzu ii-zru 0 50. r<>Z9 őszre
0-07 U . zra 7.15 7.17; zub őszre G UO 0.98,
’•‘■ •I-e i 7:;:; -7.:;.», uj k nyíri 51»! 5.90

A.".-.- árunál • !..-l.-il.!i ug. rak 'many bum 77.5 k 
7' 7 iii i. . ; .7 • I mm. ,'•;«/»: mn-iyarorstnyi hu zu 
• 1 k 0 1 5 li1 !’• ..,n,-- ‘ * i.i,i. 73 5 k. 7.30 lYISzol):
rozs 2.7- r I n i i. /nslvidékL 73 k, 0.25 írt Érsekújvár, 
liáiom hónapra.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, 
irata v.

■ '!'

r-ln'/inr 
n-ztrák bi 

•-nclnzii. 
j-crllr.

j. . 2 ki Az l.yyrlártás luilósitój.iuak táv- 
'. .a i2-* 2o, o'a-z baukuiai zokra Í0.7O, 

1 • * 'i. in. •; I járailvl. hl.5", n- u/yar 
,7 - V 25, mw/yar /in/iirydrndc'k 1)0.25, 

zviny 28150, olasz jtxiaílék 93. Igen

•pl 2fi. A I'.yycU I i ! isit,Váriak táv- 
: - ; ul • I '. :i !.i;.\ lia vi li az irány é- az ii-.nz.-s árío- 
ly.iiMi's a'.' - a . '-il». a kin.ilat inni volt nagy 

ii. 1 :... '• •/!. ina.ál I- i'bb inug-zilánlnlt az
:á i -a a lurn , In .- a inmélun kéiilus békés mi-g-

■ : i, -1. A ..álla; azonban isim-t uKanybiiit. mei
nem ln/..m\os)ilolt iii.-g. Magánkamallái) 3

Berlin. , : 23. (Tőzsdei jelen!,'s.) A politikai
Imi k bua'l. . ! i!. az nzlulul. A j.il. k- és bunkpajiirnk 
. ;nl. .in i1 n Imi. zu-uk iVIszöklul é:k. Vasuli i - bánya- 
’ I I.'-• ól laitxak. küllőnli értékük jól larlvák. Ka­
matláb fi“ 0.

Berlin, 23. (IJlólőzsde.) May yar arunyjűra- 
dák 7> 30, osztrák hitein :zxény 555, osztrák-magyar 
állainva nl 101.50. osztrák xiéli vasul 218.50, Károly- 
l.ajus-va ni 1)3.80. Meglehető un szilárd.

Páris, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén Kilóg a tűrök értékok voltak igen 
lanyhák.

j~’ ára .’~i pc rézkor jegyesnek: 3° '0-os franczia 
járadék 80.35 80.27, olasz járadék 9 i .25, török vas- 
nti kölcsön 13.90 13 05, oítomán bankrészvény 4-97.50, 
spanyol járadék szilárd 50.50, egyiptomi kölcsön 
321.25, Szuez-részvény 2001, niacjyur arauyjára- 
(l’t’Vv 7h(.

S tini .'0 pereikor zárulnak: 3 ‘ százalékos 
franczia járadék 80.45, í j százalékos franczia járadék 
109.30, franczia lörlesztliolö járadék 82.75, magyar 
a ran yjáraelif/c 78’, osztrák-magyar állainvasut 581, 
osztrák déli vasút 280, ottomán bank 497. Moz­
galmas.

Pária, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az ntólüzsde igen lanyha vall a porta körjegy­
zéke következtében.

~> ára í>0 pereskor jegyeznek: 3°/0-os franczia 
járadék 80.35, olasz járadék 9T.40, török vasuli kölcsön 
13.05, otlcmán bankrészvény 495, váltó Londonra emel­
kedő 25.25j, orosz rubel 216.25. Magánkamatláb lé

Frankfurt, szept. 2 i. (Rsli tőzsde.) Őszi rák aranx’já- 
n;d"k 87j. Magyar ura unj árad ék 78.31, osztrák 
intelrészvény 220;, osztrák-magyar államvasul 232, 
Károly-Lajos vasút 18 5.62, osztrák déli vasul 108.62. 
Elénk.

London, szept. 23. Magyar aranyiáradék 77.75, 
osztrák aranyjáradék 88, angol consol ok 99.75, váltó 
I -K--I-U 12.70, ezüst 47/'/l6. Tartott.

Newyork, szept. 22. (Kahnlsürgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (00 napi látra) 94£, váltó Londonra 4.83}, 
négyszázalékos tőkési lett kölcsön 1877-ből 1231, Erie- 
vasut 15}, váltó Párisra 6.22}.

IDU Irk visla 4'i frt uu kr.
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• i.ii -ii xasiiií kütváuyok. . . 
Kili'ii f.°,iv. vlsubbs. I.otv. . , .
Otzli.’u. I.ii. Ir. szxvny..........................
Mazy:., iiiiillank....................................
t"kziiá|;.ji.i.,-yar úllamvosut ....

Kii:nly J.ajc)3 vasat...............................
Kutsa i .icil'vrgi vasút..........................
•Roniár. x a au ti rc.uvi.-nyj!; . . . .
final-, l ai.kji'cy........................................
X'.-illá i.-'i sí li.'iizr.i .........................
-Keleti 1 ■•.'••ifi II. kllioo-mlás . . .

• le-, iir.iliij.i í-s púiiz.xüilú-banlt

1 Ár­
folyam

80.45
lOiUO
581.—
280.—
82*95

85.50
f.l.,40 
87 50 
78 25 
72 20

100.70
455.—
Siti! —
218 —
98.80
59.50

i Buda- |K“,1S"Mz«t,í«
pesti j1110)*1' zárlat 

cgyenlogl W?o«t 
1 bl oszlr. őriekben

297.-1 
155 5-)

81.38
85*58 

ins tm 
07.27 
89.89

12.V07 
281.92
287.02 
185 00 
232.44 
117.97

rnATiHruiiT.
Oszlr

109 20 
181.90
r.s.60

8:1.40 
87.50 
79.23

225.97
U i 241 7á
V . 185.87V , ins.s;
IC 108.37 
IC ; 185.37 K -----

123.44
00.98

81.22
82*50

108.98 
97.27 
09.05

281.43
287.01
2110.90
135.90
L'iO.lO
171.98

1.18
0.01

— 0.27
— o!o3
— 0 50
— 0.77
— 1.70

+ 0.33
— 0 42
4- o!«o 
4- O.10 
4- 0.71

4- 0.39

0.56

0.00
0.45
0.54
1.51
2.00

0,01
2.48

• •i'V ■: arat-.yj:ir.-..!i-Í: . .

arja.- :i.-:.i:yj:trailák ....
O '.-tra,. iiitolrá-'/.v-iiy .... 
xls/lrái; iii.-.ayar leink ....
'is/',. .i ii,;t,-y.'.r áü'iinvasiit . .
Kár !y i..,jia va ut....................
tlo/iial. deli vasul.....................
Is.- - I" t iia/trúk nyugoll vasút •
>i.igyiu •f.-u-%'n«z6gi varat . . .
'l íszaxi iidii elsSbbü. kötvények
Vall ' 11 ív. 1 id.iuzra.....................
<*y- i-ii fal Idilelinlézcti /ála(dovM , K 
iXla,;y:.r I..lamiloló cs pün/.x-ultu-baiiR IC
■i: .1...- li.lo'bai:!;....................................I'
Magyar .. i.-á'og-liitolhaiik......................Ji
Magyar oiv/jgoe bank..........................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Barltn, szept. 23. 7tusa nyugodt, rozs bágyadt, zab 

és (-/.!./ szilárd, szesz tartva.
Paris, szept. 23. Búza, liszt és olaj szilárd, szesz

nviigiixit
Pária, szept. 22. Nyers estikor 88» 4ű—45.25 frk; 

fehér -.síkor folyó bóra 48.75 frank, októberre 51.75 
frank, októberiül 4 hónapra 51.80 frank, a négy első 
hónapra 52.75 frank. Raffinade 110—111 frank.

London, szép!. 22. Ilavanna-czukor nóvleg 16.
Hamburg-, szept. 22. Petroleum javult, "helyben 

7.11". szeptemberre 7.51), október—deczemborro 7.65 
márka.

Bréma, szept. 22. Finomított petróleum helyben 
7.5" 7.55 márka.

Lívorpool, szcpl. 22. Liszt ós búza szilárd. Ten­
geri nyugodt. — Időjárás szép.

1'ís.wyork, szept. 22. (Kabelsüvgüny.) Gyapot Nevv- 
Yorkbaii lU’.'iu, Nexvorleansban 9}. — Petroleum
(in. 70" Abel Test Nexvyorkban szcplemberre 8S. —• Phila­
delphiában szeptemberre 8}. — Nyers petroleum 71/« 
— Unite;! pipe line certificates 100. — Liszt 3.75 — 
Piros őszi búza helyben 95} eont (= 9.06 frt), októberre 
riévlvgii i - -. - cent. ( ■—.—• frt), novemberre 97} cent 
( - - 9.23 fi i"), ilcezcmbori'ü 98} cent. (=• 9.37 frt) 100
kilonkinl. Tengeri 49. — fizukor (Fair rafining Musco- 
vados) 5.30. l’.io-kávé 8.20. — Zsir (Wilcox jegyű) 
ti 6(i (Fairbank jegyiV) 6.70. — Gabona fuvardíj im- 
peiial-qiiat-lcreitkint !:szak-Amcrikából az angol kikö- 
tökb.! év az ezekkel egy magasságon fekvő konlinon- 
lális kikötőkbe 4- cent. (» 1.14 frt. 100 kilókint.) — 
Napi felhozatal gyapotból 18,000 bál

KUirUlxli ái-nttiaadék zArlata,
tiabonaszúllitiifi dij xvag-nnrakmányokban 100 kilónként értendB. A szá- 
milát i irfixlyaiu a nemet |duczckra 100 márka villa 02. frt 100 frk 49.90 fr.

Szeptember hó 23. 
i'Aiti li.

Búza fiiiy.'i búra..........................
ol.ti'dierrc.......................... ....
n u vinberlSl 4 búra . . 
c!i.ú 4 búra..................... -

Liszt 12 márkái fo.yó Iiúra . . . 
- nkliibei re .......

i-.ovili, 1 ior4 búra . • •

Olaj Inlyú Iiúra..........................

-ibo.’.oinborro . 
4 búra . . . 
búra ....

— no.-.—i!ci /emberre . . 
• - I ls-i 4 l.ora ....

SzállltAal díj: Itmlareströl
— . nécciist. .

b BSflLIU.

któkcrro •

ii-r-oklólierro 
ájnsra . . .

EzAllitasi dij: HudaneelrBl.
t 1 lééiből . . 

STETTIN.
Busas/.oiileiiibcr-októliorra .

— aprilbi-nlájuHra . . .
Rozs í/c|ilu;uliur-ol;túbcrro .

• - úiiriliu-májusra . . .
Olaj uugutr-limm ....

szoptcinbar-oUtúbcrra . 
Szesz kéez szállitáira . . .

aiiyiii/tiib-iizeptcniberra 
K/eiituiab.-r-oklubcrro . 
iMivumcr-deto'iiibcrro .

Roiiczo ....................................
Szállítási dij: Itud:iportról
- . liéesbíil . .

SÖLIi.
Búza r.oxcnilicrro ....

múrcz’.usra .... 
Róza novcniiiurra ....

máruzis-ira .... 
Olaj ki>z s/jllitájra . . .

októberre ....................
Szállítási díj : Ibidatiastrdi 

BOnOSZLO.
Búza.........................................
Zab.......................................
Szósz.........................................
Rozs..................................
Kopczo ....................................
Száíiltial dij": líudapeslrüí

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

" *22.4lf " Tűs"'
22.1,0 11.2H
23.40 11 08
23 B 1 11.78
J.) -- 15.09
50.25 15 77
fiO.H I 15.94
51.75 10.22
Cl. - 30.44
llt.Tft 30 83
112.75 31.32
04 — 31.91
47 — 25.84
47.25 25.97
48. 211.1(1
40.50 20.88

8.27 4.14
7.87 8 94

151.50 9.58
ins.- 10.42
132.— 8.18
in— 8 93
127— 7.87
13050 8 40

4.5. — 27.90
47.50 29.45
40.i-.ll 25.17
41.30 25.01

8.03 2 42
8.24 191

155— 901
107.— 10.35
130.— 8.00
141.50 8.77
45.10 28.21
47.50 29.45
40 30 24.118
------ 21.80
80.30 24.30
40.70 25.23

4.81 2 95
li 02 1.81

10.80 10.41
17.50 10.85
1 í. 8.08
1 i.lil) 9 95
24 80
2Í.59 89.38

6.95 3.05

15.40 9 65
20.20 12.52
39.90 24.73
13.00 8.43

13.59 o'.it
2.05 1.81

Milőnhózet az
lolsú zárlat 
hoz képest 

osztr. értékben 
Kan
(‘.15
0.25
0.05
0.05
0.10
0.12
0.10
0.12
0.28
0.13
0.211
0.03
0.17
0.30
0.59

-- 0 07
0.59 
0.00 
0.08 

•- 0.04
0.08

- * 0.28 
-- 0.17
- - 0.02 

0.15

+ 0.00 
4- 0.10 
+ 0.11 
4- o.n

t 0.30
0.18
0.19
O.n?
0.20
0.24

4- 0.12 
4-
t4-
4- 
4-

0.29
0.15
0.15
0.83
0.02

4* 0.09
— o.m
-1- 0.17
4- 0.05

— Oil 2

GAZDASÁGI KÖZ -EMÉNYEK.
Az országos erdészeti egyesület f. évi szeptem­

ber hó 27. és 28-ik napjaira hirdetett közgyűlésének 
napirendje és tárgysorozata következőkép állapíttatott 
meg: Első nap: Szeptember 27-én tl. c. 10 órakor a 
közgyűlés megnyitása az országos magyar gazdasági 
egyesület Köztelkének kistermében. Tárgyak: 1. Je­
lentés a mull évi közgyűlés óla történt egyleti mükö- 
xiÚHfő! : 2. Az egyesület 1884. évi zárszámadásának 
megvizsgálása és az 1886-ik évi költségvetés meg­
állapítása ; 3. Egy másodalelnük és két választ­
mányi tag választása. 4. Jelentés a «Deák Ferencz ala­
pítvány» 1882. és 1883. évi egyesített kamataiból az 
«Erdészeti növénytan» kézikönyvére hirdetett 200 ara­
nyos és ugyanezen alapítvány 1884-ik évi kamataiból 
az «ErdŐrendezéslan» kézikönyvére hirdetett 100 ara­
nyos pályázat eredményéről. 5. Az igazgalóválaszlmány 
előterjesztése a «Deák Ferencz» alapítvány 1886. évi 
kamataiból kitűzendő pálynkóvdés tárgyában. 6. A kö­
vetkező szakkérdés megvitatása: Szükséges-e hazánk mos­
tani erdőgazdasági viszonyai közölt a külföldi fák meghono­
sításával behatóbban foglalkozni, avagy leliel-e más módon 
is segíteni a mű fa szüksx-glet kielégítésén ? 7. A jövő évi 
közgyűlés helyének megválasztása iránt a választmány­
nak adandó nelaláni tájékozás. 8. Indítványok a jövő 
évi közgyűlés tanácskozási tárgyaira nézve. 9. Indítvá­
nyok az egyesület ózdijainak előmozdilásárn általában. 
Ily indítványok azonban a gyűlést megelőző napon a 
titkári bivalalnak Írásban bejelentetniük. — Második 
nap: Szept. 28-án szemle-kirándulás Budapest főváros 
erdőségeibe, az újabb időben fóganalositoll erdősítések és 
általában az erdő-gazdasági viszonyok megszemlélése ezx'djá- 
ból. Indulás reggel }8 órakor a budai lánczhiilfötőllóvonulu

vasúton a fogaskerekű vasul iudóiiázáig s innen vasú­
ton fel a Svábhegyre, a Svábhegyről gyalog a Normafa 
alatt át a pozsonyi hegyre (János hegyre), az 1884—85. 
évi vágásokhoz és a f. év tavaszán eszközölt erdősíté­
sekhez , hol a fonálló viszonyokról Havas Sándor 
fővárosi bizottsági tag, mint az erdészeti és kültelki 
bizottság elnöke, vázlatos ismertetést tart. Az ennek 
kapcsán felmerülő fontosabb kérdések megbeszélése és 
rövid pihenés után a szemle folytatása a «Szép Juhász- 
né» irányúban a kis Hárshegyre az ottani vágások és 
erdősítések megtekintése czéljából. Innen n Lipúl-mezün 
át az Állatkert nevű erdőrész, mintegy 10 éves mester­
séges ültetvényeihez,s azután a kecskehegyi és szépvöl­
gyi kopárokon létesített crdő-silésckhcz. Ebéd az Orvadá»z 
nevű helyen és d. u. 5 órakor társas kocsikon vissza­
térés a szép Ilonához, innen pedig lóvonalú vasúton a 
városba. A kirándulás befejeztével a közgyűlés bezárása.

BORÁSZAT.
*** A budai vinozcllérképezdét napról-naprn tö­

megesebben látogatják nemcsak hazánk bortermelői és 
kertészkedő közönsége, hanem külföldi szakértők és gaz­
dák is. Legutóbb Locnsteano A., a román minisztérium 
osztálytanácsosa, Stradaioli József, a concglianoi olasz 
borászati felsőbb intézet tanára és Szarozin S. lengyel 
lelkész s jeles borász, tekintették meg behatóan az in­
tézetei. A ménesi vinczollcrképezdo növendékei Varga 
Imre igazgató vezetése alatt, a medgyesi földinives-iskola 
és a gumpoldskirchoni szülőmives-ogylot fél-fél napot 
töltöttek a telepen s nagy figyelemmel nézték meg kü­
lönösen a szőlöfajokat és amerikai oltványokat.

NAPIK.END: Szeptember 24-ón.
Na.ptAr: Csütörtök. — Hóm. kath: Gellert püspök vértanú. 

-- Prof.: (Jeliért. — Görög-orosz: (szept. 12.) Autonom. 
— Zsidó : (tisri 15.) SliL-koh ünnepe. — Nap kél ö ó. 
5J p., nyug. 5 ó. 51 p Hold kél fi ó. 4 p. est-, 
nyugszik b ú. 42 p. reggel. — Nálunk !;tlii,italian hold- 
f'i.ívalkozAs. — Hőidtől le í) óra 11 pcrczkor délelőtt. 

Mtolaitorelntlk (belügyminiszter) fogad d. u. 5—6. 
Hímvúiliilmi mintsstiir fogad d. 3—4.
Köamualttt- úb ktialoltodésligyi mluiaetor fogad d. u. 

f> —(5.
Hoi-vitt miuíeitor fogad d. c. 10—d. xt. 2.
Az ÍKaasÚRilcyi államtitkár fogad naponkint, ünnep- és 

vasárnapokat kivéve ti. it. 1—2-ig.
OrszÚKoo kiállt tűs a városligetben reggel 8-tól este 6 

óráig, belépti dij 50 kr. li óra után 20 kr.
A nemzetközi ozülökiálHiÚB megnyitása az időleges kiálli- 

láiok csarnokában.
Molnár István fololvnaáoa borászatunkról a kiállítási

hangversenyteremben.
A. magyar liornldilr.ui ós genealógiai társaság választ­

mányi ülése -!. ii. 5 órakor az akadémiában.
Nemzetközi kópkióllitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 

öl), sz.) il. e. 9-lől (l. u. 6 óráig. Belépti dij 50 kr.
Ind kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 

d. u. 4. Belépti dij 20 kr.
Vürüs-koroszt-ogyiot Erzsóbot-kórhása (Buda, déli pálya- 

udynrküzolóbcn) tnegszemléliiető naponként délelőtt 10— 
11.; éra között.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Nemzeti mnzonm: régiségtár d. e. 9 d. it. 1-ig.
Ornz. m. iparmüvóezoti mnzonm az Andrássy-uton lát­

ható naponként d. c. 9-től d. u. 4 óráig.
Gazdasági ós tanéiormuzonm a Köztelken d. e, 10—12 

és d. ii. 2—4.
Műszaki iparmnzoum a kercpesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. o. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi fllvóeakort az üllői utón d. e. 7—10 és d. u. 

2—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d, u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. c. 9—1.
Szoiuoli karaván az állatkertben egész nap. Beléptidij a 

rendes 30 kr.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul fólúránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, x-asárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóx-onatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Káróly-kaszárnyától uegyodóráukiiit, a városma­
jortól reggel 0-tól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat n hiv. lap szept. 23-i számából.
Árverések a fővárosban. Mandl Ignácz 14,859 fo­

rintra becs. ingat], dccz. 28 (tnrony-utcza 1). Heck Al­
bert 542 forintra becs. ingóságai okt. 1 (Újpest, fő-xtl 
23. sz.) Försll József 1031 forintra becs. ingóságai szep­
tember 24- (sziv-uteza 3). Weber József 1115 írtra bocs. 
ingatI. nov. 23 (1—111).

Árverének a vidéken. Miskovics Mihalech Katalin 
1540 forintra bocs. ingatl. okt. 27 Folső-Boltfalu (Vág- 
ujhely). Deutsch Józsofnó 3750 forintra becs. ingatl. de- 
ezember 15 Kaposvár. Mészáros Mátyás 2076 íorinlra 
becs. ingatl. okt. 21 Galánlha. Uckc Gáborné 3679 frlra 
bocs. ingatl. deczember 2 Csalúr (Széesény) titockinger 
György 2824 frlra becs. ingatl. decz. 15 Sárvár. 11 erez 
Simon 3572 frlra becs. ingatl. decz. 1 Krajna (Szoniczo). 
Forró Albert 835 forintra becs. ingatl. okt. 12 Mátisfalva 
(K.-Vásárhuly).

Csodhirdotmónyck. Zimmcrmmm Sámuel eszéki la­
kos ellen, bej. szept. 15. Perügyelő ós ideigl. tömeg­
gondnok : ltiifer Károly ügyvéd. Popovics Pánté vuko- 
vári lakos eilen, bej. okt. 16. Perügyelő Stoisics Kon­
stantin ügyvéd.

Pályázatok. A balassa-gyarmati kir. tvszék területén 
irnolii, joggyakornoki és 11. oszt. bivalalszolgai, — a 
galgóczi kir. jbilóságnál irnoki állomásokra.

A kis lotto Iiuzásai szept, 23-án,
Briínni: 17 88 25 43 67

Felelős szerkesztő Csávolsaky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

rnix-v v 
Mohay II. Kolozsvár 
I'rokopp J. K.cvomic« 
l-’eronezy S. Aiokszúllia 
lieisclil J. Iléc-i 
l’rckaiszky N.-Kikinila 
Kiss .!. Vasvár 
Suliillingcr N. Ilécs 
Utassy J. llAilrutbánya 
Szór 15. Szolnok 
Vigh J. Miivlrzont 
Mazanccz ,1. tiger 
Inkát-e li. Szegei
Frank M. T.-l-’üldvár 
llllx-i'l II. (lyör 
l)r. Klein J. Szigetvár 
llogyd A. N.-Almny 
l'nu.ielienxvcin N. í’ozsony 
Spitzer M. Zágráb 
Sírazinger J. Zágráb

Aranysas szálloda.
Palótúsy Világhy M. Stirogh 
Kovósznoy Zs. Szolnok 
Kaimra J. I’.-íhorba 
Ujfnlusy II. Szabóié*
(lövő V. Czcglúil 
Dénnór A. Késmárk 
liartba A. Jászberény 
Csömlir li. Diósgyőr 
Ujfaliisy J. Hatvan.

Fehér hattyú szálloda.
Kalmár J. Ami 
l’apai K. N.-Kőrös 
Kanitz I,, tiger 
Sznliailtiogyi S. Oy.-Tarján 
W’i i.ii S. Ipolyság 
llrlinaiior M. T.-tjyürk 
Umiinvi L. Temesvár 
Jleelit M. Konmrom 
Oroszbergor A. S.-Tarján 
Neumann V.. Hzoboszlo 
Soilin’ A. N.-Károly 
l.eitvrsilorfer J. Árokszállái 
llaiisz J. J.-llorény 
I.uilig M. N.-VáraJ

M. Allamvasut-szálloda.
I.nkivs J. A rail 
l-'rnnk l". lloroszló 
H'-rgi-r li. llées 
Kruzin F. Körös 
llam-r !-". Zágráb 
Dr. I.-.izár N. tiéci 
.Maivlionl ,1. Kolozsvár 
S/ai vary J. Kolozsvár 
-XII .1 Arad 
EgyeJ .1. Hessenyő

Európa szálloda.
Ilolicnxvnrlli «*y. gróf tíées 
II; IIniczki 8. Iiani Oácsország 
Ankcrshofon T. báró Klagenfurt 
Mnxvroncnyi He, Fiume 
Oiillmaim A. N.-Várait 
Urignou T. Harcolóira 
Guillnumc S. Honleaux 
licroyd 11. l.omtoii 
l.éxvy ti. Pária 
l.nnuoi W. Varsó 
Jóka M. Manchester 
Abondy U. l-umlicrg 
Mlaísolm K. Bororzló 
beredet M. BoroisF

Hortongel A Instrruck 
Fichtner T. Krentier 
Törd a S. Arad 
Patzl A. Mas 
lsakoff ti. Sofia 
Pollalt 11. Bocs.

London szálloda.
Rovarae A. Vácz 
I.önkin K. Ilécs 
Mezz S. Nyílra 
Dorfncz A. Sz.-Veit 
Ilranlsclrck F. I.ichtonwald 
Fondlor J. K.-Rojcs 
Plédek C. Poctapl 
llabcrlc H. Baziiis 
Klein A. Monor 
Wolf E. R'iszkberg 
lioinlússy A. Becs

Nemzeti szálloda,
Gr. Falkonlrayn F. Becs 
Sombori Toldi J. grófnő Sófalra 
Szabó J. Lipötvár 
Fülüssy T. Újvidék 
Lázár M. Kis-Kor 
Kochlor J. Itcichcnbcrg 
Uuittnor M. Vcrbó 
Mueini M. Buch 
Podhradszky E. Dunncgyháza 
Berogyi J. Dnnaegyháza 
Magyar P. Uunaegyháza 
Uzikovacz A. India 
Ninl-.ovics N. India 
Dltriobstcin M. Arad 
Hoeenllinl A. N.-Vúrad 
Dr. Kálmán A. Ilécs 
x jricss S. Pozücga 
Prnppor L. Kis-Vúrda 
Materié M. Agram 
Kruz.ie A. lenrdon 
Selrlemer K. Pozsony 
l’ollak M. Buja 
liadxány 0. Eperjes 
Trugg C. London 
Jlunpreckt J. Sopron 
Bugliofer A. Blinnau 
tirtiuxvald J. Szegőd 
Kovák A. Béca

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz."
Comic Media til. Mailand 
y.vilxvilz (I. gr. ’«'yilra 
Belliién I,. gr. Frdély 
Kei.lény br. Erdély 
Geoigovils (i. Czoglód 
Dr. Zoiisl M Ilécs 
Bait.xlini Tli. J’nris 
IJerglinll'or II. N.-Várad 
Wienor Wollen lx-g llées 
hit. Sprangur Zágráb 
Giovandli A. Konstantinápoly 
Borger ('.. Uécs 
Bu.-lmr S. I léc»
Winlernitz II. Becs 
Klier B. (larlz 
Dukes M. llées 
llirseliborg hí. ilécs 
Kllfrmr J. Becs 
lloifmnnn W. Tiii-szt 
Frcudcninaim G (Jracz

Holzwarth-Frohner száll.
Gr. Prokosdt Osten Dics 
David: on M. Bocs

Kindci-i .inn J. Bocs 
Tények J. lives 
Ililiur ii. Dees 
Klein AI. I n;- 1 
I.r. Frivdlön lor N. Albf 
Morlli ti. I-.i. 'ony 
Sclixvarlz M. tize) od 
Stern T. F.-lii .ló 
Dr. lloinUmann K. Wiesbaden 
Weinberger A. Fegyvernek 
Horowitz ti. Kolozsvár 
Cordes H. Hamburg 
Neumann II. Kornélom 
Holzmann M. Komárom 
Lenne.- J. Holla 
Arnstein C. Trieszt 
Pollnlscliok M. L.-Újvár 
Längstem M. lieiclienlimg 
Landau A. ltima-Szoinbal 
l'.bronliergor N. Mezvlicgyos 
Tolsli II. Hrloz 
Elias A. l'ácska

Két korona szálloda.
Szere ly Pozsony 
Hjlnky (ly. Nyitni 
Kozma li. Nyílra 
Eg: d. Pélorx-ár 
Witz L. Örkény 
Bcnodck ti Gyón 
LangfelJi'r K. ! inban 
Kovám F. K.-Véeáibely

Schmidi-Crivni szálloda.
Zádor L. Veini-.ez.in 
Wrilbaeber K V.-Főldvár 
Bay I'. Királyliáza 
Pogoreio F. Eszék 
Dr. ll:nm: P. K jiozsvár 
tiliill !■'. N.-Várad 
I.oidl II. tiz.-.lor.ia 
Hűlj ok 0. --Várad 
Wcidlieb ti. X.-Várad 
líoz.slay (i. N.-Várad 
Gyirkel F. Polrozsény 
I-’ranz P. Pclrozsény 
I.ügyi M. rdeiso 
MDzáni J. Sogcnvár 
Jikablly J. T. niORvár 
llilbar ti. N.-llceekorok 
Ixozllils G. Zágráb 
Zigroviz fi. Zágráb 
Fekete M. Sz.ouiosujvár 
Zaszlófy G. tizaniustíjvár 
A illand .1. N-X'árad 
Taun. r L. Dobrcvzcn 
Dux p. Kas-a 
Hegyi A. De'.-r; ezen 
Wal Iner li. Apad 
VVoitz F. Mhkulcz

Erzsébet szálloda.
Helfer K. Josz.a 
Dr. Slack (i. Vnlopaj 
Hr. Maylaml II. tiz.-iskcst 
SehneMor 1). Kls-Hartn 
Marosy K. Háczkovo 
ScbaelíMcr V. Arad 
Dévnv G. Sziszek 
Szilágyi L. Háczkove 
Hock K. I !ul lka 
Jörg I.u /a llées 
Gardoa M. Becs 
Krenter li. Szogszárd 
Kardos A. Dobreezen

Tigris szálloda
tiz.olierényi (1. B-Csaba 
Gajd,íes ,1. H.-Csaba 
Slopez.il; J. Varsó 
Aeeliiin A. Szarvas 
Gajdács F. T.-Komlós 
Wcndörfcr A. Temesvár 
Mirkovits L. Be-tgrád 
Slroieb; r S. Znnony 
Dcutscbborg M. ti.-Tarján 
Bcrgor V. Tr-e.'zt 
Skolianyi A. Urcz.ováez 
Arany ,1. Uécs

Vadászkürt szálloda.
Grundherr E. Amborg 
Ze-llinger N. Melk 
Ftllkl F. Bécs 
Lobi A. Brassó

szá.ioda.

.igrih
rb.ly

Boztiot H. ;:,"e
T. ti;. G.-.b u

tichni.dt 1 .
KÍiJbTi.* v:* *:V
Ed. r F. Ka-.-.x 
lxi'FlÖll F. .' ol'-IMtl 
Milnslev ’)'. Ka-.vi 
Horváth A. V.-.I'"'- 
Hildcbra:"í Becs 
Volke J. I 
Blau J. 5lé..'o 
Geil:nyer M. ) "• >a

Magyar királ
Csontos F. tizembalkcly 
ltodó ti. K. ti,udok 

T.ere ez. M. Lriazk 
Klirliili IC. üu 
I.titl.n- .'!. r ;;
Kaufninnri !•'.

Ilhulnik A. Hé".
Hinni - ■ A V. , 
l.cliocz./.y ti..: I -zár 
ti lilái.,' !'. F;xi l.k

Illái! AL ti bi 
Curjel C. Hamburg

Hungária szálloda.
lí* H* únoaiú.*;úl."e3
Mili.zv II. ■ n 
S/odel-r F. dl 
Yincziliiúy : . V.-IVkinda 
Niodcrni.i.v,'̂ Bocs
Ilinjbr c l’ .a ny
Itreue.;:k ;'. -Hánya

Dr. Totei'ly:-i y L. Ualyici
Dr. Fopov: • Aj. Zágráb

Wonka íz 1". ti:r.--kl:olm 
Küri'y K. N.-V rád 
Herr.'-r 11. it. Tanya

Humml U Friga 
Pollik F F. j 
Eekioger ),. !• zék 
tiubal: II. 1'liii-.ii 
Friesb-t-'-r f.!pe-*o
Sebmii'.: V". Armalliál
Lconmm !I. Z-iiieli

Feliérió szálloda.
K.nz.if J. lihiibiirg 
Blasalovd A. lielgia 
lilái" A. llées 
Éledi K. Pi-t-.-rv.irad 
Sz.olkovits AI. Karlsladt 
Shelter A. lives 
Zalmi J. Sajó 
I.ipesey I., T.-Váralja 
Simon Gy. tiuvlli 
tiekeuk I'. Leila.ies 
Urntkovics A_. liánét

Unbor F. ti/iinnir 
Jliilnir.m: ‘I. '.’apa 
Borsa K. AI - '.boas 
l-'e-kelc -X. D-breizeri 
Po| ovils A. Újvidék 
Klein A. l’.ée;
Sclixvarlz J. Veszprém 
Flor.se-,I .!. P.imienia 
Kodvaczkn A. iá-ága

Nagy A. .Mikola 
Gropz Koiosvár
För-sr. ti. J..0301K-Z 
Szabó J Z.i yx-a 
Bilovcízky J. d iszó 
Flcnker A. Bros 
lii.sitzki Tamási 
l’áz.i D. Vácz 
Csáinskv j. /.iád 
Korács F. Vácz.
Bulla X. íióz.saliegy 
ilöli m JÍ. Pécs
XVvisz A. ii-'c-i 
Sülkor M. Kanizsa

Elhaltak nóveora Í8S5. ezepíember 21-én.
Grosuli Julia ('■ é. bányász, leánya Ili. 1:. sz.ölökorl-u. gUmökór.
Tóth-Magyar Erzsibe! 4-C é. lizv. III. k. hetár-u. ú. tliUögilmS.
ScliMsstor ,1. 4 c. ács fia III. k. vercskereszt-ii. is. i rií.urut.
Konliauscr Zsuzsánna 30 c. ács nejn Ili. k. niatróz-u. 7. tiídiiiész.. 
Knibimitz Katalin io 6. napszámos leánya III. k. határ u. 11. tüdő-vész. 
Zofvsák Nyikos ív. 7n 6. ilz.v. Vili. k. nemet-u. VJ. veselob.
ICalaminovies II. 23 é. napsziimosnö Vili. k. k.leniplom-u. 10. gümökór. 
lioslás J. 23 é. hordár Vili. k. légszosz.-u. 4. nullliartyaloti.
Schwarz C'.z, ft é. koreuináros leánya V. k. Ganz-u. 12. torokgyík. 
Friedrich Antal é. vendéglős VII. k. klauzál-u. 19. tlldövész.
Eisler I. é. iiá.-alú VII. k. k.-doh u. 52. lil.l lob.
Nemes Tornyai Júlia 01 é. bz.v. VII. k. Bz ilőkorl-u. 2-1. himlő.
Nontxvicb Irma 29 é. inagán/ónő Vili. k. I érkoesi-u, 3.i. gilmőkór. 
Madarász ti. a I e. asztalos IX. k. Fcrencz-n. I C. UidOvcez.
XVcLz Graulner Anni a 00 é. kézműves X. k. aggkór.
Steiner Lina fit é. magánzó IV. i-.. gr. Károlyi.u. 10 tUdSvcsz.
Will's h Mátyás 10 é. napszámos ill. töld-n. 10 rák.
Bérűiméit Krisztina 17 é. varrónő VI. k. ti!dövesz.
Kimnierm um Agnes 27 é. e ca-d Vili. k. Hunyndy-u 1. il gyilkol.
Muuelin Sándor 50 ó jdnizér Vili. k. i'.riás-u. o. rddővizenyő.
Tóf.ilvy János 24 é. pék VB. k. József.ii. is. Ül,lövész.
I.mnpo Mária 3n é. nnyáiué IV. k. I.alnp-ii. 22. hasliárlyalob.
Barih'i Júz.sof íA é. Kips/.niiios V. k. Lbv.-ergyár bi-llvb.
Geiger Koller l-zzs-íie! 3a é. ii5;-száinosiiő I. k. orsz. léb. agyliánlalom. 
Ilosányi Vavvika Paula 3u é. c'iputz uzvugys X III. k. kis-sláczió-u. 11 

lüilögUinS.
Hettinger zXrlal 31 é. hivatalnok Vili. k. slátió-u. 09. Iiagymáz.
Mike Zsnzsjnna 32 é. szakácsnő VI. k. Amlrássy-u. 05. kimerülés.
Veigl Erzsébet 30 é. napszámos lakú itokul tiidölob.

og"Vctimzií(

Van szerone -úm a ti. ú. közönség bee: cs tudom,-igára hozni, 
liOgy ópitölaUntoH mii Bolyomét i". é októbor 1-ózi a 
saját hasamban levő uj yj-ái-amba, Rottoubillcr-utcza 
82. szára alá ál tettein. Mély tisztelettel

Scii wai*ez Antal,
mü- ra ópitölakatos.

2C2C Szoraóly- ós raálhr.-cr.tcyfik cy&ra.

ÍGÉRVÉNYEK bécsi sorsjegyekre
F. é. október 1-ún tartandó Imziiora 262c>

Főnyeremény 200,000 frt, 20,000 frt o. é.
Eiíxrusitja 21/, frljával h 50 kr. bélyegei Íjért

LUEFF M. illatszerész, Budapesten, váczi utcza 23. sz.

Az ,.Üstökös“ a közönséghez.

rí?/*:

«éiizlM

Új programm a, fői thin, ujesiHty az rgen, 
Ez az .diidroint'tllittii; az Te m esni egyében. 
Eltéredhetsz köztük; jer, színesen Hívlak; 
Legjobb kalauz a jó « Üstökös»-csillag.

Magyar Kakas.

Az «Üatöktia.-rc az. uj évnegyed alkalmából előfizetést 
nyitunk; előfizetési ára;

októliex*— doczemberre 2 frt.
Az előfizetések egyszerűen igy cziinzemlök : uÜstökös• — 

Budapest».
Az «Üstökös» kiadóhivatal-a.

“SZÍNHAZAK' ES" MULATSÁGOK.'

NEMZETI SZÍNHÁZ
XII. Iiérletsziinet. 

Budapest, szept. 2í-én.

Az ember tragédiája.
Drámai költemény, lila Ma­
dách Imre. Szinru alkalmazta 
Patilay üde. Zenéjét szer­

zetté Kikel Gyula.

Személyek 
Jxz ttr *
Halául 
Gábor 
Mihál 
Lucifer 
Adáin 
Éva
Föld szelleme Tóth 

Kezdete 7 úraker

II. Litnezy I, 
Alszegi I. 
Knjuai G. 
Gyenes 
Szaesvay 
J.-iszay M.

Holnap,
) m: :!’oiy:.l"i,a:i:

Ri iVd Isle He.

r/:V i .Or ..;:.*; Az.
ÍV;- ií.

i.. laprst, uzepL n.
Cttv. • ' !i;i, :: : v-vc;

c t Ixvl: "
L d:..l :• I 0;
kai ; : -11. L'-.t.illil 'í a ; .llll- 

• i-t": hr. ballclm. 
Személyek :

Sv.-or.üda Müller K.
• ‘-r--n.:/. /v: .mi.-,-; E.
ü ) -g m..v„ . i:.

Kürti H.
•dmka Ixiirliiv A.
• mkr. ]‘ui vliezi P.
Coppélius Cainpiili
• ' j ilia llol.h r J.
1-aicblcr Ü.idj 
i'oini llimrcr <!.

ü.-.iel:
Jon.austto laeayog-öjo.
V-g dii'miü 1 felv. 1:1a Garré 
M. és Darbicr Gy. Foráiíotta 
ilöinn U. Zenéjét srx-r.cotto 

Massé \. 
Személyek:

•Iva-i Fektéi-
Jeannette Kordin M.
Tamás Szekeres
Peti Huszárok P.

Végül:
BŰ (3 21 KERINGŐ.
Bediel 3 képben. Szövegéi irta 
FrapparL !.. és Gau: F. Ze­
néjét üsszcállilolla Di’.yer J. 

Személyek:
Peruaner L. Pini H. 
Harhara Zsuzsanies E.

Heh

TT T;;:>-SZINHÁZ.
Du i;.j -ej-l. . L i,.

L v
tánc":

A! he 
■V. ■

áUg pirulái,
l.'l.ui.ig. énekkel, 

• . .--névé!, 3 (elv. 
' ló képben. 
-S/'-mdyc!;:

S(k U.

ci-ÜÜ
Tél,' 1 

V Kovács 
l.ig. ti I

l:-i,
H.i.lr.-.-irz
li- rn -üdlo
1- :: " ;;a 
Dl),. ist.-iinAjc F llecyi A 
Sára 
liigato 
Maróéi iné 
.)•'• iiinczér
2- ik. ‘
1- sö Iv.rdár
2- ik
1- tiö algua-z.il
2- ik «

■Fik «

Kis k.iresmné 
1 -kő gnoin 
2-ik ' »
< >rvos 
Korcsmáros 
1 .' diák

K’árné- 
Főry
Agosloni B. 
Kosa 
Kopácsi 
Hortobágyi 
Fogara si 
Narczisz 
Marton 
Csepreghy 
Neinecskei 

Szórni,athclviné 
Szclecz.ki E.

Var., 
ünvvári 
Béni 1. 
Gyöngyösi I. 
Vasvári né 
Arat'.vossiné

Éji őr 
Ilolióez 
Pinczérnő 
Amcny.-isszony

Az örüli tanya 
Az örtii.-.apa 
Korcüiiárós 
Az ii:-, •

Szalai K. 
Passy
Gumlard A. 
Marnzzi F. 
Kfirlliy A. 
Hiún er U. 
ilndó 
Németi 
Weisz Sz.

Kezdete 7 órakor.

3-ik <■- 
Boszorkány 
liachansok k.-néja Viola 1.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szept. 25-én. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Utiíb-posi, szept. 24 én.

Don Cäsar.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

ÖJs.».g>S 1.0 s:a:s:kk.

Naeymcati-ntcza, Í7. aiúai. 2559
Fellépte

Madomoisello Pacrra Marie,
a párisi Eldorado!,ól.

Újonnan r.-.cr.-.idtotott mllvvszclciek fellépte ; 2334
Bír. Lnuok és Llviiifratcno, háromszoros Uarr-lixc. Az 5 személyt képező 
miniatűr,' rclocipcd n.‘ív •v. French tertvérek, némajáték s kerék 
e-.ip'i iTilivó.izck társas iga Morlay, képezd 2 Iliiig-,• cs 3 ur. MUo ZJgRl- 
ilinl. gyorsfcslőnő, nz ú tanezoló s duoltista pár Miss Buraiul és 
II:. Koudal, Sr.ik.u’.l kisasszony magyar énekesnő , - Schenk Kiv­
iéin ur bécsi dalkomikus. Fellépte az átváltozó sodnmykötclmiivéíznck 
Mr. Xretno és a német Soubrette Clara do la Torra kisasszonynak. — 
Foil 'j te- Kilo Qroy nein - ti.:., i «noWnSnek. Alfród-nak túlzó x.-nc tár- 
r.aságnak 2 hölgy és 3 ur i: Monti testvéreknek, német k.ttés énekesnőnek.

Pálü Ilona magyar énekesnő.

JL LAT KE RT.
^!§ÉiR Mi sofflli népi

karaván
Afrika belsejéből.Struczokon 
nyartjaló hót Bar-Fnrl 

‘ Bzorecseu Ka.
AiRfa KUlönléie álDlüí éj 'lüaognpii.al

tárgyak kiállítási.
Struczokon lovaglás d. c. 11.
12 órakor, d. u. :i, 4, 5 is 0 órakor

31L i @ .<g Cova <5 1 ö M d á s a i
is láthatók.

HiZe-t orLEb-^:ezio. 9558

Belépti dij •mint rendesen.

LSMÍJjCiiJÜJ
részére minden előforduló esetijeit, különösen pedig étvágytalan 
súgnál és emésztési liántalmaknál, a kellemes izíi és erősítő kir. 
szab. gyomor-crősitő likőr ajánllalik. Egy üveg használati ntasi- 
lással tiü kr. Kapható Török József gyógyszerésznél király-uleza 
i'-s minden nagyoljhlViszerkercskt-déshen, valamint a készítőnél 
Kann Lip ót likőr-gyárosnál Budapesten váczi-kürut tiG. 540

IDŐJÁRÁS 23. regg.7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati.jelentése.

~ Lég-
nyomás

A hő- 1 Fel­
hő-Alloinieok iránya és mérséklet Csapi- 

Celsius Jók
0-12) fokban j löt

Aliul ............................. 71.-t NY -í + 10 2 __ __
1 teszi crczc.................... ® -t- 7.0 — —
llcsztevezcbánya. . . . 70-t E 2 -j- G.t’i — _
Budane-t....................... 72.5 © -r 9-t — -
('sálcl.oi nya.................... 71.0 EK 1 -f 10.2 I —
Dcbrccaen................... 7U.9 EK i -1- 8.0 j __ —
Eger.............................. 7U.5 EK 2 -j- 5.8 j __ __
Eszék .............................. — __ 1 — __
Fiume............................. (»9.0 E 2 -j- 17.8 __ _
Késmé rk...................... 71.-t E 1 + -t.i __ —
Keszthely....................... 71.9 K 3 -f 13.0 — —.
Kolozsvár...................... 70.0 DNY 1 -I- (i 0 — —
Mngyar-Ovár............. 71 rí DK 1 -L 7.8 j — —
Mármaros-Sziget. . . . 71.8 DK 1 + (•: i; j — —
Nagv-F.iiveil................ K 1 j- 10 0! — —
Nngv-Szebeu................ 7 l.ii E 2 -1- 8.1 — —
Nagyvárad ................... 72.0 Id 2 + 9.2 i 1 —
Orsóvá....................... 72.1 ENY 2 -j- 12.0 ! __
Puncsévá....................... 72.0 ENY 2 -j- 10.9 __ —
Sclmeczbánya............ :;!.() ENY 3 + T.'J — —
Sopron.......................... — — j — —
Szatmár-.Xémcti .... 71.9 ENY 3 + ű.o I — —
Szeged .......................... 70,1 EK 2 10.3 j __ __
iSzonsi-Szt-György. . . — NY 1 -í- 12 5 1 _
•Szolnok.......................... 71.1 EK 2 -j- 8.8! _ _
Temesvár...................... 72 7 Il 2 + 11-0 j — —

1 roncson....................... 70.8 1) 1 4- 7.81 _ —
Ungx-iir.......................... 70.8 EK -í + 7.1! j u —1
Xiignih.......................... 7121 DK 1 + 12.9 j — —
Pécs................................ 73.1 © + 7.2 J — —
Dregeuz....................... 71 -t © + 106 1 

-f 20 li 1 
-i- 17.6

— —

Pola..................................
(iS.o
69.3

0
K 1

— —

Drága............................... 71.3 D 2 + 7.9 j — —
Áttekintése a mai időjárásnak'.

Európában: A nagy légnyomás (773) Bécs körül van 
s kiterjed a kontinens nagy részére (7ilt).) Az idő Közép- 
Hunmábati derült, száraz. A hőmérséklet kiscijhedotl.

Hazunkban: l-.szakias. iészben (lélk.-'elies, iielyenkint 
erii.d, szelek invllctt, a hőmérséklet jóval kisebb, a légnyo­
más mindenütt nagyol,I, lelt. Az idő többnyire derűs, dél­
kelet, n felhős-borússal váltakozó, itt lielycnkinl kevés cső- 
vei. Az idő változó jeilegéx'el végződik s derülő jelleget 
öltve, jövőre csendesebb, száraz s kissé melegebb lesz.

Kilátás a jövő időro.
llazankban: Általában csendes, derült időt várhatni.

VÍZÁLLÁS Í3S5. szept. 23.

Nivezeriut
.'1 9 l 0 I-

Váitozll Nírazcrint
..I e or

Változik0
! : u 1 illáit

0
Ibllitt 1 aleít

Duna 1 Tisza
Fix sony . . 1.(2 I - nj-n.1i M.-Sziget . 3X3
Komvrji i . 1.21 1 —
••■Idu -st . 1.43 1 - b-.irnapntak.

áiíi ló
V-.U. .vár . . - 1 - •I'nliiij. . . . -.i.í 8
OJv,. . 8.69 j - apadó .90 — ajuJó
Fám: nva. . i.ii ! — í /eged . . .
Oisox-u. ■ . 1.93 j - ajuJo

Xörös
ráva

1
ll-Gyula . — 0.1G áradó

Barcs. . . . 0.04 1 — áradó
L=zc!c . . . 1.2J upadj Arad .... _ 0.70

Ezé. ve
1

Bigl
Mi.iov.cza 1.78 i - araJ" Temesvár . 0.10

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés szeptember 15-iki 

ssám óban.
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18S<) EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 24.
^a«w.-r.i:»^«ra^íS*tnEnais.3yQmta*smmo^^ifleroKa!aKae< f

A ixdaposti áru- és értéktőzsde hivatalos űrje?; yzósei szeptember 33.
ÖMI í : . stVtl.y licittől itevetilt int

‘ ' 7llAL_iL T ' 'sr*F T
100 hllocracimn.-xli A r n

I frÍÍg~Y'Í|-ÍÍ7ií . Illír rIrtíóTTTrtiit II írttól ' frAuTFAi tóTPtatTF

■Síi értékpapírok

F aj Irányzat "77 M, .JE
V.V-avl«1 •

pestvlde-U _.

V.ntlt.’i . .
r, „2 kV. .

».•■illír I 7 Ifi
Yml

7.15 , '-ifi' ! 7.50 :| 7.

, 7.-- 7 Ofi 1 7 10 1

7.7:. !| 7.7ft 7.H5 ;
7.C.5 I 7 fii) 7.7» ,1 —•—
7 75 !| 7 7. 7-85 j|
7.1» l| 7 15 I 7 50 II -•-

Otthona Fa
»uiv'iiJk- UO i'h;'r;ms> in

irányzat I ll)V;. ,ICII. jjr : íri '|:r
’ kin! -t.M "

tni ármány 
épi-lni _valo

lanyha
szilán!

költi . . . - • 
kálié -ta -teyczo 
bánság! repezo .

nélkül

Gabona

i tocgorl . 
zab . .

•S tt&p. ropoio .

I| ICO kilogramm ára
Irányzat i Határidő I jiénri " if 37»—

‘ irt i kr írt kr

szilárd |j tavaszra

szilárd II máj. -jun.
• !| tnvaizra
. ij 6sz.ro

lanyha ' aug-szopt.

É R T É K P A P í R 0 K
Itolsó áriadéi'

8 .5 8 17
7 -ifi 7 43
5 66 5 57
6 83 fi 85
fi 39 0 41

— — —

ÉRTÉKPAPÍROK

A LLA M A DOSS AO.
4°;'o i 9fi 115

I 89.90 
III'..

I 148 50

lit .-t.-

,Vncy Hr. aranyjárnilók adómentes I»», 509, 1000 . . .
y , l-.ir. amnyjáriulék adómentes to,.«1')...........................
,M,i, y.'.r papirjáradél: ailómotilos..............................................
>1.1.var vnsiiti ki.lesin ii 12» írt o. ó. ,100 frank) ....
>!.-..)-. vasúti kiileten 11» frl .yycs darabokban ...»

álinmvasuti záloslovoivk...............................................
>:.i,",.1 1809. keleti vasul államkuiv. iohf.!.W_a-|6ni. . •
Mmvir 1873. keleti vasút arany v. ozü.-lh. >,elsőbb.) adóm.
Magyar 187ti. k-lrti vmnt államki.tvány aranyban . . .
Mi.tv. Wir. nycrtinétiy-küb-siin V » fit.....................................
Mazy. kir. nycroméiiy-kOlcgüii 50 frt.....................................
Tiszai és sz-'eeili fcüWan. . .
1871- l.i matyar allnm-!'.".les ii.k'.'.i

Marva- f.ó"hc::Ati-:-.-.i h-tvr.yt k . . - - -
Mae). r löldb-hctni.-iilesitasi köti--nyeli 1ST.7. zara lc .kal 
Maey ;r R'. . Iicrmiuitesitési kiiiv. nyvk tenirai . . .
Mae-.er föl It-herm iite-i!e»i kötvények 1887. záradékkal 
Mr.yar ffi! !''h •rm-i:tr=ltA-i k • '"ív-ki: ;•! ; rs.u -‘ . . . iVo h'-’-

*cäiaBai*KKiöurzca=iräi$iszsKBzatz?erjaca*Ä3i7*sdH8zz7ii!rri»eiDeGi;

Ä vilighirü ménesi és magyaráűí
hegyi róz-v. asztali s-.frbit szilül í> kilos kosgrakliíin bur- 
mentve minden posta-állomásra 1 frt 01) krert utaiívcl mellett. 

2492 Werfclxoimer Vilmos, Aradon.

liir. Iinrv.- 
Srőlnd-zsniava! 
Ma,:y. kir.

cisz. jelzálog nrhóri vállságkOtványok 
v.-szlavonjclz.ilog fiildvdltságkötvény ( 
smnváltsápi kötvény (ion frt) . . .

(100 frt) 
(100 frt) .

utalvány fi hóra" (tóo frt)

. 5% 

. 5% 

. 5%

101.25 I02.25

hgyesilclt államadósság papírban máj.-nov. . 
1‘zycsilclt államadósság papírban fcbr.-nug.. . 
Mryesili :*. államadósság ezüst kamat jan.-Jnl. . 
I . ycsilett államadósság ezüst kamat ópr.-okt..
I ).-zlr.ik aranyi,.radák adómentes...........................
Őszi rák papirjarndók adómentes...........................
Oezlr. úllainail. kisorsolással tS-H-ikl á 250 frt 
Os/.tr. állomnd., litorsolása ./ lfíÚO-iki á 500 frt 
Os/lr. állama-'., klsorsolással lMO-ikl á too frl . 
Os/.lr. áll imád kisorsolással ISlU-iU á iro frt c 
Oaz.lv. állama.!., kisorsolással 18.11-iki ,i áo frt c

l'est város kfilesiino 187» höl adómentes . . .
Vest város kölcsöne 1871-1)61 ailómonlos . . .
Hudapest főváros l-s.'-iki kl.lesliim nilómentos . 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 1»» frank . . . .
I • • város nvoremónv-kiili-siine 1K7 I-I. il . . .

Fiolái) árkdei

• r-Vo 
. OYo

. 31/0

108.75 
99— 

120.5» 
1118 60 
mn—
170.50
100-50

104— 
107. ■
1 (Mi­

sa 25
8J 25 
82 50 
82 50 

100.25 
UB.60 

127 — 
139.60 
140.— 
171.5» 
170 5»

105— 
11.7.5': 
100 50

ag uguranKreranBEf Htfzrttsa&áczizs szrasztm z

fej Meijvlent és kophat.') Kilián Frigy ob ni. kir cgyetomi 
:uj könyvárusnál Hmlapuscln, váiv.i-utvza 28. szám.

Utolsó iivkeltit 
pen* I áru

6--

2V- 
27V, fro

2 — ilFüH
1

ISIT'
TO“:

21-

ÍS»Stir.‘.: : S
yí'vnsnt "t. "cls". r." .' .' MII

l. els. r. . . . nllil 
vasút cls. rkb. led

Tlszavidéki vasul............................... 210
Osztrák diinacnzliajózási társaság. . f.1 ö

108.75
79-íO

280.40
805.—
160—
675—

200.-
200,-

3120.-
71.-

000.-
1315.-
287.-
015.
307.-
445.-

1050.-
305.-

133.--
173.—
18J.-

261. - 
4411—

Oiiuret I ÉRTÉ1CPV PIRÓK

íiíisámnmnüüui.iii iwmiminm'mrmnvr-^ -ars- 
Utolsó arkv'ldj 

pénz Áru | ÉRT UK PA I* II 0 :

g*9W2>-38rZ*airSWe!UBaÍBM
utolsó árkolut

100.
81-

2S0.fi, 0 
870.— 
151 — 
580.—

JOKY
ztárak.

lESSetós
Halatok.

512. -
uuó—

31» ! «'2—

II l;4 5800 - 
2;i! 1 434—
11*).. Hd—

501. • 
302—

at könyvnyomda

íl=EPeslí'könyvny
-ES

z.ü társaság
" ili. r.-t!
, iBl'ln . . 
"óa gépgyár

• Athenaeum» . 
innia rcs/.vóny-tár.ilégii gyár 'ifra

ÜE Silili"'.
2(:ii ;j 218. -

érgyár

íj
SIS®

8

80.
130 50 
22».- - 
1)36.— 
205.— 
185.— 
107.—

MII 160— 
I frk !l 91-
lij 25«-'

ZALOGI.KVKLEK.
papirérlék . 
pamrertek . 
papirérlék .

. 6 ''.o 

. 4 Wo

liilollntézeto

ank né. . .
a.lk n e. . .

Ves'.l magyar ketoskid.-l.iil bank 
I'- ti ni 'var k. n d;r-l •Imi bi'.k 
Iv-'i ma ivar k-. .'.r,leírni Imik 
• Alkui, la'vir. . Int -li , —I 
Xagyfí.d.eni b Mhi'.-'u l ••t .
XIvysreli' in U.llu:,.M
Itu h|e6li h -riit. vasp l i --let 
Magyar jelzilog lidDÜ.tnk ny Ml. 
Vési. Imrei I tikp e k.!., k-dv

I i.í-nm«!-:-;!:
All II ■ ■ ’ ir.ei 
Alin iMIum- i 
llmlapesl-p 
Ilálhis.- 'l, dm 
Déli va ut . 
Ilinagfizliaj-i/ 
Dnnágüzhoj
Északi;,-leli v 
l(»zak keleti 
He

:>k'á-'yi v

2911.-
19».-

103.25
101.50

1 )2 5. 
10)75 
mi — 

10» ■-• "•

; pálya .aranvh.) . 
i.pálya aranyi--1 - 
5 o. koszéul), r.-t. . 

Mapynr-gnliozlii vaspálya . . . 
Magyar-r.alirzlai vnsji. II. kih. 
M.-»y. v. fi-!i..gy5r.grAvzii 
Magyar nvuv. v. 1874. kib. 2 
>!. v. els il l-.-, beruh, aranyh.
1. erdélyi vaspálya ... 
(iyi'ir-soproii-elmufurll vasul 
líiissa-nderber.i vasút, ezllslli-'u . 
Hassa-" I -,!« r,:i v. teperjos-ta-; , 
Kas a-"|erl,i-r-i v msztr. v-m-i 
Ka-sa-odv rá. rgi v. fmagy. vonni ar 
Oszlrák-uiagvnr állam vasul arany
O.-iii ,-illa-uvas. i6s:i. klb.
II-m. »Hamv. X. kib. 1885. 5»i 1
Tiizaviib-Hi vasul..........................
ItinlnpcsÜ I - 1-/Ilid ...
Lloyd és I izs ly-épiilol ....

MAOAXSOHSJEGYKH. 
Osztrák hitelinlézet ...
Hilda városi aorejogy . . .
K-glevieh sorsjegy..........................
M. sz. korona oroz. vörös koruizt 
Osztrák vörös kereszt egylet . .
1‘állTy s írsjepy...............................

l’HNZN EMUK. 
Császári királyi arany (vert) . . 
Császári királyi arany 'körmöczi) 
Őszi rák-magyar 8 formlos arany
2» frankos arany..........................
8» márka..........................................
Török arany líra..........................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Kémet birodalmi bankjegy 19» mi

Váltók árfolyama 'látra) 
Kémet banki lacrok 101 márka . 
Amsterdam 10» hollandi forintirt 
liriisszcl I»» frank-'-vt ...
l úris IO» frankul..........................
Marsi-illő V» frankért . . . .
Hvái'-zi péuziiiae.'.ok 1»0 frank'rt. 
Zűrié"» I»» frankért . . . 
I.omlon 1» font sterlingért . 
Szentpétervár l»o rubelért . . . 
Olasz bunkp. I'll lira iiouvo ital.

12 •!") 
131 51

124 5» I 
99. - I

125-
1)9.5»

1 fl 'C
ily 5».

187.75 ! 188.25

104.25 
98 —

17fi.— 
41.25 
20. 

9.10 
14.00 
28.50

5.90
5.88

f.2.25
101.50

19.811 I 
12.1.39

MAGYAR KIRÁLYI ALLAH VAS UTAK.

ni
A Lukácsfiirdői igazgatóság tiszteletteljesen 

j -ii-nti, hogy a Lukiicsfüvdőhcn ujonv.an épített 
gőzfürdőt f. hó 25-én a t. ez. közönség haszná­
latára bocsátja.

K*cn gőzfürdőt 4, a gyógyhatásúról ismert 
hévforrás ásványvízzel három nagy medenezőbo 
és egy negyedik niedene/.ého hűlő'. Ízzel és pe­
dig egy 32. egy 28 és egy 21 Reaumur fokú 
ásványvizekkel fogja bőven ellátni. Ezen kivid 
pedig ktiliin gőzkamra dljrcslilóe és lunsaeo 
is alkalmazva lesz. — Midőn az alulirt igazga­
tóság azon véleményben van, hogy a I. ez. fiirdő- 
k v.i' -g kedvéért roppant áldozatokat hozott, 
tehát azt meri reményien!, hogy becses juirt- 
fogását még a rendes kiszolgálattal is kiérdem- 

lendi.
J.gyzet: A melyen lisztéit hölgyközönség az 

épülőfélben lévő női gőzfürdő elkészültéig na­
ponta délután 3 órától estig fent nevezeti gőz­
fürdőt használhatja. 2630

PALOTAI FÜLÖP
tulajdonos.

H

117 asiiitépitóstan
É Irta
|i 32Zis£alVLcL3r Liptlxsuy SdixcLor

in. kir. József műegyetemi tanár.

?} Első kötet. — Általános rész. |
jg 25S álu'úvnl ra
^ A ra .7 frt •> 0 I:r. ^ 2(131 ^

i.htifgri I igpnn Dnln r kir. mm,Ül V Öli jJÍlüdü német alf. k.ii7. siállililc
fönnáll 1575 óta, Amsterdam,

különlegességei: 2563

,^a az ország mimlon elsőrendű 
lCUliUj kereskeilvséhen kaplmlók.

Posztó maradékok,
valódi brlinni áru mélcrcnkinl 1 frtól 

fölfelé. Mintákat tessék kérni
Tuchfabrllts-NloclcrliiKO 

„Znm woisson Laaixa“ in Brünn.
A tisztelt szabómester urak gazdag vá­

lasztékú minlakönyvcket kapnak.

22-Í-4

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAM VASUTAK.

Ij"-CTKLÁ.OSFTD-ZKDOBBaTlB
WB «3WWgg3CTB3BnHag3BB

Országos kiállítás.
Nn"y jni-y jelvény. -Í8 ezcnli- 

,;.-oLv. méter magas és 2tí centiméter

AViAhIMä széles, aranyozva zöld háttérrel,
czégtáhlákra úgyszintén kiraka­
tokba igen alkalmas, darabja hely­
ben 2 frt 60 kr. Csomagolva pos­
tai továbbítássá! együtt darabja 
3 frt 20 kr. fenti jelvények kap­

hatók 2GM

TAUSZíG JÓZSEF,
aranyozó és mintázó. 

vÍÍy' BUDAPEST.

^ VI. Kér, szerecseiHiteza 13. szám,
vagv: Orezágos ktáüiiús XVII. <-söpört.

,69811. szám.

Árverési hirdetmény.
! Ezennel közhirró túlélik, miszerint az üzlelszabály- 
izal ül. §-a úrtol méhen clúmsitnndó kivallathm szál- 
liimányok, valamint, az állomásokon összegyűlt ga­
bona-söpredék nyilvános elárverezése

Budapest-Józscfváros állomáson f. hó 23-án szerdán,
Budapest-Dunapnrt „ „ „ 24-én csütörtökön,

mindenkor d. e. 9 órától kezdve tartatik meg, mely 
árverésekre a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Iliidapest, 1885. szeptember 19-én.
Az igazfjatósáff. 

I-ső cs, kir. kizár, szabad, ujonnaa javítóit

ygenps 
!

IGERYÉMYEK
m y s

Becs városi sorsjegyekre!
e> Oe/

íonyeremóny >0,<?< M) f rí.

Hnzás október i-vn. - vví'jii iT.á Irt és bélyeg, tois,
liláidon 2 .'r'a-vénvre. Int j<-aytiOivjegy. fonycrc-^ 

Aiíy J vAA meny .-• 0 I formt, evas j,tímár lm 2-án.fik»
------------- -------- -------

vrvivr

Cg.
Lognjelil

kötő I Vilit:

síiméivel

66610. szám.

Hirdetmény®
«Az alulírott igazgatóság több alkalommal tapasztalta, hogy a fiumei közraklárak-bnn. 

valamint a jimnei állomás raktáraiban és az azokhoz tartozó szabad raktcnilctcken Iictároll 
jós b-ngeren való továbbításra szánt tömeges áruk után 21 napon túl terjedt tárolásból szár- 
I mázolt fekbér illetékek bizonyos körülmények közölt méltányossági szempontból való visszn- 
; léviléséro czélzó fclszólaláiok létcltok még oly cselekben is. midőn a rakodáshoz várt hajó 
késedelmének igazolására egyedül tekintetbe vehető erőhatalom (vis major) vagy más clliárit- 

: Italian akadályok esélyei elő nem fordultak, hanem a késedelem oka csakis a várt hajó részé- 
rö| más kikötőkben eszközölt rendes kereskedelmi műveletek folytán felmerült idővesztésből 

I vagy pedig előzetesen számításba nem vont kikötők érintéséből eredt.
Hogy ezen téves nézetből származó eljárásnak jövőre eleje vétessék, nlulirt igazgatóság 

ezennel köztmlomásva hozza, hogy a Iliiméi köztárakban, valamint Fiume állomás raktáraiban 
i betárolt vagy az azokhoz tartozó szabad rak területeken fekvő és tengeren való továbbításra 
szánt következő áruezikkek u. m. mindennemű gabona-őrlemények hüvelyes- és olajmagvete- 
mónyek, ásványvíz és fa, továbbá kivételesen más, tömegesen szállítóit áruezikkek titán a fek- 
bérmentcs időn tol terjedt támlásból származott fokbériIleiékek visszatérítésére czélzó felszóla­
lások kizárólag csakis az orlihatalom vagy más clháritkatlan akadályok által oko­
zott kósodclem esetén vétetnek tokintetbo.

Az ezen elvnek mcgfelclöleg beigazolt késedelmi okok miatt a fentebb felsorolt, de egész 
kocsirnkományokban szállilolt áruknál az engedélyezett fokbérmentcs idő lejárta utáni táro- 
lásból fels/.ármazotl fckhdriüctékck fele részének visszatérítését méltányossági szempontból az 
nlulirt igazgatóság a következő feltételek alatt fogja eszközölni.

Az áru fölötti rendelkezésre jogosított fel, ha a felmerülhető fckbérilletékck fele részének 
visszatérítésére méltányossági szempontból igényt tart, köteles az egy és ugyanazon hajóval 
elszállítandó Összm innyisógot a fiumei állomási főnöknél azonnal bejelenteni, mihelyt az ugyan­
azon hajóval szállítandó összmcnnyisóglicz tartozó s Fiúméba legelőször megérkezett kocsi- 
rakomány fekbér kötelezettség alá esett:

Ezen bejelentésnek — melynek űrlapjai a fiumei állami főnökség által fognak csclről- 
csclrc kiszolgáltatni — tartalmaznia kell:

(l) Az egy és ugyanazon hajóval elszállítandó összes áruezikkek nemét a kocsirakomá­
nyok számát és súlyát (p. o. ló kocsirakomány *= löt) tonna árpa, 20 kocsirakomány = 200 
tonna liszt, őö kocsirakomány =- ööO tonna dongnia, slb.)

I>) Az áruezikkek származási helyét; (p. u. Budapest, Sziszek stb.)
c) Az áruezikkek rendeltetési helyét; (p. u. Bordeaux, London, Koiv-York stb.)
cl) Mely hajóval és mikor szándékoílatik az áru toválibitása; (ezen rovat alatt bejegy­

zendő a hajó neve, minősége és nemzetisége, továbbá a hajó reményiéit érkezésének időszaka, 
P. u. «Tisza» magyar gőzös, július elején, vagy «International» angol gőzös augusztus 10 és 
20 közt, vagy «Jónás» osztrák magyar vitorlás, márczius végén stb.)

r) A küldemény késeit elhajóztatásának oka; (ezen rovat alatt világosan kifejtendő, s 
esetleg hiteles adatokkal bebizonyítandó a felmerült erőhatalom (vis major) esete, vagy más 
olháritliatlan akadályok természete, helye és ideje, melyek a hajónak alapos számítás szerint 
származott megérkezését, s ennélfogva az árunak a fekhérmentes időn belül tengeren való 
továbbítását gátolták.)

A rakodáshoz várt hajónak más kikötőkben eszközölt rendes kereskedelmi műveletek 
vagy előzetesen számításba nem vont kikötők érintése folytán bekövetkezett később érkezése 
elliáritliatlan akadálynak nem tekintetik.

Ha a fonti a—c pontok alatt kívánt adatok csak egyike is a fél által nem szolgáltatnék 
be, akkor fckbérvisszlérilési igénykeroseto tárgyalás alá nem vételik,

Az a. b, c és d pontok alatt kívánt adatok a fél állal a két példányban kitöltendő s 
aláírandó nyomtatványba azonnal bejegyzendők, a mint az egy elhajózási csoporthoz tartozó 
küldemények első kocsirakománya fekbérkötelessé vált; az «e» pont alatti bevallás pedig az 
igényt támasztó jogosult fél által legkésőbben akkor teendő, midőn a fekbérkötelezcttség alá 
esett árunak az illető hajóra való szállítása eszközöltetik, úgy, hogy az állomási főnökség és 
annak előterjesztésére a m. k. tengerészeti hatóság a bevallott késési okok valódisága iránt 
még a hajónak a fiumei kikötőben való idézése alatt meggyőződést szerezhessen.

Ezen hivatalos eljárás után a fél által bevallott késési okokat elliárilhatlanokként tör­
tént igazolását vagy nem igazolását tartalmazó bejelentés egy példánya a félnek a fiumei 
állomási főnökség által a legrövidebb idő alatt kézbesítőim fog.

Fiume állomás főnöke állal kiállított, a küldeményeknek késett 'továbbítását hivatalosan 
igazoltnak elismerő fentebb megnevezett okmány alapján, mely utóbbi keltétől számítolt leg­
feljebb 3 hó alatt alulirl igazgatósághoz beterjesztendő, a fizetett íekbérck felorésze vissztérit- 
letni fog.

Ellenben oly fekbér visszlóritési kérelmek, melyek az imént előirt módon felszerelve 
nincsenek, ezentúl feltétlenül elulnsillalni fognak.

Budapest. 1885. szeptember 21-én. Az igazgatóság.

Szobapadló-fénymáz,
kntnnny (-« pulin pailozn- 
to1; használatára, t'-i-mó- 
s-7.vl.-s átlát-;-» is r intis- 
barna s/inben. utóbbi 

|i'2»isy"lil)rá-/.l nnli.i- > -na ft\"v..i,v . Ivgiingy.ihbriszl pitim 
ÍYX-Ttf Vl '<■<-«;• pa.llozalobboz, vab'i liasz- 
J 1 n-ilatra. Ezen pa.llnzatt
- j . l.'-nyiiuiz mimlon házi

szol,-i v. izoloáló leány 
állni azonnal basználaii'l-i, 
gyorsan szúrni! ók mór- 
sí-kelt dör.-siilés útin a 
logpmnpá abli lükfiilényt 
fejh-szli. Hzen pacllnz.ali 
fényináz tiikólet-s sz.n--- I 
tabui, hololt némely kon- , 
kurrenezin gyártmány 

- Intbnlós kiáltli ilailnn lill- 
itflenéget terjeszt, l-'.zen | 

'• ' fényináz báromszor any- '
nyit szolgáltai, mint némely konkurrvnvzini gyárt- 1 
mány, minek folytán amaz 2i-»''.,-il olcs.'iiih omlói. I 
.\l:'gri'iuii lés-kiiél kéretik az óhaj Inti szinúrnyolalot I 
illegne.-ívni. .lm: I /.■Iliin iloliut I jit ~>Ó l:r„ | 
1 . Iflliin ilnlmz S<> /.')•. 0. é. A padlózatuk későbbi j 
fidylnnoi conscrviWna é, n padlózat fénye-»-égének j 
felnit xrtá'ára ezen szoba padló - fényesitő-viasz - gyárt­
mányom ilcrmészclcs foliúr vagy sárga viasz szintien) 
különösen ajánlatos darabokban V» Ar. és 10 /{rvrl.

Í;SWS::-

Bőr-ólelmi-kenőcs,
legalknlma-nli'i
tliisrc.il:,,,,,. hin..„,,g. 
/.'./■A .nr,li Z,i.;7.ív:, 
mely, k nedvese.'- ben és ag Íztől t, it 
In-lyi- -g ■ lib"» elír ív. zvo vannak, 
egynlal.'n mind o I őrből k-' -zit- !t 
tárgyakra. A börétehni kenő s ! ■!- 
jes'.-ii szagtalan, a bőrt ép .- Imi 
tartja, pilliitji,nyuléki-nvnyá I, -zi, 
vizmciile.; lariiis, a "bőrt a pe- 
"eszefnlés. basa-loz is r. y. de. 
z'-to! megóvja. A !,.őr-élelmi Le­
nnes soha meg nem rvasodik a 

_ napin lel nem olvad, lélen m- g 
néni fagy. A bor-ub-lmi kenőm ép úgy fokéin mint 
sarca átlalszó sziliben ejyetilő árak mellett r-mb-lb-iő 
lm-; és pedig ára: /rfr/'Wifriö»;»/.-/,,,,, /.7 a
V.7 hr., a HI hr. és / hit-in ihJcr / jr, v. j

>1

Fegyverkonőcs,
Czól

Butor-gyors-fóny,

HSB1

P5S.5B1

Ép
r

fcgyvi-rck
tárgyaknál '".-ycdüli b 
Ins, iv.-zvra Mzsda ellen, 
a fepyvrrkenöcs; meg- 

, óvja a fémtárgyakat az
ártalmai nxydaliotól. tehát a |orj»|.|i óv«zer a fogy. 
verek, liliom góprészek, műszerek slb. rozs la- odása és 
oxydaliö ellen, .lm: U.i.l,>,/,/-lő.,roA/10.1 7,7, '.-.7 
■10 hr. ép í hlhm ,lobit: a / frl ‘.‘0 hr.

Patkú-(köröm)-kenöes,
* lovak- és állatkörmök tör-"- 

h) ,1 kenvRége ellen óv. A patk.i- 
(körűin) kenői :a vel időről 
időre jól bekeni körmök nem 
liasadoziiak. nem repedez­
nek és nem mor/.feadoznak. 
hanem megtartják szilárd­
ságukat és ezáltal a lovak­
nak nemcsak a körmük, 

hanem a lábak is megkímélve lesznek, va­
lamint a korábbi romlástól megmentve. 
Ára : liáiln{-dobozokban á lő, 25, 40 kr. 
és 1 kilós doboz ára 1 frt 20 kr. u. é.

Vidéki megrendel 
n-k; Az összes f-nne 
Valódi minőségben, i

/ / 'I áizöltotnck. Nagybani vevők jutányos áile-ngi-lesben részesül- 
lő magyar és nemet használati utasításokkal cl vannak látva, 
kaphatók: 1035

T? T7 T Q "R vegytant termények gyára BUDAPESTEíí,
Áu £14 J. NJ KJ AJ., VII., király-utcza 47. ez.

TVöfcraktár Budapesten, »«//// knvonn-nt.e,za «7. 'I'rianer József urnái. 1

Api TT 10 irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
iilLlÍJn.0 (kooakcmóti-atoea 6.), valamint minden könyvárusnál kapható

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

Irta

iROiVAuSZStiBa: trux hüG(>,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. 1TÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIRÓ.

Ára A forint SO kr aj ez ár.

BjSMieöas&asÄäSXüi

Pr

KIÁLLÍTÁSI SORSJEGYEKÉ
drbja 1 frt. — 11 sorsjegy 10 írt. ||

Ínnyel! U sQrsjcgyné^ eTy jótékony^ I
sorsjogy.

ü.'iük- és T7'T> rTVUT A ÍT Bnilajicsi. fíMváuvbziv'.e Mti ím A. il. QürotmiCíi5.H

Y.dil-.l megbízások utániét mellett eszküzölletnck.

inlány az ameiikal, újonnan javított ruganyos sérv- 
: ez rugók nélkül van, tisztán mrevantából müve- 

a szerkesztve .1 az a vzélja, hogy euv a le-'l|i|nl|e|>li sérveket 
is l-h tő |i-,:rövide: !i i-iő .-dalt egyenlít-f kvé-ibe hozza, s ngy na»' 
na I a I-ő-ről '-zitiőbl. munkánál,vagy a sokat járkálnsnól, mint színién 
ejje! rdvasban r. Imználtatbalik, a nélkül, hogy a s'-rvl-ajlmi szen­
vedő biva'isában legiievésbbé is volna akadályozlalva. I-’elelle nagy 
haszon, hogy r.z még éjjel is a tasten maradhat, mivel hogy a sz;n- 
vi-1-"- ta-iré.- irr- kiviül képen jótékony kellemeles nyomóst gyakorol 
s n l.'glőhii esetben még a sérv biztos gyógyulását is eszközli. A leg- 
t.'.Mi oivosi lelcintélye'i által elismerve, megvizsgálva s a legjolibnak 
találva : professor Kováci a si-b'-i/ ti l-.óro-la st-tnöke. d. Orosa 
Lajos iti;.-. kir. reérzsúgUgyi tanácsos, <!r. Glück Ignácz kir.
törvén',vzéki orvos állal.

Alólir. ': "ty«z Tamilul nagy raktárt is tart angol és francain a,vél 
pérvkölőkl öl. Itlg.-szb'i ké: z.id'keket (siispensorium) gummlburó szil. 
vülH-.el. mint szintén szarva.diőrhőt. A szarvasliör és gummi stsp -n- 
i-..riiim-i': ezélia. hogy a láeulibt megakadályozzák. 2403

.Mcbf-iskcndük. lézpáriiák, ágyliotéti-k, periodtóskák, prőscrvnlivu- 
nők, giimmihari nyál: é-- mindennemű gtinimi áruezikkek. Scrvkötlők- 
nél kérem negji-i.-'.iii: jobb, l.al vngy kettös-e.mint szintén a test híj. 
sé;';t -s. Megrendeléseket utánvétel mellett elfogad

' POLITZER 1ÓB
cs. h. szab. sörvkCtS készítő Budapesten Dcúk-Fercncz-iitcza.

Árak: urak. hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
linak darabja (>—10 frt. a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanilt kapható lvg- 
jribb amerikai aérvkenőcs. Egy tégely ára 3 frl őrt kr.
Az ivói, in áltel-aos KiölHiisban a XXVlU-tk csoparlbaa Kiállítva.

ektograpla 
ektoggaph^massa 1 
ektograph tinta

Levél- és számlii-rcmlcző és biMorhaptcs.
Képes árjegyzékok, hoktographlrozott levonatok Ingyen és bérmentve.

LEWITUS JÚZSEF, Bécsien, L, Babeubergerstrasso 9,
Raktár Suflayostoa: Posnor Károly Lnjoanál. 2508 |

GUMMI ÉS HALHÓI,'TAG
a tegjoldi s leglilztosnh!) óvszer készlllékek egyedin valódi párisi tuczatja 

I, 2, 3, 4 és 5 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttől

Mosé Sándor gummi-áruk ügynöksége
Uéc-s, Kt»lnci*lioífciusse <1. 1253

Úgyszintén párisi szivacsJcák tuczalja 2 és 3 frt.

ffirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskemóti-iitcza 6.

Karbolsavai9

SD M

AZ
mmm lexime
EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPEDIÁJA.

Egészben 16 kötőt 160 kópos melléklettel.

A nekünk bemutatott számtalan 
meghizható hiteles köszönő irat 
folytán ezen lOEÖrcgobb él log- 
Ismortcbb rondolósl Intézőt ahol 
a tudomány lcgujahli vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva órlékcsillclnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. Leitner
42 óv óta fennálló rendelési inté­
zetében, lliulnpcslcn, dob-uleza is. 
titkos Ijotogeégok, tohetot- 
loneóff. finlcrtöz.éa, fcbérfolyá.i

MFttraarst
d.tl. 1—5-ig, eslo7—10-ig. 2057

karbolaavna meazot vnsy lenrkoltpor hathatós fortöt- , 
lonitóaro ajánl a vegy. kátránytermékek éa karliolsav-gyár 1

220-t Weil és Fischer Budapesten.

Van szerencsém a tisztelt uraságoknak be­
cses tudomására hozni, hogy gyáramban,

Biiflaiiestßn, VII, Kér., szövetség-uteza 15. szám alatt.
saját házamban

nagyválasztéka kocsik,
it. m. fodelos, fólfodeles, páazkét, 
kuosór ús szandlanferek le,íyHiányosabb 
árak mellett kaphatók. Megrendelések és javí­
tások jól és gyorsan teljcsillelnok.

Grébecz István,
2073 kocsigyártó.

Üzen a marja nemében egyetlen és különösen a 
magyar viszonyokat fölkaroló, minden tudomány- 
ágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tö­
mören magéiban foglaló mii, egymaga úgyszólván 
egy egész könyv beirt pótolni képes. Kapható fűzött 
köletenldnt csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld szinií díszes angol vászonkötésben 4 frtért.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, kccskemóti-utcza 6.

Az „EGYETÉRTÉS“ SmTÄ Ä,
negyedévre ö frt, egy hóra 1 frt 80 kr., egy szám ára helyben 
ti kr., vidéken 7 kr.

ÄSAMY EBEM. 
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás,

Bécs 1883.

Csak jeles nsoeoládénk huzamos!) időn uL való 
használata elégítheti ki a fogyasztót. — Raktárak 

finomabb n füszerkercskcdésekben. 17G0

SZIGETI LA JOS
2246

szíj- és nyereg-gyártó
Budapest, Muzeum-körut 10. (A nemzeti muzeum mellett.)

Ajánlja a legnagyobb válászle/cban saját készítésű lószerszámjait. Nyernek uta 
bőröndök, vadászczikkek, különféle ostorok, zablák, takarok, poJcróczok, istá

-*a£b9 ifl/.x mn/ilávfl /<• ti'st9. ti./,fi eszközük. A K ’felszerelések, tisztiló eszközök

ó
istáló

Képes árjegyzékek bérmentve.
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 24. 1885
g rovatban minden aaö egyezeti beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is lizetondő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a pgükséges posta­
bélyeg beküldotik. és a hirdetés alatt álló kis »zám közöltéiül

Les ócrivains
ct artistes strangers sent invi­
tes de faire usage de hospitable 
i'ordialement Offerte de la so­
ciety des ccrivains et artistes 
liongrois._______ _______

A kérdezett szám.
Az idegen nem ön. hanem más. 
Ilirei nem valók. Mindenki, 
gészseges. Köszönöni! 205111

Fájdalom,
szereltelek mindkettőtökéi, vá- 

ll-i fiijt. 20.)ß

Házassági ajánlat
l'gv ji'i luizl'i'l való keresztény

r. . . lg I' -iien ez ie/.lelM-l 
• :!. < i -neii lleiiM-g hiányában 
-en n!on «• • ■ a-,l vgv nálánál 
. 1 illő .el ili lin\el esetiig öz­
vgyével li.'i 'ass.igra lépni.
■ .-ippnnos I: .uiyai i Isőldi'.ég- 

. r . ■ -nil., .. Komoly nj.iiv 
I k are/kép el egyillt "Sz:,p- 

. nioS'i in'-v .. :i!t n kiadóliix.-i- 
: ilhoz II,; ondók. Titoktartás 
lar o .t dolga. aOő(l

Eladás.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg be k ü \ detik.__________

Unó inaitresse I Kerestetik

Eladó
a zugligetijén egy gyönyörű 
fekvésű villa, két fertály szőllő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bö- 
9 bhet a kiadóhivatal. 215(1

Zongora
rövid érez kiállítással, szép 
hangja, keveset használva, el­
utazás végett jutányos áron 
eladó Andi.issy-nl 19. ajtó 2.

2051)

Urasatoktól
levetett férfi ruhák folyton 

jutányos ári,un kaphatók. 

IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 

az udvarban ajtó sz. 1., 

ugyanott javító és lisztitn 

és kölcsönző intézet. 2152

Egy elegánsan
berendezett ozukrász Üzlet 
családi körülmények miatt igen 
kedvező feltételek mellett eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1017

Pöstyénben
szép ház. kerttel, tőiddel igen 
olcsón eladó. 100-1-

Zalában
(Ifin holdas birtok kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 2001

Egy kávóház,
sarok házban szép berendezés­
sel eladó. Bó'vcbbet a kiadó­
hivatalban. 2041

Alkalmazást keres
Irodaszolgai

állomást keresek. Közvetitő 
illő jutalomban részesül. Czim 
a kiadóhivatalaiban. 2000

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő- 
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki- 
adóbival. 21(1-1

Társalkotlónői
állást keres egy fiatal nő. be­
szél magyar, német és fran- 
cziánl, úgy szintén kitünően 
zongorázik. Nagy úri háznál 
működött e téren, onnan bizo- 
nyitványnyal rendelkezik. Ilú'- 
vebbot a kiadóhivatal. 2177

Alapos zongora-
oktalást ad c téren legjobb si­
kerrel működő intelligens nő, 
úgy saját lakásán, mint kívá­
natra házon kívül is. Bőveb­
bel a kiadóhivatal. 2178

Házvezetőnőül
óhajinna jutni nagy úri ház­
hoz, egy jó családból való nő 
(már maga asszonya volt). 
Esetleges házban levő gyerme­
keket készséggel oktatná sza­
bad idejében franczia és zon­
gorában. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 217!)

Hirlnpkiadóhiva
tálban jártas fiatalember, k1 
egyszerit és kettős könyvvezc" 
léshez, magyar és német leve­
lezéshez is éri. megfelelő al­
kalmazást keres. Czim : I\ N.

2058

Alkalmazást nyer
Gyógyszerész-

gyakornok kerestetik Décsy 
Dezső gyógyszertárában Sza­
badkán. 2054

Lakás és kérlel.
Jó házból való

leánykák teljes ellátásra és 
gondos ápolásra jutányos áron 
egy jó családhoz fölvétetnek.

21(18

Oktatás.

Budapest
vár, uri-ute.za 511. szám alatt, 
cgv 7 szobából álló lakás (ki­
látással a bástyára) november 
1-től kiadó. 20 í(5

Két vagy három
tanuló egy igen szolid jó ház­
hoz kosztra és teljes ellátásra 
kedvező feltételek mellett tel­
fogadtatnak. 21(19

Teljes ellátást
keres egy egyetemi hallgató, 
zongora használatával. 2057

Egy vidéki
úri házhoz nevelő kereste!ik 
egy -1- gimnáziumi tanuló mellé! 

szükséges a német- és franczia 
nyelv tudása, és hogy zongora j 
oktatást legyen képes adni. évi j 
dij 11(10 fi t és teljes ellátás. | 

Czim a kiadóhivatalban. 20512!

Egy franczia I
játszótárs. 15$ éves fim. most' 
érkezett Svájczból. előnyös fel-i 
tételek mellett ajánl Barese.hi 
Ferenc/, iskola ügynöksége i 

Budapest, kigyó-uteza ő. 2055 j

Egy általános
műveltséggel biró hölgy, ki az! 
iskolai- nyelv- valamint a , 

zenetanilást magas fokig adni1 
bírja megfelelő támlásért, elő-' 
kelő családban óhajt teljes cl-j 
hálást nyerni. Bővebb tudósítást; 
c lap kiadóhivatalában. 2174

de franca is párisimmé désirc vidékre egy képzelt nevelő, ki 
quelques hcurcs de lcrons. nz alsóbb gimnáziális oszlályo- 

S’adrcsser, ä Alpha Bureau du kai és nagyobbaknak magyar 
journal. _______ 2020 irodalmat és történelmet lani-

Pn sztár a,
Pest közelében egy izr. csa­
ládhoz kerestetik egy okleveles 
nevelőnő. egy 10 éves leány és

tani képes. Bővebben értekez­
hetni a kiadóhivatalban. 2015

Vidékre
egy jogé • (izraelita) nevelői ál-

2 kisebb figyermekbez. Kivan-j|/isi \ Czim <-Joskö>> a 
tátik elemi oktatás, német nyelv, j kiadóin alul. 20517
zongoratanilás és kézimunka, j -------------------------------
Évi fizetés 240 frt ös teljes cl-! Lnte tüchtige 
látás. Ajánlatok Erber Ede ur-l Klavierlehrerin (Frau) wünscht 
hoz Puszta Halomra u. posta Stunden zu ertheilen in und 

ausser dem Hause unter mas­
sigen Bedingungen. Besonders 
bemerkt für Anfänger eine 
leicht fasslich Methode. 20-10

Vccsés czimzcndök. 2015$

Két kis flu mellé
nevelő kerestetik, ki róm. kall), 
vallási! az elemi osztályokat 
tanítani képes, ki francziát és 
zenét tanít előnyben részesül. 
Elek Dezső Monosbél u. posta 
Apátfalva, Borsód megyében.

2014

Három kis leány
mellé nevelőim kcreslclik, ki 
magyarul, németül, francziául 
beszél és jól zongorázik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 19(1.1

és harmonlumoh uj és Atiál- 
szóltak legjobb és legolceób- 
» däu kaphatók
EDBR ANTAL GYULA
zongora gyáros és 37 hol- és kül­
földi zongora gyár képviselőiénél 
Budapest, IV.. Ferancilnk-tarB 4.

* rW-1 tü■ifi V:

m

a csak 1
készpénzben nyerhető 

k. 1 Íz®

2619

Huzás már 
jövő héten.

Budapesti
Kiállítási
Kiállítási sorsjáték-kezelőség Budapesten, Andrássy-ut 43. szám alatt.

;saS£B3Zi:?'w

jBUDAPESTI KALAUZ.
Szó 1 !od á 1í 

Pannónia szálloda, 

j London szálloda.

‘István íöhercseg szálloda.

Fehér lő szálloda. viTti'“,!

! ScÄimidt Orient szálloda 

' Kronawetter szálloda

zlr. magy. vasúti 
lóhá/znl s/.-mben.

NINCS TÖBBÉ FOGFÁJÁS!
A soulac-i (Gironde) apátság

Dom ll.Kib'KI.OXXK, Prior

tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek
íbu’vizénelí

w I
használata mellett.

2 arany-érem: Brilssü 1880, London 1884.
A IriimtiHii.ialilt ltUBntrlcsek.

Belga királyi, német császári és nagy-brittaniai királyi postaszolgálat.

r -'imöri-ut lü.
Olcsó szobák.

——■ 1.150-08
K ;i v<; ii}ízali: 

jSzidon kávéház, fÄÄ 

v U nion - kávéház, S:

■ Imperial-kávóház,
iÁrrva- á-á-e- iskeméti kávéház,3

ö i- Sa; 
jMÁir.zeti szállód: 

M:kle Nándor, f

a /. a Ií í
, (Kiikovelz M .1 kitűnő u 

só árak, nap. 
•Üzem-

Naponkint zen.-.

5 93! ia 3 ti -lí' <> :

‘ Orpiieum Prugmayer Józsefe'^;"1"

BÉCSVÁBOSI SORSJEGYEK. KOSTENDE-DOVER.
Húzás 1885 október 1-én.

IETőingereimén,37- 200,000 forint.

II n n V s a ml -J O -7 Q
W‘3iu!,iri"r lo / Ö

Klixir dentifriec :i 1 frt 50 kr 
i fit. - l'omlrc .“0 kr., I frt 2 

HU kr., frt 1.25. 
A tlsztolondö Benő- 

ilohromU szorzotosok 
fogvtzónok használata, 
naponként néhány cseppet 
vizlio véve, megakadályozza j 
és gyógyilja a iogak odron-[ 

i ságál. melyeknek fehérséget| 
rés szilárdságot kölcsönöz, ; 
mennyihen a fogliusl orősili 
teljesen egészségessé változ- 
latja.

Valóságos szolgálatot le­
szünk o lap olvasóinak, midőn

évben
feltalálta­

tott.
2 frt 50 kr., 
kr. - Pate

ígérvények
ÍZ frt f><> kr, és

r>0 ki1 bélyeg.

Eredeti sorsjegyek részlet- 
fizetésre:

12 havi i632l°,iteD kiitiiibeltil hí frt — kr. 
18 „ „ „ Irt 50 kr.
24 „ „ „ O frt f-<0 kr.

A vevőnek már az első részieb lefizetése áléin átadalik a ^ 
iorozab és sorsjegy-szárnnyal ellátón, résziéi-iv. mely öl vala- 
nonnvi sorsolásnál á 'játékbáni résztuételre feljogosítja.

régi és ha«

a, Xaponk. nemzetközi előadás. P;
I hely mi kr. Bemenet 5(1 kr. Karzat 311 kr.

"round, apród-utvza t.) Najionl: előadás, 
lu k sri- k: l-'rcimdiié, Kömgsxvarth. Wer- 
r. l-'.nekc'ek : Grüne, Prokcsch, Tancr, 
ir.errmnn.

' Kerculanuin. j
Sitt. ?.3gy !;3, Uaumgortm

SFényképész Békéi H.

átalakítása miatt
gazdag készletvi "„'óig az usszf

Az üzlet helyisé
f. é. szeptember 

kitűnően munkált

BUTOROK-ból

háló- és ét-termek, szalonok, úri szobák,
i vysz'-rii bnti.rok. továbbá garnitúrák, függö­
nyök, szőnyegek s!b. slb. igen jelentéke­
nyen leszállított árakon adatnak el.

T_,G-W iguAcz,

IV. kerület. Doák-utcza 3. szám alatt, 1. emelet 
nz Angol liirálynú szálloda mellett. 2145

ért. n legjobb gyógy- ór egyedüli 
óvszert fogfájás ellen ajánljuk.

A ezég alapitlatott Vlj'IMV 3. line llugucric, 3 
18U7. FöügyjiÖk: BORDEAUX.

Raktárak Budapesten: l’n'h Ji/oif gyógyszerésznél; VMivr.l Sándor, 
Laci; M., Moich Ciucgyi- és Nrruda Nándor illalszcrészeknél ; Mcchlouit.i II. 
e fit, l.ntvani-ulcza. — Nagybani eladas: Hochmeister Frigyes utódánál, 
nngy-horon t-uteta 22. 1*507 j

Biztos kereset! *^^0
Minilenki töke és koczkíVznt (rislco) nélkül 

osztrák-magyar állam- és d jsorsjogyok rcsz.h-tlizctés melletti eladása 
állal az lim. évi XXXI. tverikk szerint

ÜÖEC" havoutn 100—300 irtot hercshot 
Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intezendök : 

LANG L1PÓT, nemzetközi binlclósi irodájába 
Budapest. Dorottya-utcza 9. 2(121

Á psstimaffar teste Ilii tat váltó-üzlete.
Budapest, DoroUga-utcza I. szám. 2-194

Vakító fehérségű fehérnemű
etn/cs-eayedíU a

I I e ií le e 1 - í e 1 e

fe li Ä I. 1<. <>

LcgrUviilcbb íh legolcsóbb ut a szárazföld s Anglia közt. BHBBBS
Naponta kétszeri összeköttetés uj gyorsan haladó kerék gőzösök által. Sza.i)aclitl- 

Imázott lijuryíilí, a tongeri botegaóg legjobb ellenszerei. Hölgyeknek nhj szol-
illat. l-sü rendű vendéglő a gőzhajókon. Minden főállomáson állomás tartatik. Pestről Lon­

donba 43 óra alatt.
További utasítást ad: Jirnnnclntaim, liécs, Seitensf,rtt,enr/assr. <í. 2187

vasaus^mwmssBsa^Bmwsssssm

éhér Miklós
a m. k. államvasutak gépgyárának, valamint több 
jeles liirncvíi mczőgaztl. gépgyárnak vezérügynöke 
ajánlja az edd igeié legjobbaknak elismert eredeti 
Mayer-trieuröket, eredeti Bncker- 
rostákat üszög-tisztitó készülékkel és 
a nélkül, eredeti Eckert-fóle két és 
három barázdás ekéket legkönnyebb 
szerkezetben, Abcrdcen-szórvavetö és 

--M sorvetö-gópekot legújabb minta szo- 
E «*í.v _ .rint, Hornsby R. and Sons-féle réjia-

tisstitó és vágógépeket a legelső dijakkal kitüntetve.
Vásáx’helyi-íélo szabadalmazott vajköpülőket, melyek segé- 

2155 a lyévcl ódc.s tejből néhány perez alatt a legjobb vajat készíthetni, végül 
minden egyéb legjobb kivitelit mezőgazdasági gépeit és eszközeit.

; :r M. T o
által érhető el, mely a fehérneműnek és kezeknek teljesen ártatlan. — 

Kapható minden jobb üzletben. Fiók Osztrák-Ma,gyarország részére: 
Pathe Károly, Becs, Ffinfltans, Schönbrunnerstrasse 10.

Gyermeklábak gyógyíthatók.
Azon liil. bogy feltört gycrmcklábakat nem szabad gyógyí­

tani, mert az egészségre káros, tévedés. Dr. J lul tel/, 
több mint dl) évi gyakorlata alatt számtalan gyermeklábat! 
és minden elévült sebet balzsamával alaposan s tartósan meg- j 
gyógyított, a nélkül, hogy az illetők egészségére csak a leg­
kisebb mértékben is káros befolyásit lett volna, irásilag bébi-, 
zunyiltntotl. mely minden használati utasítás mellett van. Ara j 
a Dr. Iliitletz-félc seb-balzsamnak palaezkonként 51 Irt 50 kr.j 
Külföldre 510 krral több. Itaktár Budapesten, Török József gyógy-; 
szertárába, király-ulcza. 2456

. 7553 íwLi c
m ^vCe^lepőerL kiillső szer

SacisiaassB kötvénynél
íiezamodási és illési iliiganittok, rlteninalikus fejszaggalásoknál a

- m
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A fővárosi kórházakban teli több száz kísérlet után a «BEPABÁTOR» oly kitűnő, mond­
hatni oly meglepő hatásúnak bizonyult, hogy az az állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába 
vétetett föl.

A Szt.-Hókus körodábn n a lobbi közöli oly esetekben is tétetett a «Reparatur--ral kisérlct, 
melyeknél megelőzőleg hónapokon át már minden ismert mód és szer hatástalannak bizo­
nyult. mig végre a «Keparah r» alkalmazlatván. általa 1—4 nap alatt tökéletes gyógyulás 
lett elérve.

A Hzl.-Rókus-kórbáz II. orvosi osztályán a «Beparalom-ral 135 esetben tétetett kisér­
lel. iin lyck közül D.(-selben javulás. 126 esetben teljes gyógyulás éretett cl. Ez egy 
példa eléggé bizonyítja a «Reparatur» rendkívüli hatását; ezért fölösleges a közönség köréből 
beérkezelI biz.onyilványoknl nyilvánosságra hozni. Egy nagy üveg 1 frt, kis üveg 50 ltr. 
Fiiraktár: Budapest, VIII, Kalvin-t.cr, «Magyar korona» ezimü gyógyszertár, honnan 
postai utánvétellel is rendelhető, azonkívül az. ország legtöbb gyógyszertárában kapható Min­
den _ üveg a fenti védjegyűvel van ellátva, mit különös figyelembe ajánlok. KRIEGNER 
GYÖRGY gyógyszerész Budapesten. 2521

Cs. Icir. kizárul, szabadalom. ISttj.
Dr. ME D NGER tanár ur által fcitaá t cs kizár, szabadalmazott gyár

MEIDEGER KÁLYHÁK
gyártására HE M H., Döb ing Bécs mellett fiók: Budapesten fhoneludvar.
Első dijakkal kitüntetve! Becsben 1873, Oassolbon 1877, Parisban 1878, 
Sechshausban 1877, Wclsbon 1878, Teplltzbon 1870, Becsben 1880, Egerben 

1881, Trtcstbon 1832.

1> , . , , Bécs, Bukarest, Milano,
; ;| fii PH I, • KHrntnerotrasse Btrnda Llnscnnl Corse Vitt. Emanuelo 
UlltKUtm. 40-42. sz. 06 sz. 38. sz.

I.eejolcsobl», sznbélyozható-, töltő- ős szollöztnttieti kályhák, lakoszlúlyok. iskolák, iro- 
dák sth számára egyszerű és csinos kiállításban, több szoba fiitísa csak agy kiiyha alt.il, 
központi lópfútés egész épületek számára.

Öszti-ik-Hagyarországban 221 tanlntozotbos Molillngor kályháinkból 1131 Moidlnpor kályha 
van használathnn. Ezek közfitt van liécs község 60 iskolájának 372 kályhája, lludapesl köz­
sége 43 iskolájának .108 kályhája.

Meldlnnor kályháink olónyoiknól fogva nemcsak cs. kir. hivatalokban, állami hivatalokban, községi haló­
ságoknál, papi rendeknél, kórházakban, vasutaknál, n gőzhajóknál, pénzint 'zelek és biztosilási társulatoknál, 
ipartelepeknél, szállodákban, kávéházakban, vendéglőkben vannak nagy mennyiségben berendezve, hanem több 
mint 20,one .rnqán'akZ.Sbnn Is.

' ’■------- A nagy kodvoltségr, melynek kályháink mindenütt örven­
denek sok oldalú utánzásra ad-.tt okot. Oldalt Iá ható 
védjegyünkre való utalás mellett tollát óvjuk a t. ez. 
közönséget a saját érdekében is, legjobb híréről Ismert 
gyártmányunk hamisítványokkal való öeszotévesztóso 
ellen még akkor is, ha ezek mint Motdlngcr kályhák,

__  ___ avagy mint Javított Mctdingor kályhák aj állítatnának ts.
A mTgyártmányunk az ajtó belső részén bele is öntött védjegyünket mutatja. Prospek­
tusok és árlapok lngyon és bérmontvo. -gi vt

A gyár védjegyo.

HGID1NGER-0FEN
«H. H E I M

"Modern művészek 200 eredeti festményének nagy elárvereztetése.
Andrássy-ut 13. szám.

Szándékunk hosszabb időn át nevezetes áldozatokkal, nagyobb részben nz illető művészektől közvetlen 
megvétel és megrendelés által összegyűjtött modern festményeket, ha kell. jóval a saját megszerzési költségeken 
alul is nyilvános elárverezés utján tovább adni, mert elhatároztuk", hogy úgy mint előbb, kizárólagosan a régi fest­
ményekkel űzött kereskedelmet, mire ezentúl egész figyelmünket fogjuk irányozni, folytatjuk, miért a modern képek­
kel! üzletet egészen felhagyjak.

Ez által minden modern művészet kedvelőnek azon ritka alkalom nynjtalik, leggazdagabb választékban, külö­
nösen értékes szerztményoket tehet, de a kereskedő sem fogja elmulasztani ezen alkalmi eladásnál hasznot 
szerezni magának, mert ily müvek közvetlenül a művésznél sokszor még a kétszeres áron sem kaphatók meg.

A meglehetős nagy nzámn gyűjteményünkben képviselt művészekből, kik közt több hazai is van, követ­
kezőkéi báturkndjiik kiemelni: . , .

MunkAc.su. Kbner, Mészöly, .<1 Tarkő C. sen.., Karlovszky. Bruck Lagos, Spaii.yi, .Aggházi/, 
Tölf/ycssy, l’ticzka, Petién,koj'cr, Jttct/ac. Bcrnc-Bcllccottr, fl"//eins, Waldmtiller, Vinca, Van 
tleii Bus, liiiprr, hi uz, Th. Rousseau, Vi i Liers, Vernon, Del aló ns, Moormans, Otto von Thoren, 
Vernier, I án, dm II 'os, Bnrr/arctzky, Thomas több másokat.

Ezen festmények, mtlyck valódiságáért jót állnak, mától kezdve eladási helyiségünkben nyilvános 
megtekintésre vauink kitéve és azoknak nyilvános .elárvereztetőse livtiYíii, is'/.eptcinhoi' í2S-itn 
kezdődik (9 — 12 és 2—6 óráig és naponkint folytattál ik. az elárverezés hatósági ellenőrzés mellett történik s a 
képek a legtöbbet Ígérőnek adatnak el.

Ehhez nifghi és számos mcgji lenést kér

BOCI ISTWii
BUDAPESTEN, 2486

ép- és güzkazángyáv s vasöntöde, IX. kér., soroksári-uteza 22. sz.
logcsekclvcbl) lielveíAjánlja

szabdalni, lctriijabb

1,

munkaképessége 
20%-al nagyobb 
minden másféle 
legjobb sajtónál.

Kifejlhtlö trő I (nibtrrtl:

60,000 kg!
Ara!

130, 150, 180
forint.

kivé!!!

1

Iroda, raktár és javitó-műhely
Budapest, üllöi-ut 25-ik szám, Köztelek.

n A gyógyulás bekövetkezik, a mint a jónak i 
% Bizonyult gyógyfápszer a testhez juttatik. ^ 
^ Hoff Jamas uínak E
*<> feÜalálója s egyedüli előállítója a valódi malálnkészitményeknek. legtöbb európai m
v* uralkodó udvari szállítójának, < s. kir. bizottsági tanácsos" slb. slb. Bécs, Graben, Ä
^ Bräuncrstrasso 8 sz. ^
jftg Tisztelt ura súgod! Ezennel kérem önt. szíveskednék nekem postafordultával 
^ az ön Hoff dános-féle mabitakivonnli egészségi söréből 11 palac/kot és 2 zacskó ” 

inalálaezukorkál küldeni. Örömül szerez nekem az. hogy tisztelt uraságodat érte- 
jtS silbeteni, hogy az említett maláta-ör, s malátaezukorkak feleségem szenvedését

nappal cnyliitik, éjjel j edig az alvást s a kívánatos nyugalmat teszik lehetségessé, TT 
szóval a máig elért eredmény engem teljesen kielégít és az elgyötört betegnek 
az ön malátatápszcr-készitményci igen nagy könnyebbülést szereznek. «a»

Sa Nagy-Kőrös, 1885. aug. hó 15-én. t-arzó József, földbirtokos.
Ö fensége az Oettingcn-Wallcnstcini fejedelem ezt irta: Emberi kötelesség, 

a szcnvctlúnck egy oly kitűnő szer (Hoff János-félc malátakivonat) megszerzését 
AA mcgkönnyileni. TZ
vj» Távirati sürgöny Ö királyi fensége a Wales-I hcrczcgtöl: «Ö királyi fensége ^

a Walcs-i herczcgnü számára az ön crosilu m.’.látakivonatából azonnali szántást ^
•ti» kérek.» (Udvari szájlitói czim.) a*
^ Kegyteljes irata Ö királyi fensége Hohcnzollern Károly Antal hcrczegnck a

Be ne morenti érdemjegy legkegyesebb adományozásánál: «Senkire sem illik Sí 
Ajf> jobban a Bonc merenti felirat, mint önre a mcgérdemcsültre >. ^
* £ Moglogytós. Valamennyi liirdel'-á nmlálakivonntokról ulánzalnk, mit úgy a beleseknek, mintáz or- vW 
14? vosink kell tekinlclbc venniük. A valódisás jeléül a Hol! .lános-féin malálakóezitményokcn a ft®
Qvédjegynek (a feltalálónak 1 loll Jánosnak aiczképe s aláírása) kell lennie. G’i*

Meggyógyult betegnek leírását a használati utasítással együtt, kik $$ 
^ niellbctcgséghöl, testi gyengeségből, hiimorrhoidal szenvedéstől meg- 
A gyógyultak, mindenki ingyen megkapja. ^
■Pb Árak: Malátaklvonati ogószsógl sör 1 palaezk fin kr. It palaczk fi frt, 27 nalaczk 15 frt, 53 X 
v-gr palaczk 30 frt, Budapesten 11 üvegtől kezdve a házhoz szállítás ingyen történik. Budapestről! 
frt elküldéssel: II üveg ii.20 frl, 28 üveg Ili frt, f,8 üveg 32 frl. l-'él kilo maláta-csokoláCé V 2 frt 

4ükr. II. bel kilo 1 Irt fiü kr. 111. Kél kilo 1 frt. Nagyobb megrendeléseknél árlccngcdcstcl Maláta- 
czutorlák 1 zne.-kó fin kr. 30 és 15 kr. Mnlntakivonnt 1 üvegese 1 frt 12 kr., kisebb 7n kr. Qyer- 
moktápnalátallszt 1 frt. Egyiralála fürdő 80 és 50 krajvzir. 2 Irinyi öeszegon alul nem szailittatik 

<?& somml. gc->5

ff Hoff János
«R» flókraktára Magyarország rószóro: Budapest, zslhárns-ntcza 7. szám.
^ (A föposta átcllcncbcn.)

Kapható Török József gyógyszerésznél király-uteza 12. szám alatt.

mss*

3-szoros 
íltt ételi el 

"bii*.

Leggyorsabban 
mii hőd ik. 

Szerkezete

cEcszcii vastioi,
kzunidi Tosss.a

2I1.H
Kleinbergcv M. és fitt, szász herczcgi udvari miikereskedő.

Andrássy-ut 13, szám.

Ugyanezen szerkezettel szolgálhatok függélyes és fekvő olajsajlók- 
II kai 150,000 kilogramm nyomóerőre; vegyészeti, gyógyszertári és ezuk- 
|B rászdai üzletek számára való sajtókkal is. Meglekinlhetű minták szerint.

Kiuánatra ábrás árjegyzékekkel díjmentesen szolgálok. gé|

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóinvataláhan (Buda- 
pesl, IV. kér., kecskeméti-ulcza 6. szám) megjeleni:

n

EZER MÜKERESZT
Dr- MAJER ISTVÁN

ez. püspök és esztergomi kanonok.

ÁRA FŰZVE 5 FORINT. DÍSZKÖTÉSBEN 6 FORINT.FORINT. 

SQÍ

Ü

Különféle. Vié

Pajtás kerestetik
ttl
Fn

színházi bérlethez, 2 1-ső rendű g
földszinti támlásszékre első ígi

októhcrtől minden harmadik
előadásra, szintúgy az ojerá-
ban,mint a nemzeti színházban.
Bővebb tudósítást a kiadóhiva-
tál ad. 2047
----------------------------- ------—___ . s
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Nyomat ik a kiadóltilajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecstoéti-ütcza 6/szároT


